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• As assignaturas do «Diario Officiai» são
ipagas.adelntaaamente: na Capital Federal,
á Thesouraria da Im prensa Nacional e nos
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,Federal e ás Alfandegas e custam:

Por anno 	  24/000
Por nove mezes 	  - 181000
Por seis mezes 	  121000
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autorizarem o desconto mensal de 10500 em
'seus -vencimentos, terão direito ao recebi-
mento da folha pelo tempo que ftxarern.-

Os funccio-narios pnblicos, estaduaes ou
rnunicipaes, poderão obter a folha pel.)
mesmo preço, sendo; perdoa, o pagamento
'ale3mtEtclo.
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mostre da ofilcina de funileiros do Arsenal
de Guerra do Estalo de Matto Grosso, roga
vos digneis' de habilitar o Governo com o
referido credito.

Rio ' de Janeiro, 15 de setembro de 1908.
AFFONSO AUGUSTO MOREIRA. PENNA.

• Sr. Presidente da Republica — Cyriaco
Leite da .Si1vaarn ,.3stre da officina de filai-
le'ros do Arsenal de Guerra do Estado de
Matto faros o, tendo direito ao pa,gainenta
de 3:833$326. de ordenado, relativo ao pe-
riodo decorrido .de 1 de, fevereiro de 1893,
em que foi dispensado do exereicid do refe-
rido lo gar, par htver sido ext nota a mesma
.officina, a 31 de dezembro de 18U9, periodo
em que esteve 001110 addido aclima° arsenal,
pede pagameato (1-1, de 1:833$3 •?6, relativa
co exereic,o de 1598, que nio recebeu qu indo
lhe foi p tga a de 2:000$, concernente ao
exercicio do 1893.

0 , pagamento alludUo, a que se verificou
ler elle diroit o realmente, 'ião, se póde efe-
ctuar pelo procosio co lamuria de eiforciciós,
findos por não haver sitia consignado tra-or-'
~ante para 1893 c:-'elito para ocemrer ás
despezas com a 'rererida oilleina, e assim
peço que vos digneis de solicitar ao Congresso
Nacional aaito..iza,ção par I. a abertura a este
ministerio, á vist i dm inclusos papei s', do
credito especial da segunda 'das citadas im-
portaneias, destinado ao fim indicado:

Rio de Janeiro, 15 de setembro de 1003.—
,Todo Pedro Xavier da Cansara.

.•=13.1•1•1

Ministerio da Guerra—N. 32—Rio de Ja-
neiro, 15 de setembro do 1908.

Sr. 1 0 Secretario da Camara dos D01311•
lados—De ordem de Sr. Presidente da Re-
publica,. transmitto-vos a. inclusa mensa-
gem que elle dirige ao Congresso Nacional.
sobro a necessidade do abrir-se a este mi-
nisterio o credito especial de 1:833026, des-
tinado ao pagamento de ordenado que dei-
xou de receber, em 1898, Cyriaco Leite da
Silva, mestre da oficina do funileiros do Ar-
senal de Guerra do E,tado do Matto Grosso.

Saude e fraternidade.—Jo ,To Pedro Xavier -
da Camara.

•weib

•
Sr. Presidente da Camara, dos Deputados

—De conformidade com o art. 37, § la da.
Constituição, cabe-me restituir a esta Ca-
mara, como iniciadora, deus dos' autogra-
phos da resolução do Congresso Nacional,
que autoria o Presidente da Republica a
mandar contar antiguidade do posto de al-
feres, desde 4 de janeiro de 1890, ao te-
nente de"cavallaria do exercita Ignacio Tei-
xeira da Cunha Bustamante e a fazer a con-
veneente collocação no Almana rí MVitar,
qual neguei sancção pelos motivcs declara-
dos na exposição junta.

Palacio do Governo, 15 de setembro de
1908.	 '
• 'AFFONSO AUGUSTO MOREIRA PENNA.

MOTIVOS D) gVÉTJD

• A resolução inclusa do Congresso Nacionais
de 10 de setembro do corrente anuo, auto-
riza o Presidente da Republica a mandar
contar antiguidade do posto do alferes,
desde 4 de janeiro de 1890, ao 1 0 tenente dt
cavallaria do exercito lgna,cio Teixeira da
Cunha Bustamante o a faz a. a convenientt
collocação no Aiman.all

O 1 0 tenente Bustamante foi promovido ao
postb de alferes, em 14 de abril de 1893, por
livreleliberação do Goverao, a quem com-
petia fazer • promoç:lo ao primeiro posto,
escolhendo . de 'entre os sargentos os que
reunissem certas condições de idoneidade.
Nenhum delles -tinha direito de reclamas
promoção, nem de allegar preterição, pois
era ampla a faculdade da escolha governa-
mental. -

'Caso, porém, o official de que se trata
julgasse feridos os seus direitos á promoção,
deveria tdr levado a sua queixa ao Cheta
.do Governo Provisorio, e este, si a repu-
tasse justa e p?ocedent e , mandaria, 'certa-
mente, por- oceasião da.sua promoção ao
segundo posto, cantar-lhe a antigdidado a
partir de 4 de janeiro de 1830, data em
que houve promoção de diversos sargen-
tos ao primeiro rosto, sem q ue Bustainante
ti lvesse sido c'ntemplado nella.

Não consta ao Ministerio da Guerra que o,
interessad(ativesse feito reclamação alguma
e, si) agora, 18 armo; depois da alludi la pro-
moção, apparece a presente autorização de
favor, sem que mditem . em proveito do
oflicial, a .quem a mesma se refere, c ,n-
dições espec:aes e mais meritorias que as
dos outros seus companheiros, promovidos
na mesma dat t que ,elle.

A efectividade dessa excepção impor-
taria em uma verdadeira promoção re-
troactiva, que -prejudicaria a situação da
diversos officiaes o viria despert tr 'meteu-
033 semelhantes, com grave prejuizo para
o serviço do exercito.

E' de natar-se.que a estabilidade' na clas-
sificação da, antiguidade das officiaes é de
tal impertancia, que a lei sabiamente de-
termina que a reclamação, mesmo co:,tra
collocação, porventura errada, constante db
Almana'z Álli"itar, para ser tomada em con-
sideração, deve ser apresentada pelo oficial
protidicado, • dentro do prezo certo, como
seja , o de seis. meus depois da publicação do
mes no A;Manali.

Por esses motivos o porque está em joga
o principio de antiguila.le, que a lei cerca
de teclas aS garantias e a cuja estabilidade
se prendem respeitax-eis direitos da classe
militar, interessando a sua trauquillidade e
apropria disciplina, nego sancção á 'alludida
resolução, submettendo os motivos da. meu
acto ao exame escltrecido do Congresso ta •
cional.

Palacio do Governo, 15 de setembro de lçO&.

AFFONSO AUGUSTO MOREIRA PI NNX.

milnOleimnid.rnv	

• Srs. membros do Congresso Nacional —
Transmittindo-vos a inclusa exposição, que
-inc foi apresentada pelo encarregado do
•expediente do Minister:o da Guerra, sobre a
'necessidade de abrir-se co mesmo ministerio
' o credito especial de 1:824320, destinado ao
'pagamento -de ordenado que deixoa de re-
ceber • em 1898, Cyriaco Leite -da Silva,
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Ministerio da Guerra—N.„ 38—Rio do . Ja-
neiro, 16 de setembro de 1908.

. Sr. 1° Secretario • da Camara dos Depu-
lados—Passo ás vossas mãos,para os fins
convenientes, a inclusa mensagem em, que o
Sr. Presidente da Republica restitue ,á Ca-
mara dos Deputados os deus inclusos auto-.
graphos • da resolução do Congresso Nacional,
que autoriza o mesmo Sr. Presidente a man-
dar contar ao 1° tenente de cavallaria do
exercito Ignacio Teixeira da Cunha Busta-
mente a antiguidade do seu posto de alferes
desde 4 de janeiro de 1890 e .a fazer a con-
veniente colocação do seu nome no Almaaak
deste Ministerio, á qual foi negada sancção
pelos motivos declarados na •exposição tam-
bem junta. .

Sande() fraternidade.—.Too Pedro Xavier
da Camara.

ECRETARIAS DE ESTADO

inisterío da Justiça e Nego C103

, .	 Interiores
Expe4ente de 17 de setembro de 1908-

DIRECTORIA. D .A. CONTABILIDADE„
Solicitaram-so ao :Ministerio da Fazenda:
Os seguintes pagamentos no Thesouro Fe,

De 203$; aluguel da casa em que funcciona
O Juizo Federal no F-stado do Rio de Janeiro,
relativo a agosto ultimo;

De 71$450, ob'ectos„ . de expediente fone-
tildes ao CommandoSuperior• da Guarda Na-
zional em agcsto ultimo

De 46:080$155,. material', adquirido pelo
Corpo do Bombeiros em julho ultimo;

De 1:368$288, fornecimentos feitos ao Hos-
pital Paula Candido nos , mezes . de julho
agosto do corrente nono;

De 294620, reconstrucção de um ramal de
esgoto .destruido .per °ocasião do ni-vela-
mento do local mu- que está sendo construido
o Instituto de Electro-Technica ;

Do 15113$200; 'ira:bal./1:s 'realizados com
construcção do: dons. ravilhões de isola-

mento no HosPiciaNacional do Alienados ;
De 25$, despeza feita com o asseio do edi-

ficio em que funcciona o' „Juizo Federe na
secção do Rio de , Janeiro ;

Do 20$, enca lerMç'óes feitas pela Casa de
Correcção para este ministerio aia agosto
findo.

Concessão do adeantamento de 182:673$195
ao inspector do Serviço de Prophylaxia da
Febre Amarela para pagamento do pessial
sem nomeação da .respectiva . inspectoria
em agoato findo. . ,

—Tra.nsinittiram-se ao Tribinat de antas
cópias dos decretos ,que abram a este
temo os soe-uh:dá Credites:

De 5:200$' Para, iáagamento dos „subsidies
que deixou de receber • o Senador Severino
dos,SantoS Vieira na qualidade 'do deputado
federal pelo Estalo da Bahia;	 . .

De 2:000$ para occorrer ao pagatente
das ajudas de custo que' o Dr. Ramiro For-
tes Barcell s deixou do rec'eber na qual-
dado de senador pelo Estado do Rio Grande
do Sul ;	 . .

De 5:400$, para pagamento dos subsidies
que na qualidade de deputado pelo Estado do
Rio Grande do Sul deixou de receber o
Dr. Pedro Gonçalves Moacyr

De 25:425$ para .pagamento dos subsidies
que deixou de. receber. o. Dr., Ramiro Bar-
eellos na, -qualidade do senador pelo: Estado
do Rio Grande do Sul

De 1:550$ para pagamento de vencimen-
tos'ao lente substituto da Faculdade de Me-
dicina da Bahia Dr. Julio Sergio Palrni,"
no perioclo de 28 do setembro a 31 do de.
zem bro. de 1907.,	 •

Eia 18•.„
Solicitaram-se ao Ministerio da Fazenda:
Os seguintes pagamentos no Thesouro Fe-

deral:
De 3:042$057, fornecimentos feitos ao In-

stituto Nacional de Surdos Mudo a nos mezes
de julho o agosto do corrente anuo;

De 2:000$, aluguel, relativo a agosto ul-
timo, do predio occupado pelo Serviço de
Prophylaxia da Febre Amarela; 	 • -

De 4:535$630, indemnização ao thasoureiro
do Corpo do Bombeiros por ter pago, em
agosto findo, despezas miudas e alugueis de
casas para residencias de OffiCia03 daquele
Corpo;

De 55:154706, ,fornecimentos e trabalhos
realizados na construcção da Bibliotheca Na-
cional durante o mez de agosto findo;

De 14:225$612, alugueis dos predioa °c-
curados, nos mezes de março e agosto deste
anno, pela Secretaria de Policia, guarda
civil, corpo de investigação e segurança pu-
blica, serviço medico legal e delegacias di-
strictam;

De 678$614, fornecimentos feitos, em agos-
to ultimo, ao Laboratorio Bacteriologico;

De 93$200, indemnização ao porteiro da
Escola Nacional de Belas Artes- por despe-
zas por elle pagas nos mezes de julho e
agosto ultimes.

Concessão: dos adeantamentos:
De 264160 ao thesonreiro do Corpo de

Bombeiros para occorrer ao . pagamento das
gratificações que competem ás praças ope-
rarias que trabalharam, durante o mez de
agosto ultimo, na construcção de casas para
moradia de-officiaes daquele corro;

De 200$ .ao escrivão do Externato do .Gy-
mnasio Nacional para occorrer a despezas
de prompto pagamento nos mezes de setem-
bro a dezembro doieorrente anuo.

—Transmittiram-se ao Tribunal de Contas
documentos justificando o emprego da quan-
tia de 189$800, despendida por conta do-
adeantamento concedido ao escrivão do Ex-
ternato do Gymnasio Nacional em maio ul
timo.

- - Censultcu-se ao mesmo tribunal sobro a
abertura do credito especial de 28:950$ para
pagamento de subsidioa que o general Dio-
nysio de Castro Cerqueira deixou de receber
na qualidade de deputado federal pelo Es-
tado da Bahia.
_.

Expediente em »18 de .setembro, irle 1908

DIRECTORIA DO INTERIOR ,-

Declarou-se ao Ministerio da Fazenda, em
referencia ao aviso n. 128, de 4 de julho ul-
timo, que, á vista do exame feito na fazendo,
•de Pinheiros, situada na estação do mesmo
nome, pelo engenheiro deste Ministerio o
pelos Drs. directores do Hospicio 'Nacional
de Alienados e dás Colonias de alienados da
ilha do Governador, não convém installar
na alludida fazenda uma eolonia agricola
de alienados.

Ministerio da Justiça e Negocies Interiores
--,Directoria do Interior-23 secção—Rio de
Janeiro, 18 de setembro de 1908.

Em referencia, ao officio de 1 de junho do
corrente anno, no qual relatam as occurren-
cias havidas no estabelecimento sob vossa
fiscalização, recommendo-vos a remessa da
certidão negativa do registro de hypothecas
e da do pagamento do imposto predial, re-
lativas ao predio que constitue o patrirno.nio
do mesmo estabelecimento, e,devolvo o re-
cibo do pagamento do premio, o , qual deve
ser substituido pela apoleo do seguro, de
accôrdo com o art. 366 do Codigo de Ensino.

Relativamente ás modificações havidas no
corpo docente do gymnasio, informam que
a referida corporação foi augmentada, con-
stando actualmente de 13 professores:- não
se achando assim plenamente satisfeita a

•

exigeacia do art. 369, n. ,1, - d6 supracitada:
codigo, tornam-se neCessarias mais cirenra-,
stanciadas informações. ,

Reiterando a recommendação feita no , 4'
aviso de 23 de março do corrente armo, de-'
claro-vos que as disposições do .Codigo da
Ensino e regularnento do GymnaSiO. Nacid-
nal,que cumpre adoptar nó estabelecimento
que fis'calizaes, devem ' ser literalmente
transcriptas nos respectivieS estatuto para .
perfeito Conhecimento (les interessados. Os
aludidos estatutos determinam que ós exa-
mes de primeira época são destinados ..aos
alumnos matriculados, declaração que é des-
necessaria visto não exiStir a classe dos alai-,
mnos não matriculados' em conliçõeS. de
prestar exame na segunde, época. .

Recommendo-vos, outrosim, providencleig
para que os estatutos do Gymnasio Maria;
Auxiliadora sejam novamente publicados no
orgão officia.1 dessa Estado, remettendo-se a
este ministerio um exemplar da -folha onde
a publicação for feita.

Saude o fraternidade— Augusto Tavares' '
de Lyra.— Sr. delegado fiscal do Governo
junto ao Gymnasio Maria Auxiliadora, oni,
Bagé, Estado'do Rio Grande do Seth'.

12equerimento despachado	 .
David Mortkiewitz, pedindo naturaliza:,;-;

ção.—Apresente documento provando a sua
maioridade legal e prove que, no seu -paiz,
não foi condemnado pelos crime&especifi-
cados no art. 9° cio decreto n, 6.943, de 14
de Maio do corrente armo.

r,
Expediente de 19 de setembro de 1903

DIRECTORIA DA 'JUSTIÇA
Autorizou-se o , general cammandante

Força Policial do District° Federal a con-
ceder baixa ao 1 0 sargento mostre da musica,
Oscar Cardoso da Silva; indemnizando a Fa-,
zenda Nacional do que estiver a dever-lhe:,

— Concederam-se 30 elas 'do licença ao...
sargento-furriel José Monteiro Villar e' ao
anspeçada José Carlos, 'ambas da Força Po-'1,
licial, para tratarem de sua sande.

— Foran concedidos, ao serVentuario
talicio do 1 0 officio de escrivão de .1a yara,
de orphãos desta Capital bacharel JoaOnim .
Ferreira Velloso seis meies de lieença
tratar do sua sande, Sendo nomeado o Co.,
pitão Domingos Braga para servir interina- -
mente o 1° officio de escrivão da ;1 4 vara da -
orphãos desta Capital, durante o impddi-, ' : ••mento do mesmo serventuário.

— Transmittiu-se ao presidente do Su=
premo Tribunal Militar, afim de ser julgado
em superior e ,ultima instancia, b processo 1
instaurado' contra o sAdado da Força Po-
licial de District° Febra! João Augusto da
Costa Liina.

Expediente de 19 de setembro de'1903
DIRECTORIA GERAL DE SAUDE PUBLICA.'

• •	 4.
ACcusaram-se ã reCebimentos: 	

-

Ao, inspector de sande dós portos .  ES:.
tado do Rio Grande dó Sul dO offiCio n. '42
de 6 do corrente ;

Ao consul geral do, Brazil em Liverpoot
dos officios ns. 30 e 31, de 17'e 24 de agosto
ultimo.

—Restituiu-se ao director geral da indus-
tria o memorial descriptivo de um nova
sabão denominado Tropical, destinado a,,,
lavagem o desinfecção da roupa do uso o que„ •-,
pôde tombem ser usado como sabão com,
mum o para processo pratico de lavar,'
roupa, invenção de José Passos e José Joa-
quim Cordeiro.	 . • •

—Communieou-se ao inspector, geral daá
Obras Publicas e ao commandante do Corpo;
de Bombeiros que o serviço • de .deSinfecçã.o
das galerias de aguas pluviaes pelo gaz.:
Clayton será feito do dia 21 a 26 do cors:



' EXPEDIENTE- DO SR. MINISTRO

Additantento ao do dia 19 de setenihro de 1908

Sr. M i n i stro da Marinba:.
N. 107 —Remettendo a esse minister'o o

incluso processo de habilitação de D. Amelia
Angelica de Lima,, viuva do enlermeiro na-
val Luiz Augusto de Lima, á percepção do
montepio da marnha, a que se julga com
direito, rogo a V. Ex. se digne prestar os es-,
clarecimentos indicados no parecer da Dire-
ctoria da Contabilidade do Thesouro Federal,
constante do mesmo processo.

Reitero a V. Ex. os meus protestos do
alta estima e mui distineta consideração.

N. 108 —Para que se possa autorizar o
pagamento da divida de exercícios findos, de
que sio credoras as menores Helena aluniz
Freire e Noemia Mun i z Freire, como consta
do processo enviado COM o aviso desse mi-
nisterio n. 3.7a0, de 19 de agosto ultimo,
peço a V. Ex. se di gne providenciar no sen-
tido de ser saltado o incluso termo de tutela
o exhibida a prova de que As referidas me-
nores são as unicas herdeiras do I° tenente
Regi naldo aluniz 1-reire.

Aproveito o ensejo •para reiterar a V. Ex.
os protestos da ninha alta estima e mui
distincta e nsideração.
- — Sr.' inspector da Alfandega do Rio de

Janeiro
N. 22 — Communic s-vos ter resalvido de-

signar os escrioturarios dessa alfanleaa ba-
charel Rodolpho de Alencar Coimbra á Ma-
rio Bernaraes,Cardoso para fazerem parte
das commis,s3es que tsem de examinar nos
car.oros dos tabelliaes nesta Capital as es-
criptura,s nelles lavradas e verificar a exa-
cção cia cobrança dos impostos de te insmissão
de pro r edade e de sello ; devendo os mes-
mos e,scripturarios se apresentar ao director
interino da Recebeaoria do Rio de janeiro,
de quem receberão instrucaões. •

Lia 21 de setembro de 1908

— Sr. Yinistró da Industria, Viação e
Obras Publicas:	 •

N. 190 — Em resposta ao aviso n. 42, de
13 de agosto proximo findo, em que V. Ex.
solicita minha opinião ;obre o assumpto a
que se refere o officio, por 'cópia, da com-
missão organizadora da Exposição Nac' • nal
de 1908, que acompanhou o mesm ) av so,
relativamente ao destino a dar aos matei-mos
que sc. .aram da construcção do pavilhão
de Minas Geraes na dita Exposição, impor-
fados com isenção de direitos, tenho a honra
de scientificar a V. Ex. não haver nenhum
inconveniente em serem remettidos os mes-
mos materiaes áquelle E.tado, conforme o
desejo do respectivo presidente, constante
do alludido officio, por copia, desde que o
mesmo presidente se comprornetta a não
cedei-os a terceiros, absolutamente, seja a
que titu'o for.

Reitero a V. Ex. os meus protestos de
alta estima e mui distincta consideração.

N. 191 — Em reposta ao aviso n. 236, de
31 de agosto proximo findo, em que V. Ex.
solicita despacho livre de direitos, na Al-
fandega de Santos, de uma mala contendo
objectos pertencen;es ás missionarias do Sa-
grado Coração de" Jesus, que figuraram na
Exposição de Milão e veem figurar na Na-
cional de 1008, communico a V. Ex.. "para
oa fins convenientes, que a providencia soli-
citada será tomada, desde que as alludidas
missionarias sellem com revalidação a pe-
tição que dirig;ram a este ministerio -fa-
zendo igual pedido:

•
Reitero a VaEx. os mons protestos_de alta

estima e- muiui distincta consideração. s.
.	 Mmiatroada Marinha :	 • -
‘N,--,109—Para que se poasa're,aolV'er sobre

o. requerlxnent o ,ena: que Dasalaaia . azabel ,„,cle

Mattos Pitombo pede permissão para fazei -
opção do ameio soldo o montepio que per
cebe como mãe do 10 tenente da armada
Francisco de Mattoa Pitombo, por identicos
beneficios deixados pelo seu filho de nome
Florio Alves de Mattos Pitombo, capitão de
corveta, peço a V. Ex. se digne informar
qual o posto que tinha este °Melai por coca- •
sião da classificação de que trata o decreto
n. 1.473, de 9 do janeiro de 1906.

Aproveito o ensejo para reiterar a V. E.
os protestos de minha alta estima e mui
distincta consideração.

• —Sr. presidente do Banco do Brazil
N. 31—Em solução ao vosso °lido sem

numero, de 2 do corrente mez, communicco
vos que os vales-ouro, emittidos para o .
serviço do recebimento da sobretaxa de frs.
3 por sacca de cafá, exportada arta praça
de Santos, não estão sujeitos a sello por
serem, como os emittidos para o serviço do
imposto em ouro arrecadado pelas alfande-
gas, tantos provisorios destinados a ser
convertidos em cambiaes, das quaes é de-
vido o sello proporcional.

— Sr. juiz da 120 Pretora do District°
Federal

N. 111 — Accusando recebida a procatoria
de 11 de agosto proximo findo, em que sola
citaes permissão para que seja feita em
favor de D. • Corina Pa,mphiro de Andrade
penhora em parte do dinheiro depositado no
Thesouro Federal, pertencente a João Mon-
tene gro Vigie:', para pagamento da quantia
devida pelo mesmo á referida senhora, com-
monico-vos que a mencionada precatoria
não póde ser attendida•oor estar este mi-
nisterio aguardando res posta do avini n. 19,
de 29 do fevereiro ultimo, que dirigiu ao
Ministerio da Justiça o NOgOCiO3 Int,erii res
sobre ftssumpto • que se relaciona com o allu-
dido derosito.	 .

— Sr. Dr. Pedro Francelino Guimarães
Junior:

N. 113—Peço vos dign pis de disoonsar do
comparecimento ás sessões do Tribunal de
Jury, sob a vossa presidencia, o 2 0 escriptli-
rario do Thesouro Federal, Mario da alotta
Corrêa, cuja falta perturba grandemente o
andamento do serviço da Directoria do Ex-
pedieate, onde lhe estão-attribuidos traba
lhos urgentes.

— Sr. Prefeito do Districto Federal:
N. 44--‘3ornmunico a V. Ex., para os fins

convenientes, que, por despacho de 5 do cor-
rente, approvei a concessão de aforamento
do terreno de marinhas á praia de S. Chris- .
tovão n. 149, feita por essa Prefeitura ao
major Bonifac:o Gomes da Costa e a que se

'referem os papeis enviados com á officio de
V. Ex. n. 163, de agosto ultimo, e que ora
são devolvidos, com excepção de uma das
plantas, que fica archivada na • Secção doa
Proprios Nacionaes.

Reiteiro a V. Ex. os protestos de minha •
alta estima e mui distineta cansideração. .

—Sr. Prefeito do Alto Punis:
N. 21 — Em resposta ao Officio dessa pr--

feitura n. 634, de 13 de junho ultimo, de-
claro-vos, para os devidos atreitos, que, por
portaria ele. 16 do mesmo mez, concedi trea
mexas de licença, com a metade da res-
pe ,tiva gradficação, ao encarregado do
2° posto fiscal desse departamento Genaro , de
Castro.

— Sr. governador eo Estado do Piauhy
N. 5 — Accuslndo recebida a circular de

V. Ex., de 6 de agosto proximo findo, agra-
deço-lhe a communicação, que me fez, de
haver, assumido. naquella -"data, na quali-
dade- de vice-governador desse Estados

•administração da mesmo, na • &meneia do:-
governador." Da:- "Ahizio Auto: de Abreu.
--Ap-roi; eitd n " iniájc)",para. reiterar-a V. Ex.

aoa,prOtèsto's (16 :minha 'e:evada cesti aae
'distinata.edneitieraçãO.-	 ,	 .	 .•

•

•

OppIctAL
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rente e nos seguintes pontos: dia 21, ruas
Pinheiro e Barão de Flamengo ; dia 22, rua
das Laranjeiras ; dia 23, rua Ypiranga ; dia'
24, rua Guanabara ; dia 25, rua Paysanda
e•dia 2, continuação dessa rua.

—Remett eram-se :
-Ao director geral da contabilidade deste

ministerio as contas relacionadas, ha impor-
tancia de 10:310a195, provenientes de forne-
cimentos que foram feitos á Inspectoria do
Serviço de Prophylaxia da Febre Amarella
em agosto proximo findo ;

:Ao director da Estrada de Ferro Central
do 13razil os laudos de exames de válilez de
:funil:trio de Assumpção Osorio, Francisco
Barb.sa, Pinto, Francisco Nunes Muniz e
Agenor Nunes aluniz ;	 •

Ao director geral dos Telegraphos, idem
"do Antonio Pinto Machado.

--
POLICIA DO DISTRICT° FEDERAL

Por acto de 21 do corrente, fui . exonerado,
por abandono do emprego, o fiscal da inspe-
ctoria cie vehiculos Mario de Araujo.

Ministeno da Fazenda
Por titulos de 19 do 'corrente, ' foram no-

moados
Manoel Gomes Ribsaro para o legar de

agonio fiscal dos impostos de consumo na
l a clecumscripção do Est ido da Rdlia

Jayme Pinheiro de Andrade para o de fiel
do thesouroiro da Casa da ,Moeda, sendo
exonerado do mesmo cargo, a pedido, Mano
Pinheiro de Andrade.

-
Directoria do Expediente do Thesouro

Federai
Requerimentos despachados

Pelo Sr. Ministro':
. Silva Monarcha Comp., pedindo paga-

Mento de juros de 10 cwpms de títulos ao
pOrtador.—Indeferido, á vista do parecer.

D. Honorina Maria de Jesuas Cunha, apre-
sentando certidão de baptismo, para s.: ha-
bilitar á reversa() do me:o soldo que percebia
sua mãe D. Maria Francisca, de Jesus.—Sa-
tisfaço, a exigencia dos pareceres.

Centro de Navegação Tra.rsatla,ntica, por
seu presidente, novamente sol citando seja
a • porcontagem de 3 °/o, 'estabelesida, para a
diffIrença de peso verificado nos cirrega-
mentos de sal para os fins da cobrança, dos
impostos de consumo, alterada para a de
10 °ir•—Mantenho a decisão deste ministe-
rio constante do despacho de 20 de novem-
bro ultimo. •	 •

D. Violante Maria Thereza da Conceição, pe-.
(lindo por aforamento o lote n 37, com 44 me-
tros de frente, na avenala Carmen, 4a secção
do faro, da Fazenda de Santa Cruz, oade tem
bemfeitorias.—Concedo, de accardo com os
pareceres. Pago o faro do primeiro .anno,
lavre-se o termo e expeça-se o -titulo. En-
tregue-se, mediante recijoo, uma das plantas.

Liga Maritima, Brazilcira, pedindo seja
. facultada conducção aos seus associados,
lancha que possue a Alfandega do Estado do
Espirito Santo, para o exercido de tiro ao
alvo na linha existente na Escola de Apren-
dizes Marinheiros do mesmo Estado.—Selle
a volte,

DD. Amelia Torreão Filho e Eugenia
Corrêa de Araujo, pedindo reconsidert cão
de despacho sobre paga,merito de pens5 s
em exercícios findos.—Indeferido.

Antonio Luiz de 'Araujo, pedindo, por cer-
tidão, o teor cio seu requerimento de 21 de
janeiro do corrente anuo, sobre o pagamento
da quantia de 5:240aa de obras feita,s na Irá-
prensa,Nacional; e beni assim das- infórma-
oes, pareceres e despacho do mesmo exara-,

deis	 claro-parti que quer a . certidão. ." • .
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• • Sr. inspector da Alfandega do • Rio • de Jas
.teiro :	 • •	 .

N. 875— Declaro-vcs, . para os devidos
effeitos, que o Sr. Ministro, por despacho de
22 de agosto ultimo, proferido em sessão do
Conselho do fazenda, de accôrdo com o pa-
recer deste, resolveunégar provimente - ao
recurso, encaminhado com o vosso officio
n.. 652, do 3 de julho anterior, interposto
ex-officio, pelo administrador (4t . Mesa de
Rendas de Macahé, do acto pelo qual julgou
improcedente o auto lavrado contra o nego
cianto daquella cidade Carlos Bassin, por
infracção do regulamento dos impostos de
consumo.	 • ,

— Sr. direCtar da Estrada de Ferro Ler.-
trai: do 13razil

,N., .43= De._accôrdo' c DM ' O Venia'clio'dOSr.
Ministro, de 18 do corrente,' solicito-vos as
neeessaria,s providencias no sentido • de ser
concedida passagem, em l a élaSSe,-desta"
pitai até a do Estado_ de S. P. aulo, ao 4° bs-
cripturario nomeado para a Delegacia Fis-
cal no mesmo Estado, • Levy ; ,da. Nobrega
Lima.

• — Sr. delegado fiscal-na
N. 210— Declaro-vos, para os devidas fins,

que o . Sr. e.Ministro, por despachb. de 22 de
agosto ultime, proferido em se.ssão do Con-
selho de Fazenda,- tle.aecOr. so corá o parecer
deste, resolveu ,. negar , provimento ao re-
curso a que S3 refere o vosso officio irr. 28;
de 25 de fevereiro deste' anno, enue inter-
:gr-à:estes . èd.officio . do acto pelo - q ale- man-
tendo 'a, déciSão da Coliectoria de Amargosa,
julgastes improcedente o autb de infracção
lavrado- entra os negociantes 'Manoel Sera-
um Comp., por , ,terem vendido
no commerciante Antonio ':Emygdio de A1-
1)10(13,- espeCia lidad es • Pharrnaceuticas ! . de
Produção nacional, sem estarem senados:.

delega:dá fiscal em Geyaz: 	 •
'N..-39--LROmetto-vos, para os • deviclos fins,
incluso titulo de 16 do corrente,nomeando

Aieixo Antonio dos Santos. poro o togar de
3ollector das rendas federaes Ona, - Pedro Af-
¡brisa -.nesse Estado.,.' 	 .

delegado fiscal no Pai'anit: .
N. 139—Communico-vos, para os fins con-

venientes, que o Sr: Ministro, Por despitelie
:de 22 de agosto proximo findo,proferid.o em
sessão do Censelh rde Fazenda, de accôrdo
com o parecer deste, resolveu, negar pro-
vimento ao recurso ex-officio a-que se refere
o vosso officio n. 98, de -1 de julho ultimo, e
que interpuzestes do vosso acto mantendo a
decisão da .Collectoria das rendas federaes
dessa capital Mie- julgou impreceilente o
afito de infracção - do rezulamento dos im-
postos dá consumo lavrado pelo agente fis.
calados ditos impostos . Denetticto Roris con-
tra Lima Porto :-& Comp .:, 'negociantes, esta-
belecidos nes'sa capital.

N. 140—Coinmunico-Vos, para os fins'con-
'venientes, " que o Sr. Ministro, por despaiho
de 22 de agosto proximo findo, proferido em
sessão do Conselho de • Fazenda, de accôrdo

• com o parecer deste, reselven aT,pprovar o
acto de que déstes conta ,no officio n. 64, de

•11. de maio ultimo, pelo qual mantivestes a
decisão da collectoria (..as rendas federaes
(.1wsa capital que- declarou, em respostaa
consulta -que lhe dirigiu o agente fiscal dos
impostos de consumo Mucio Ferreira de
Abreu, isento do . pagamento do registros às
pequenos fabricantes _de . calçados que,

•tendo pago o registro do-suas fabricas,. ex-
põem a venda somente os seus productos.

delegado fisCal em Pernambuco:
•'.-Renietto-vos, para os devidos fins, o in-
cluso titulo de 15 do corrente, .nomeando
Amaro de Oliveira .Britto para . o Jogar, de
Collector das rendas federaes em Taquare-
iinga, nesse Estado.

—Sr. delegado fisCal no Rio Grande do
-- Declaro-vos; para: os devidos

effeitos, que o Sr. Ministro, por despacho de
12 do corrente, roiolveu indeferir o reine-
monto, transmittido com o vosso oficio n. 235,
de 27 do julho ultimo, em que DD. Mercedes
Ramos Neves o Mercédes'de Andracle Neves
pedem melhoria do ' Montep:o deixado par
seu finado márido'dp :ae, o general de bri-
gada reformado JoSé Joaqiiim do 'Andrade
Neves.

N. 319 — Communico-vos, para os devidos
fins, que o Sr. Ministro, tendo presente o
recurso, transmittido com o vosso ' ' oficio
n. 160; de -19 de maio ultimo, interposto por
Benito Valia & Irrnão, do acto pelo qual con-
firmastes . o da---Alfandega, -de Uruguayadia„
nesse Estado, que impoz acs recorrentes a
multa do 200$ -por infracção do regulamento
das impostos de consamo, resolveu, por des-
pacho •de 22 de agaste próximo passado,'pro-
feridOemesessão do Conselho do, Fazenda, de
accôrdo com o parecer • dci ." Mesmo ccinSelho,
negar provimento - ao mencionado recurso.

—Sr. collec1or das rendas federaes era
Campos:

N. 60—Communico-vos, para os fins con-
venientes,-que o Sr.Ministre, a _quem foi
presente o reCUr.30 ex'-9ffiCi0; 'eràia , lo, com o
oficio dessa callectoria, n. 42, de 22 de
março ultimaiinterposto.de vossa decisão
julgando improcedente o auto de infrae:ão
do regulamento dos impostos de consumo,
lavrado contra Miguel Boccage, em. 26 de
setembro do anuo proximo passado. pelo
agente fiscal Ilypolito Leão de Azevedo, , re-
solveu, por despacho de 22 de agosto Ultimo,
proferido em sessão do Conselho da Fazenda,
de accôrdo com o parecer deste, negar pro-
vimento ao ' citado recurso? . éx-officto, para
o-fim de ser mantida, aquela decisão.' 	 .

—Sr. collector das rendas federaes em
Petropolis: .
- N. 61j—Communico-vos, para- os !devidos

effeitos, que-o Sr. Ministro, 'tendo' prasento
o recurso, encaminhado com o vosso' officio
n. 125, de 8 de junho proximo findo, inter.
posto por Francisco Supparelli'do•acto pólo
qual essa collectoria, basca la no auto de in-
fracção • do .regulamento _dos impostos de
consuma, • lavrado pelo agente 'fiscal -Mario"
Worneck-de Castro, em 10 de abril :
impoz ao recorrente a multa de 200$, :resol-
vou, por despacho de 22 de agosto pra:cimo
findo, proferido em sessão do Conselho de
Fazenda; de 'aceôrdo com narecer, .deste,
negar- proviniento ao alludido recurso. .

.N. 62 --r •Communico-vos, para os, devidos
effe:tos, que o Sr. Min'st: .o, tendo..prç.sente
o recurso ex-ollicio, a que se refere o vosso
officio n. 115, de-3 de junho ultimo, de vossa
decisão julgando improcedente o auto de in-
fracção do regulamento dos impostos de coa-
m-no lavrado pelo agente fiscal Mario .Wer-
irSck .de Castra - contra Manoel Monteiro de
Almeida, estabelecido nessa cidade com al-
faiatariae 1Qa de • fazendas, á rua Monte
Caseros n. 192, -resolveu, por despacho de
22 dengosto proximo findo, proferido em
sessão de Conselho de ^ Fazenda, -de accôrdo
com o parecer' deste, negar provimento ao
aludido recurso para o fim de . ser !confir-
mada a decisão recorrida.

.•— Sr. collector -das _Tendas federa.es em
_	 •

Santa : Maria Magdalena, S. Francisco de
Paula e S. Sebastiao do Alto. 	 • ! •

N. 63 --eCommunico-vos, para os devidos
fins,' que o Sr.-Ministro,^tendo presente o re-
curso, encaminhado com o vosso officio

66, de 30 de maio ultimo, á Directoria das
Rendas Publicas, interposto por :11Onorio- Al-
vos de Souza 'do acta pelo qual essa collecto-
ria, baseada no' : auto lavrado pelo • agente
fiscal Raphael Rosa, impoz ao recorrente a
multa do. 100$ por infracção' do regularnento
dos impostos de consumo,' resolveu, por 'des.

!pacho de 25 de julho proximo,' finda profe.'
rido em' sessão do Conselto de Fazenda do

accôrdo com o parecer cio mesmo conselho
negar provimento ao a.11udido.recurso. 	 -

--Sr. delegado fiscal em S. Paulo :	 • .
N. 542-Co,namtinico-vos.'Para os devidos'

fins, que o Sr.' Ministro; :tende- .presente
recurso,. encaminhado ., • cun o vosso

Cio n. 437, de 30 -de junho' ultima intets
posto par S. Johnstosn & Compiny:Limited,
agentes do vapor alemão AStMein 2, 'entrado
no porte da cidade de Santos': 'nosse'Es acto,
em 2 dezembro do anuo proximo passado,
acto,pelo qual o inspectoc da mesma , a Lm-
dega impoz ao Commandante do dito Vapor

niuta, de direitas erra debrapor'não-terend
sido. descarregadaS 2.486 barricas 'do ci-
mento, cons'gnadaj á Companhia :D. oCaS de
Santos, re-olveu, por ,daspaelm de 29 db
agesto proxiino findo, proderido_ere seisão
do Cons,.lho de Fazenda, de accôrdo cofia o
parecer deste, tomar conhecimento cidra-
curso, parab 'fim dosar imposto,' aos - recor-
rentes somente, a- Multa‘de -200$, de Tiro
trata o n. 2 do art. Sdaá Coisolidação 'das
Leis das Alfandegas e , Mesas de Rendas,. par
haverem transgredido as disposições' dos
ats. 544 e 5i7, 5 3', da refe,rida Cansou-
da-ç50.	 '

N. 543 . Dee'aro-vo 7; Para Os devides.ef-
feitos, que o Sr. Ministre, tendo Presentop
oficio n. 587, de 27 de setembro do armo
passado, com O_ qual traiismitWteS o'pyo-
cesSo de inf»acOo dó , regulamento do' im-
posto do seno, inshturado pela Collector:á
das Ren "Federaes eta Avaré," C..ntra.o
1° tabellião da mesma cidade Manoel Vieira
da Cunha, pir ter lavra lo uma • ,eicriptura
de tran z m'ssão de propriedáciéSem exigir
paga,mento (10 • Sello de que 'trata o'§ 1°, n. 9,
da tabella A do mesmo regulamento;
solveu, por delloiehci de • 22 do moa' 'trilo.,
profer:do em sessão do Conselho •de Fazenda,
(te acc5rdo com o parede deste,' que deve
Ser'cobra,do o sello prop5rcional. ,-..sem reva-
lidação, oa escriptura de que se trate boiai
avim impar aquel!e tabellião a: muita do
100$, 'em que incorreu,' na fôrma, do art.'s65,
n. 4, do regulamento citado. 	 .	 '

N. 544 — Co'mMunted-vos, - para 0S-"fins
convenientes, • gira o Sr'. Min sti'o, tendo
presente o" proceSsa eencaminhado 'Com o
vossO oficio rf. 436, de 30 de junho Ultimo,
em que recorreis ex-officie'do acto pelo . qual
déstes provimento ao recurso interposto pop
L. Perrone & Comp. I da decisão da • Cone-
ctoria Federal de Ribeirão Preto, nesse Es-
tado, impondo-lhes a 'multa de • :750$, por
infracção do regulamento dos impostos do
consumo, resolveu, por despacho.de. 22 de
agosto proximo findo, proferido em sessão
do Conselho de Fazenda, do accôrdo com o_
parec.ir deste, dar provimento, ao alludido
recurso ex-ejfcio, para o fim de ser imposta
a multano minimo.

— Sr. delegado fiscal em Sergipoi
N. '90 Remettc-vos, . para os dévidet

fins, os inc:usos titutos de nomeação de esS
crivães das .collettorias federaes. nesse Ess
todo: do Capella„ Manoel Teixeira Oninaa-
rã.es ; de Aquidabart,, Manoel Augusto
Figueiredo ; -.de Japaratuba, ,dManoel Telles
de Menezes Nunes ; de Buquim e Araruis,
Jeremias A:cantara, de Mello, 	 .

Recebedoria do Ria de Janeiro n
1?equerilnénto; desp.achados	 • '_	 -	 -

Dia 21 de setembro de 0-C8
• •

João Macedó &	 Averbe-se a mu-
dança.	 '

C,orripanhia. Federal de Fundição.—Faça
prova exigida peia sub-directoria:

Ismael Rodrigues. Conceda-se a p dente,
de registro, pagando a taxa i'de, lettra gs,

.1a parte do art. 13; do decreto	 5.8:0, do
10 de fevereiro de 1906;	 • " •

CoinibraMedeiros & Guimarães.—Pnguera
o imposto em debito.
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MARIO OPRIMI,	 setembr6	 £05 ...O:eive• .
•

Carlos Rayasford Avere-r a a mudança.
'í Pouco à Co_.ro.— Transa:a-se.

Ma ia Afilara Corr3a.-- Proceda-se nos
termos ."o socar: cobrand :sse • seta multa
a contribuido,Centro do pr..:zo de 20 dias.

Meaandra C. \V. Géas.—Averbe-se a mu-
dança. Imponho, a. multa, de 50$ ncs termos
do art..44 do decreto o. 5.142, de 27 de fe-
Nereiro de 1904. Quanto ao novo agente,
apresente', no praso fte oitadias,pedido para
,inseripcão, visto não ser caso de transfe-
rencia. .	 .
, Rodrigues & Coma.— Imponho a • multa.
de 103; nos termos do a wt. 66, do decreto
A. 3.564, de 22 do janeiro de 1900.

José • Pereira Tavares.— Requeira, á In-
lspecção Geral das Obras Publicas.	 .
. Adelina. A. Freire —.Inscreva-se com o
valor locativo de 1:320$000.
„José Joaquim Alves.—Transfira-se,
Avelinda, de Souza Góes--Idem. Imponho

' a multa de 20, nos termos .do art. 21.do de-
creto.n . 5.141, de 27(10 fevereiro de 1904.

Luiz Pereira da Silva.— Transfira-se. •
Luiz Antonio dos Santos.— Idem.	 •

_Valeria &
;0 Gonçalves de Oliveira e outra.—Idem.

.Antorio Augusto Pereira da Silva.—Idem.
José Francisco Duarte.—Solle o documento

'de fl. 1.	 .
, José Martins Aréa.s.---Transfira-se.

Souto Mayor & Comp.'--Em f ice do pare-.
cer, cancelle-se o lançamesto.

Antonio da Silva Aluz.—Satisfaça a ex-
Igencia.

João Morei ia Freire.Já estando atten-
archive se..

Maria Juba da Enearnação.—Satisfaça,
,exigencia.

Manoel Teixeira Ribeiro,- .- Entregue-se,
Mediante PeC bo.
' . José Ignacio Coolio & Comp.—Transfira-
Se. IninonLo a multa de 50$, nos termos do
art. 44 do• decreto n. 1.742, de 27 de feve-
reiro de 1904. : • •	 -

Alvarenga ,& Filho.—Paguem os impostos
'em debito.
. Joaquim Lopél da Carvalho & Comp.—
Idem e &Alem es docamentos de fls. 1-e 2.

J..Monteiro.—Averba-se a mudança.
Joaquim .Antolio de Mattos & Gomp.—

Satisfaçam a exigencia.
• Francisco Glifoni.—Selle o documento de
fis. 1

,111nn••

! j unho, do ,.,car.:ent e; atino; s.Se tra,taíM.. urna
infracção continuada, innonho á Companhia
America Fabril a multa de 5:030$, gráo mas-
/doba d.o art.,122,,n. lettra x.do dec2eto
n. 5.89J, de 10 de fevereiro . de 1903 ; consi-
derando que a Fazenda Nacioaal não. póde

i ficar prejudica ia na sua renda proveniente
do imposto n'io arraeadado, fica z.autua,da,
obrosad a . entrar, dentro do psazo de to

..com . a importancia de 9:123$40(3.-s-
Intime-se.

Ministerio clà Màrinlia.
Requerimentos despgchados"

: Dia 19 de setembro de 1903

Elviro Caldas.— Compareça á Directoria
do E gaediente. .

Capitão de fragata Francisco dos Santos
Matta.—A' vista da informação, 'não pôde
ser attendido.

Ministerio da Guerra

Expeliente, de 15 de s genzbro de 19C8

Ao Sr. Ministro da . Fazenda, soIcitan'o
providencias pari que:

Seam d:stribuidas ás Dele gacias Ei caos
nos Estalos abaixo mencionadós os creditos
das seguintes quantias, para despezas no
corrente exereicio, sendo: na Parallyba do
Norte de 518900, serconta do § 15, n. 33;
no Paraná, de 9444;49 1 , por .conta do 11;
em Goyaz de 9:80$, á conta . dos §§ 90
O .15, n .
• Sejam pagas no Thesouro Federal as se-
guintes quantias:

De 200$ a D. Erne:tina Robinscn Leitão
(aviso n. C43) ;. 	 .

De 6:10.As74 a Haupt, Bicho & Comp.
(aviso a. 644).

..Ao delegado fiscal do Thesouro Federal
em Porto Alegre, declarando que ao general
de . brigada Manoel Joaquim Godolphim,
commandante do 6" districto militar, coro-
bei João Jose; de Oliveira Frotas, major Luiz
Acacio Leyrand e capitão Miguel da Cunha
Martins, que seguiram em dilig nela p um o
interior do Estado do Rio Gran le do Sul, se
deverá abonar a •daria 'de 10$ ao primeiro,
do 8$, ao -segundo, de C$ ao terceiro e do
5$ ao ulimo. • •

.—Ao director geral de Engenharia, decla-
rando que pôde ser permittido á Fabricado
Fiação e Tecidos de Sapopomba utitizar-so
das aguas do ribeirão Mara.ngá, em vez das
do corrego Tres Vendas, conforme pediu,
desde que, quando necessario ao Governo,
proceda á demolição de qualquer obra que
para o aproveitamento de taes aguas tenha
feito, sem direito a'reclamação alguma. -

—Ao director da Fabrica de 'Cartuchos e
Artificios de Guerra, approvando a delibera-
ção que tornou de nomear o . ajudante capi-
tão Sylvestre Rocha para exercer, interina-
mente, o legar de fiscal da memia fabrica.

—Ao intendente geral da .Guerra, fixando
os seguintes valores pára o semestre actual:

Sant'Anna do Livramento — 'Forragem
( supprimido o fa-elo e' ,. 'substituido a al-
fafa p elo capim), l$412; • 	 .

Bella-Vista—Forragem, 1s977: .
S. Luiz de Caccros—Etapa, 1$400;.

• Extraordinar;os, 1$58);
Foragem •( Supprii:_ido -o farelo e substi-

-tuida . alfara -pelo -capim )o:3$006 p - •,.• :•
. Ferragem,: 1$210.

'. 'd • È ' --q:0^.s's—Ao-chefis. do Estado Maior o 4xerci
Declarando que nesta' data se manda tran-

car a matricula do alumno da Escola do
..Artilharia e Engenharia 19. tenente. João Ma-
noel . da. Silveira, conforme pediu, ..
- Mandando, elogiar em ordem dó dia, P-or
determinação do Sr. Presidente da Republi-•
(ia, o capitão Emilia Sarmento e seus auxi-.-
liares 'capitão' José Sotero de Menezes Junior,
1° tenente Trajano Ferraz ' Moreira e 2 0 te-
nente ' João da Rocha Inlaia, . pelo zelo com
que se teern dedicado á ' ii'striteção dos vo-
luntarios espec aet e de ManobraS. • -

Nomeando o major reformado José.Borges
do Canto para servir na intendencia do
60 distritto militar. 	 -	 •

.	 Di:c 16.	 .

. Ao Sr, . Ministro da Fazenda, solicitando
providencias para -que :

Seja distribuido ás Delegacias Fiseaes do -
Thesouro Fe !oral tos 'Estados abaixo men-
ciona-los, Vdes dos I°, 2 0 , 3^, 5°, 6' e 7° dis-
trictos • militares; o credito de . 59:500$, á
conta do decreto n. 7.08, de 27 te agosto .
lindo, sendo : Amazonas, 14:000$ ; -Pernam
buco, 17:000$ ; Bahia, 15:0005; ,s Paraná,
.6:0 -0$ ; Rio Gratule do Sul, 5:500$ e M..itt)
GI'GSV, 2:000$000 (aviso n. 647) :

Sejam pagas no Thesouro Federal às se-
guintes quantias

De 2:01 e$50) á Coropmhia, Cantareira e
Viação Fluminense (aviso n. 645) ;

De 3:514$ á Comianhia Nacional de Nave-
gação Costeira (aviso n. 6. 16). • 	 -

'Auto de infracecTo contra a Companhia Ame-
. rica Fabril

"Contra a Companhia America Fabril, fo-
ram lavrados autos os. 109 e 116 por haver
'recebido de sua fabrica de Santo Ale , xo, em
.Magé, .tecidos ciais para benefic'ar nesta Ca-
pital, sem o pagamento do devido solto des-
acompanhados das competentes guias.
, A quantidade de tecidos é 529.5904'1 ,40 no
1 0 auto e 182.750. m20 no 2°, sendo o total
'de 712.340.1,60.
• Allega a autuada que recebendo em sua
fabrica em"Magé, Estado do Rio de Janeiro'
o dito tecido para alvejar, julgou não ser
obrigada ao imposto devido pelo tecido crú,
visto que a') dar consumo ao tecido alve.ado
pagara o imposto 'total correspondente á
qualidade do mesmo tecido.

Os agentes-fiscaes autuantes affirmam que
a infracção está confessada e que a circum-
stancia alleg,ada. não ilude a responsabilidade
da autuada . pela falta de observância do re-
-gulamento, que não permite a sabida de
mercadoria das fabricas sem o. pagamento
do imposto, qualquer que seja o . seu destino.
'As disposições combinadas dos arts. 22, 23,
28, § 1°, c. 8, justificam periWtamente o
:auto lavrado.. • ..•
• Julgo, pois, procedentes os autos c, consi-
derando que, ee accôrdo ,• com a decisão do

• 'Cotis'elho de Fazenda,etn;sessão` (1021 de

— Ao dele gado fiscal do Thesooro Federal
no Rio Grande do Norte, de dara,ndo 'que
permittido ao major do 20. batal hão 'do
infantaria Leopoldo do Barros e VaSCDO-
colos, que conta mais de 35 a,nnos da servi-
ços, pagar as quotas corresponientes a, 13
mezes de montepio do posto immediamento
superior, de acc.irdo com o estabelecido n)
art. 29 do decreto n. 1.054, de 20 de seem-
bro de 1892, deveado se recolher á respe-
ctiva delegacia a quantia de 13-'$6 0 8, valor
das ditas quotas.

— Ao presidente do Sapremo T.ibunal
Militar,' remettendo, para que possam ser
toma•.los na consideração -que merecerem,
plDeiS em que o 2 , tenente 'Antan'o Cabral
pôde pagamento de vencimentos relativos
ao tempo em que respondeu a dons conse-
lhos de guerra.

— Ao director da Escala de Guerra,'
mandando rectificar nos assentaigentas
alumuo João Ferreira Mentias a data de seu.
nasemento, que é de 2 de março de 1833.

Ao intendente geral da Guerra, autori-
zando o commandante do . 1° districto mili-
tar a alugar o predio de que tra t ou em tele-
gramma parc funccionamento di secretaria
e casa da ordem do 4 0 batalhão da artilha- .
ria, livrando contracto pela quantia de
80.$, até que posa encontrar uma ()atra casa
ou mesmo ri ependencias de • al g um pi' !dito
para aquele fim em condições mais vanta-
josas.
• — Ao chefe do Estado Maior do Exercito,
mandando:
• Dec'arar aos commandantes dos districtos
militares que, não sendo possivel no.corren-
te anno darem as juntas de alistamento mi-
litar começo aos seus trabalhos no dia mar-
eado pelo respeetivp regulamentOaquellas
.que não OS tiverem installado nesse dia 1)C--
delito fazei-o dentro do perlado comprehen-
dido entre 14 deste mez e 14 de novembro
vindouro;-t naninando-os, po:ém,- nesta ul-
tima data ;.	 ••
- Recolher-se á commissão a que ,pertence
.o 20. tenente Arthur Nunes de Moura,, auxi-
diar da delegacia de; engenharia-moto • ao
.commaillo do1. 0 sdistaicto militar; •
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• .
Miriisterio da Guerra — Rio de Ja,neiroal7 •

de setembro de 1908 — N. 1.381. •
.chefe do Estado Maior do Exercito-

Em vista do exposto no officio n. 930 e mais.1
papeis-que : 'o acompanham dirigido .a-essa
repartição, em 13, do mez findo, pelo com-;

nia,adante: do 60 districto militar, conLrela-'.
ção ao facto do estar o.20. tenente do 25°-ba-::
talhão de infantaria Armando - Protasio.
Vieira do An'-rade exercendo o cargo do
instructor . militar do Gymaasio Anchieta
de Porto Alegre, sem prejuizo do serviço
militar,- declaram áquello commandanto e
aos dos 'demais districtas militares que, os
instrutores de institutos onde for obriga-
tolda a instrucção militar não fazem ser-
VIÇO3 de escala ; podendo, porém, servir
como taes em mais de um estabelecimento,
desde que não fique prejudicada á regulari-
dade da: instrução.

Sande e fraternidade.—Joao Pedro X. da
Canzara..

.	 lá
"	 -

Ao Sr: Ministro da Fazenda.' solicitan-
do pagamento no Thesouro Federal -da
quantia de la2:01498, sendo : a Azevedo
Alves & "Mattos, 56:276398 ; a Ferreira,
Pasarello .& Comp 9:781$ ; a J: F. Mar-
tins & Comp., 7:25$; a Lameirão, Mar-
ciano & Comp., 65:991$750 ; a Moreira Bar-
bosa, 527$; a Viuva Cunha Guimarães •&
Comp.', 7:257$850 e a Walter Brothers &
Comp., 15:442$100 (aviso n. '650). '

MinistArlo da Industria,Taçãp o
Obras Publicas

Directoria Gerai da Contabilidade

Expediente-de 19 de setembro de . 1908

• Ao Ministerio da Fazenda foram solicita-
dos os seguintes pagamentos,	 -	 .

De 100$000 a Victor Marks, fornecimentos
a Bibliotheca deste Ministerio, em agosto
ultimo (aviso'n. 3.341);	 .	 •

— De 90:-. $050 a Manoel Ferreira Serpa,
aluguel do predio em que funcciena a Inspe-
ctoria Geral de Illuminação, em ag.asto ul-
timo (aviso n. 3.344) ;

— De 33 :711$810 a . diversos fornecimentos
e• trabalhespi ra Estrada de Ferro Central do
Braiil em, maço, abril e julhe ui-tintos, (ra_
quisitado por • officio n. 1.361, aviso n. 3:345).

— De 209$235 idem, fornecimento para a
-Inspecção Geral das Obras Publicas, em julho
(idem idem n. 884, aviso n.- 3.346) ;

— Do -137823$333, ouro - equivalente a
1.555-2-6 ao cambio de-27d á Internacionale
Su Transpart Compa.gniei rassa,gens a immi-
grantes, em agosto ultimo. (aviso n. 3.347);

De 18:631$111 oura, equivalente a £s
2.101-12-6 ao cambio de 27 d á Sociedad
Anon3ma de Nacigacson Trascalantica, idem
ident em • junho, julho .o agosto ultimos
(avisoata 3.318) ;
a , De 334$433 a diversos fornecimentos á Iii-
spectoria Geral das Obras Publicas, era julho
intima . (requisitado -por officio n. 880, aviso
n. 3.319);
• De 2:771$450 á E,trada de Ferro Central

do Brazil,carvão Ca,rdiff para a do Rio d'Ouro,
erii julho ultimo (aviso n. 3.350); •	 •	 '
• De 64$90) a diversos, fornecimentos á
mesma estrada, em julho ultimo (requisita-
do por oficio n. 894, aviso n. 3.351) ;

De 2. ;364$830 idem, idem á mesma, em
junho o julho ultimes (idem, idem ns. 893 o
.895, aviso n. 3.352);

De 10:400$ a Pantaleão de Luca, dormen-
tes para a mesma, em maio e junho ultirnos
(aviso n. 3.353) : .
-. De 5:90$015 .ka divesas, forncimentos
mesma, em julho ultimo (requisitado . por
oficio n. 897, aviso n. 3.354);.

De 220$, ao carteiro -dos . Correios Manoel
_Gonçalves' de Oliveira,:gratiffeação de : 10 . %
em 1907 (aviso n. 3355); 	 .•,
• De • 220$ ao carteiro 'dos Correios Cyro-de'
Barros Pimenta], idem idem em 1907 (aviso
n. 3.353) ;

De 24$, indemnização . a M. Ditara:1e
& Comp. de armazenagem • de varies Volu-
mes expedidos pela Directoria Geral dos -Cor-
reios em agosto' ultimo (aviso n. 3.357)

Requerimentos despachados -

Dia 19 de Setembro de 1908

- Dr. Frutuoso AugnAo de Lemos Souza
pedindo se lhe mande entregar a impor-.
tancia do . quant tativo destinado , ao fu-
neral ou lato, do montapio instituido
contribuinto Joaquim Augusto-de Souza Ra-
bailo, fanccionar.o da Estrada de Ferro Cen-
tral do Brazil, fallecida em 5 do corrente—
Prove que fez o enterro do contribuinte O
apresente a certidão de pagamento de joia.
contribuição.

Guilherme Thoma-aTliomaron. — Cornaa-
raça na 1° secção desta Directoria Geral.

Directoria Geral do Industrio
Exponente de 21 de setembro. de 190$

• Communicou-se á :Directoria 'Geral dos
Telegraphos que foi deferido Grequeriniento
em que o' continu daquella repartição G emi.-
n'ano Ribeiro França pediu as vantagens
coneed"das pelo decreto n. 1.101, do 28 do
junho da 1904.

Directoria Geral de Obras è Viaçlo

Expediente de 21 de setembro .de 1908
•
F"- The Rio de . Janeiro Tranway Light -anfi.
Power . Company, protes1 ando contra qual-
quer contracto ou accerdo que poi, ventura
venha a ser feito com este ministerio ou por
meio da Diractoria da Estrada de Ferro
Central do" Brazil com Guinle & Comp.
para fornecimento de energia electrica no-
cessaria aos serviços daquella estrada, na
zona camprehendida no D:stricta Federal,
visto, segando entende, gosar a mesma
companhia de privilegio exclusivo para dis:-
tribuição da indicada energia . gerada por
força hydraulica nó referido Districto.—Re-
ferindc-se exclusivamente a' serviços, de
caractar federalaquaea são os da Estrada de
Ferro Central do Brazi l , o contracto a que
alinde a com panhia, careca de fundamento
o seu presente protesto.	 ..	 .

DIRECTORIA GERAL DOS CORREIOS

Re2uerimento despachado
.. Dia 18 de setembro de. 1908

• Henrique Blunt,• : agente 'geral * a a RaiÁ,
mond Type writter Company, ofrorecendo á
venda machinls do escrever.— Apresen-
te-se opportunaniente á. eoncurrencia pua.
blica;querendo.	 • • •	 .	 .

TRIBUNAL DE CONTAS

OrdenS de pagamento
Ordens de pagaMento jobre ás (lues pr3-

feriu despacho de registro, em .21 do cor-
rente, o Sr. presidente deste tribunal

alinisterio da Industria, Viação e Obras
Publicas— Avisos : •	 _ ,	 .

N. 3.303,' do 16 de setembro, pagamento
de 1:331$375, da fér:a dopossoal emprégado,
em agosto,. no semaiço de constr ucção -Gra-
pares de eStações e paradas da Estrada de
Ferro do Rio do Ouro---- - - - - - ---- -

Transferir para o Asyle- de Invalides" da
_Tatria o'cabo-de esquadra do".2 0 -:regimento.
de .artilharia Joaquim Vieira • de Olival.

alinisterio da Guerra-"--. Rio de Janeiro,
'. 16 de setembro de 19C8—N: 1.379.
. Sr. chefe do Estado Maior do Exercito.
Manda° contar como tempo de serviço,
pelo dobro, aos officiaes "Gpraças do exer-
cito que estiveram embarcados em navios de
guerra durante a revolta de 6' de setembro
de 1893 : o tempo de suas . estadas nesses

• navios, sendo da data . do embarque até 13
^ de março de 1894, quanto aos que desembar-
caram nesta Capital, -e da mesma data até
16 de abril seguinte aos"que segUirairiapara
o 'sul da Republica, tomando parte no com-

'bate naval então effeatuadonas aguas
Estado do Santa, Catharina. • 	 .

Saúde e fraternidade.—Joao • Pedro. X. 'da
Camara,. .

,Dia 17

'Ao Sr. 10 secretario da Cantara dcs Depu-
tadas, enviando as informações que solicita
relativas ao pedido que faz o coronel Pedro
;Manoel Soares Carneiro para que 'sua anti-
guidade de pcato se conte de 9 de janeiro de

( —Ao Sr. Min'stro da Fazenda, pedindo o
,Pagamento de 51$ ao sargento-ajudante do
i 1 0 batalhão de artilharia Dedo Salles (aviso
n.. 649).

Sr. Ministro da Industria, Viação e
:libras Publicas

'
. salicitando a dispensa; do

•2° tenente Albor to :de Mattos Duarte: Sirva
- da pratica em (Me Se acha na Inspecção Ge-
..ral das Obras Publicas.	 „• .	 .	 ,

•-Ao Sr. director geral de Engenharia :
.:.;Approvando o contracto'. celebrado com

• Mario da Silva Pinto para a venda, pela
quantia de 4:000$,. da machina' de briattet:es
Atte existia na fazenda de Sapopemba .; -
• : Mandando organizar orçamento das. dos-
pezas a fazer com. as obras necessarias no
proprio nacional em que se acha-ci quartel-
general do commandante do .1 0 districto mi-

• litar,- para poderem ser levadas a "effeito
taes obras.	 •

—Ao Sr. intendente geral da Guerra: • ..
'Approvando, .com excepçtio de botas de

couro de -bezerro e cothurnos, o . processa da
cOncurrencia realizada em 12 do mez Ando
para acquisição . de artigs de fardamento,
equi pameata .e 'asseio ;
--Declarando que não pede ser a.cceita, por

não offerecar condições vantajosas, a pro-
posta que fai o coronel Josa de AlbuqUerque
-Maranhão para O arrendamento do, predio
de .sua propriedade deatinado á installação
ao quartel-general do. . commanda.nte. do
1 0 districto militar, devenda . o ,111CSMO quar-
tel installar-se provisor:aniente em pradio
da proporções -mais modestas, até que possa

:Ucsiipar de noVo . (aproprio nacional em que
pe.acha.

Ao -chefe do Estado Maior do Exercito,
'mandando declarar commandante •do
2°' districto militar, em solução á consulta
-feita pelo do 340 batalhão de in'antaria, que,
para-serem averbadas nos assentamentos .do
3-naor Julio Casar Gomes da Silva as altera-
ções occorridas com o dito offic'al, quando
em serviço na brigada polic:al da Capital
Federal, deverão ellas vir pelos canaes com-
petentes .. -	 •
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• N. 3.330, , do . 18, idam • de 3:87$200a
c, Amo Giáth, do trabalho' feito para a
• Estrada de Ferro Ceritr,...1 doBrazil, cm julho

ultimo ;	 . .

N. 3.312. de 10. Idem de 22:304103 a
F. P. Passos & Filh, de forcecimento á
Exposição Nacional, em março ultimo

N. • 3.302, do 16, idem. do 0:803$042, de
féria do pessoal emprega lo, em agosto
tino, em serviço da Estrada de Ferro do
Rio do )uro, trafego ;

N. 3.301, de 16, idem no 7:880$750, idem
idem idem, locomoção; 	 •

3.300, de 16,- idem de 11:753$; ideni
" idem, via permanente
• • N. 3.297, de 16, idem de 985050, idem do

pessoal ernpregado,em agosto,no serviço de
desobstrucção de rios e outras obr.ts a car-
go da Inspecção Geral das Obras Publicas;

.. N. 3.296, do 16, idem do 6:392$597, idem
do pessoal empaegado, em agosto, no • ser-
viço de conservaçao de encanamentos cendu-
etores a cargo da mesma inspecção;

N. 3.295, de 10, idem de 3:29:$; idem
idem idem, vigilancia de mananciaes da
mesma' inspecção

N. 3.289, de 10, idem de 4:407$, da folha
..do pessoal empregado, em agosto ultimo, no
•serviço do conservaçãq das flooesta,s a cargo
da Inspecção Geral das Oboas Publicas

, Ns. 3.293,3.291, 3.292, 2.293 o 3.294, de
16, idem de 3:053$250, 46:576$, 1:318$500,
1:340$ e 2:251$500, idem idem, de pessoal
empregado, em ag.asto, em diversos serviços
a cargo da mesma inspecção ;

N. 3.299. de 10, idem de 2in -ao estafeta
da la divisão da dita inspecção, por passa-.

o gens cole pagou em agosto ultimo ;
N. 0.174. de 3, idem de 2:43°S303 a di-.

..versos, de fornecimentos e tt aballics feitos
para o Observatorio do.Rio de Janeiro este

• atino;
o N. 3.267, 'de 15, idem de 119$400 a di-

- versos, folhas de publicaçks feitas para a
-Directoria Geral dos Correios, em julho
ultimo ;	 •

N. 3.233, do. 11, idem de 310$ por distri-
buição á. Delegacia Fiscal no Paoá. da follia
do engenheiro da Repartição Federal de
Fiscalizaaão das Estradas de Ferro, relativa'
a agosto ultimo ;
- N. 3.264, do 14, idem do 3:311$;060, da

, folha do pessoal emaregado, em agosto
ultimo, no • Jardim Botanico.

- Ministerio da Justiça o Negocios Inte-
riores-Av:sos

N. 4.214, de 15 do setembro, paeamento,
de 930$ ao sonador Raymundo Arthur do
Vasconcellos, de ajuda de custo que deixou
Ce receber como deputado pelo Estado do
Piatihy
' N. 4.277, de 17 de setembro, entrega do
'182:673$195 ao Dr. Antonio Pacheco Leão,
,inspector do Serviço de Prophyla.xia
Febre Amarella, para pagamento da folha
do pessoal da mesma inspectoria, sem no-
roxaçã,o, relativa a agosto ultimo

N. 4.171, de 10, adearitamento • de 50$ ao
auxiliar de gabinete do consultor geral da
Republica, para des.pezas a seu cargo.

--Ministerio das Relaçõos Exteriores
• AVISO :n. 234, de 18 de setemboo, paga-
'menta a , Joaquim Ferreira Brandão , de
4:557$,• de trabalhos feitos para esta Secre-
taria de Ectado.	 - •
. Officio n. 1. de 17 do . janeiro, da Dire-
'etoria Geral do M •nistorio, pagamento de
3.85$185, como restituição da quota de mon-

:, tpino,qüemais .pagou o Sr. Henrique Ma-'
:-mene Lias de Álmei.ia.

DIÁRIO DOS TRIBIDIAES
C7ôrté,de .A.ppellação

. EDITAL .
Em additamento ao - edital publicado no

Diarià Offiéiat do dia 20 dó corrente faço
publico' que na sessão de Camaras Reunidas
desta Córte, que se realizará, . no dia 23 do
corre-de, á, 1 hora da . tarde, serão julgados
lambem os seguintes feitos: Embargos de
nullidade,m. 54, embargante, Banco Rural
e Hypothecario, em lioaiidação forçada, por
Seus ryadicos ; embargada, D. Constaaça
IzabelMa.thloy de Arai o Azevedo.; n. 210,
ernbaroante, conie Sebastião de Pollio; em-
baagat..), C. M. Frank.

Secretaria da C3rte de Appollação, 21
de sotembro do 1908.- O secretario, Eva-
ricto da Veiga Gonzaga. •

. --
Faço publica que os julgamentos .das ap-

pellaç-ies, crimes, n. 433, primeiro appel-
tante, Ricardo Pere'ra da Silva; segundo ap-
peIl nte, E liN-g lio da Silva; terceiro appel-
laate, Conrado Xavier' da Silva; quarto ap-
pellante, Francisco da Silva Ramalho; quinto
aopellaate, J)ão Felix Bezerra de Araujo;
sexto a opellante, Maria Izabel; setimo
pcllante, Eduardo Soares; apoellada, a juse
tiça; -n. 478, appellante,.Antonio Joaquim
&multada, a just'ça '•• eiva n. 328. appel-•
Jante, Dr. CliMaco Barbosa;' apoellada,
Fazenda Municipal; 'cornmercial, n. 2.536;
appellantes, Dr. Waldemiro Amadei Soares.
e sua mulher; apodado,- Francisco Henri=
que Henley, terão loaar na sessão da Pri-
on&ra, Camara, do dia 24 do corrente on
nas seguintes.

Seoretaria da Ude de AppellnIo, 21 de
setembro de 1908.- "No,imoediment )do S2-.
cretario, o oficial 7.1"_nrilu3 Wanderley.

Sessão da 2rimeIra Camara em 21 de
• setembro de 1903
Pres'cl•mcia do Sr. desent')argador Alfons)

de _lliranda - Secretario, Dr. 'Evaristo
Gonzagz

Con-pareoeram. os Srs. desembargadores
Dias Lima, Mantenegro, Ataulpho de Paiva,,
Gama e Souza, Enéas Gaivão e Dr.. Moraes
Sarmento, poocura'..or geral do Districto."

JULGAMENTOS

.E.tbeas-corpus

N. 412 - Redator, o Sr. .desembargador
Ataulpho; paciente, Vicente Aguiar.- Não
tomaram conhecimento pela incompetencia
da Camara para conhecer do padido, una-
nina:mente. .

N. 413 - Relator, o Sr. desembargador
Dias . Lima ; pacleate, Domingos Antigo
Lobo.-Concederam a ordem para que . o
paciente seja apresentado na primeira ses-
são, CO 11 esclarecimentos do Dr. juiz da
Terceira Vara Criminal, contra o voto do
desembargador reator e dnannba,rg,ador
Man tenegoo

N. 414 - Redator, o Sr. de zemhargador
Go e Souza : paciente, Alfredo Pinhe'ro:
Eurrara.-. Não tomaram conhecimento do
pedido, por não estar devidamente instruido,
unanimemente.

• Aggravos de peliço

N. 1.443- Relator, o Sr. desembargador
Endas Gaivão : 1. 0 aggravaate, Joaau.m da
Silva Paranhos Filh ) ; .-2.° 5 .agravantes,'
Francisco Rios e- outros ; • aggravados , J.• J.
Manso Saião, syndico, da fallencia d.e CaM-
pos Pimenta & Comp.-Não tomaram . co-
nheeimento, por' não ser caso de aggravo,
unanimemente.' 	 ;	

'

N. 1.444 - Relator, o Sr.;desembargador
Gama e'...,Soitza; ag,gravante,o Dr. Ernesto
Moura-; ag,gravado, --Francisco de 'Almeida
"Prado.-Não tomaram conhecimento, por
não ser caso de aggravo, unanimemente.'

N.- 1.440 - Redator, o Sr. desembargador
Montenegro ; ag-ravante; Jeronymo José de
Macedo ; aggravados, Pedro Teixeira Godi-
nlio e sua mulher.-Negaram provimento
ao aggravo, inanimemente. Impedido o
Sr. desembargador Tavares Bastos,

N. 1.448-Relator, o Sr. desembargador
Ataulpho de Paiva ; aggravante, Alvaro. do
Figueiredo. na qualidade de inventariante
do aepolio de sua sogra D. Anna Deolinda
Rosa Teixeira ; aggravada, a COmpanhia
de Sogu.r-s Mercurio, por SOM directores..--
No,gavarn provimento ao aggravo, unani-
memente. ImPed ido o Sr. desembargador
Tavares Bastos:

Appella;ties crime •
N. 384- Reator, o Sr. desembargador

Gama e.Souza ; appellanto, a justiça ; apeei -
lado, Luiz Soares. - Deram provimento á
appellação para; aanullando o julgameato
por incongruencia nas respostas dos que-
sitosonandarem que o réo appellado seja sub-
mettido a 'novo jnry, contra os votos do
relator e do 2r. de:embargador Atauiplo.
que pegavam provimento. Designado para.
redigia o aceórdão o Sr. desembargador Enéas
Galvao. Impedido o Sr. desembargador Ta-
vares Bastos.

N. 393 - Relator, o Se. desembargador
Ataulpho ; appellante, a justiça ; appellado,
afguel Carnaval. - Deram provimento á,
aanellação para, annullaudo o julgamento,
pela contradicção e incona•rufn oia nas res-
post is dos per tos, mandarem que o réo
eppellado seja submettid.o a novo jury,
contra o voto • do Sr. desembargador Gama
e Souza.	 -• -	 •

N. 457-Relator, o Sr. desembargador
Enéas Gaivão aapaallante; Joaquim d L Si va;
appo lada, ajtutiça.-Negaram provimento
á. appellação, unanimemente.	 •	 - •

N. 453-Relat na o Sr. desembargador
Dias Lima ; appellante, Estevam Josa da
Costt ; appellada, a justiça .-Negaram pro-
vimento á, appalação, unaniMemeate.

N. 4'33- Relat .r, o Sr. desombargador
Montenegro ; app ,Ilantes; Aida Guimarães
o Idalina, .Rodrigues da' Silva ; -apparada„ a.
justiça. -Negaram provimeat)á. app 'nação,
unanimemente.	 •

Apy.11•re6es Cdt,Cis

N. 497 (infracção)-Relator, o Sr. desem-
bargador Enéa,s Gaivão; appeiaant Ricardo
Lourenço; appolltia, a 'justiça san.taria._
Negara, na provi moa to á aPp olação, aontra
os • aeitós- dos ' desembargadoras Ataulpho e
pias Lima, que davam provimento para ali-

.Molar o processo. ' -
N. 13 - Redator, o Sr. desembargador

Enéas Gaivão; appellante, Joaquim de Souza.
ILfaia, inventarian .e dos bens do Man gai Alves
de Azevedo Meia; appellada, a Fazenda Mu-
nicipal.-Negararn provimento á appelação,
pelo voto (.0 desempate, contra 03 votos dos-
Srs. desembargado--es Montenegro e Dias
Lima, que davam provimento para fixar Ia-
demaização de -accôrdo com o art. 23 do
decreta n. 1.021, de 1003. Não tomou parte
o Sr. desembargador narna e Souza.

N. 592 - Relator, o Sr. desembargador
Dias Li..na; appellirte, Julião Gonçalves Vi-
arma; ap )ellad), Leopoldo Miguel ,to Vianna.
-Negaram pravimenta á. appellação, una-
nimemoato. Impedidos os Srs. desembar-
ga, :ores Gama o Souza o T. Bastos:	 -

N. 568 - Reator, o .3r. desemba"gador
Ataulro tio Paira ;' appellantes, Albalo Pe-
reira Cal, /a3 e sua mulher ;'appellád.S. José
Pacheco da Itotolla 'e sua ráulher.--Negaram
proviu:te:10 á appellaeão. unoninaemente.
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Impedidet, .9 ,Sr,- dewnsbargador, Tavares
Bastos.

N. 686 (EmlargoS de decIaraçri.0) - Reta-
t.or, o Sr, desembargadeke Enals.GaIN ão ; em-
bargantes, Albano Pereira Castro o seus
irrr	

i
ãos herdeiros de Justino Pereira Caldas;

appelladae Çarlota, Pereira Caldas,- inventa-
ria_te dos bens de Seu f nado marido Justino
Pereira Caldas. - Julgaram improcedentes
os embargos, unanimemente. Impedido o Sr.
desembargador Tavares Bastos.

N. 693-Relator, o Sr. desembanzador Dias
Lima ; appeliante, Casar Manoel Dias de
Carvalho ; appellados, Gabriel da Silva Ma-
chado e sua mulher. --: Negaram . provi-
Manto á appellação, unanimemente.' Impe
(lido o Si'. desemlargador Gama e Souza.

PASSAGEM

	

Appellações. eiveis	 •
..Ns. 658 e 206 - Ao Sr. desembargador

Dias; Lrma.	 . •	 _
' N. 676 - Ao Sr. desembargador Affenso
de Miranda.

Ns. 994 e 986 - Ao Sr. desembargador
Ditas Galvã'o.,

Appellações crime

Ns. 431, 475, 378, 423, 465, '414, 486 e 485
-Ao Sr. desembargador Dias Lima. .

N. 428 - Ao Sr. desembargador Tavares
Pastos.

N. 484 - Ao Sr. desembargador Monte-
negro.	 -

Appellação commercal

N. 812 . - Ao Sr. desembargador Tavares
Bastos.	 •

COM DIA

Arreliação CO)1217:C cial

N. 2.536.
Arpellacio eiva

N. 323.
Appellaç:ies-. crinze-

Ns. 435 e 478.
ACCORD -AOS PUBLICADOS

• 960, 592, 463, 458.	 .

EDITAES

:uizo de Direito da Firovedo.'
• ria e nesiduos

We praça, com o prazo de 20 dias ,para venda
e arrematação . do predio'ns. 1 e 1A da rua
da Passagem, avaliado em 15:000$, per-
tencente ao espo'io- de D. Anna de Andrade
Coutinho, na fôrma abaixo

O Dr. Diogo José de Andra:da Machado,
juiz de direito da provedoria e residuos,
desta cidade dó Rio (Te Janeiro, Capital da
Republica dos Estados Unidos do Brazil:,

Faz saber aos que o presente edital de pra-
ça, com o prazo de 20 dias,vireno,que., no dia
13 de outubro do corrente anno, as 11 e 3/4
horas do dia, após a audiencia, o por-
teiro dos auditorices trará a publico pregão
de venda o arrematação, em praça deste
juizo, o predio seguinte: Avaliação - Pre-
dio terreo á rua da Paisagem lis. 1 e 1A,
medindo de frente 10",30 por 16,m33 de
fundos; e um puxado com 11%60 de extensão
por 3m,95 de largo e uma con:trucção trans-
versal em continuação do puxado, com 5m,35
de frente por 3m,05 do largo. O predio é

•dividido em dous, por uma parede de tabi-
.4que, sendo o de n. 1, com-duas janellas e
„uma porta com . portadas de cantaria, abar-
to em armazem pára negocie, , tendo Iam.

,bem um sotão dividido em commodos. O de
- n. 1 d divido em duas salas, dous quartos; e
I,tio puxado deus quartos, dispensa e cozinha;,

todo forrado e assoalhado ; sua construcção
é antiga e em mau estado,' tendo uma pe-
quena. área ao , lado do puxado. Foi ava-
liadd erri 15.030030.Estepredio va io á praea
a requerimento dl. Dr. Raul de Barra Hen-
riques, inventirian e do dito espolio. Foi
ouvido sobre a dita venda o Sr. Dr. 1° pro-
curador smcional, que cmcordou, sendo o
producte veada depositido Da Caixa Eco-
nomica, em nome do dito espolio e .á dispo-
sição • d-ste juizo, e opeortunamente será
applicado em pagarnentos• de impostos e
mas .despezas relativas , ao. , inventario.
quem pretender arrematar compareça no
togar, dia e hora acima designadas. E pira
consta.ranandon passar este e ui:Cs d us
igualteor,dous 402 quaes serão publicades
iniprensadaiia e uma tlixado legar do Os

tylo,pel) porteiro dos auditorLs dote juizo,
qão ptkesard' i , competente Certidão para
ser junta aos reSpectivos • autos do inven:a-
r:o. Dado e passa, nesta cidadã do Rio de
Janeiro, aos 21 dias do mez de setembro do
armo de 1003. Eu, Proeopio José da Silva,
escrivão interina, o subserori. - Diogo ;Jose
deAnclracla 3IacAado.	 •	 ••,.

	

-	 ;
_

Juizo 4e Direito da Sew-anda
-Vara, Commercial

De publiccwito da sen!ença que declarou aberta
a fallencia dos negocian res 3Iargues Corréa
& Comp. e a de seus socios, ressoai e solida-
riamente responsavece, eslabelecidos ci rua
do Cortume n. 2, a requerimento dos mesmos

	

e de citação ao fct.Tdo, na fôrma almixo	 -

O Dr. Torquato Baptista de Figueiredo,
juiz de direito da 21 vaia- do com-mareio
(lesta Capital Federal, etc:

Faz saber aos que o presente edital virem,.
que a requerimento dos mesmos, devidamen-
te- 'nstruido, e depois de prehenchidas as
fornaalidades legaes, foi deJlarada aberta a
falleipela dos negociantes Maeques Corrêa. &
Conia. o ade Seus socins, pessoal é Solidaria.,
mente responSavels, estabelecidos á raa do
Certame n. 2, a requerimento'dos mesmos,
por, sentença deste juizo, de 19 ide setembro
de' . 1903, ás 4 1/2 horas da tarde, fixando o
SOU termo para os eleitos legaes' de 5 de,
agosto de 1908; ficando os dito> negociantes
c.tados; : pelo presente ,para, no 'prazo de 24
heras que correrão em n cartorio do' escrivão
que este subscreve, virem assignar termo de
presença a todos os actos do processo e apre-
sentar a lista dos, seus 10 maiores credores,
solo pena de prisão por 3) dias, tudó nos ter-
mos dos arts: 15 e 16, §-20 , da lei n. 859,- de
16 de agasto de 1002, e 47 § 10 do regulamen;
to il. 4.855, de 2 de junho de 1903. Dado e
.passadto nesta Capital Federal da Republica
dos Estadrs' Unidos do Brai1,- ao; 21 de se-'
terribro - de 1903.--Eu: Diria Teixeira da
Cunha, , escrivão o subscrevi. - Torquato
Baptista de .Figuelredo.

:juizo de Direito da Terceira
Vara, Commercial

De 3a praça com o prazo de oito dias e o aba-
' - tánento legal de 20 0/.. para ' venda e arre-

Mataçãode uma pedreira no Porto de Inhait-
. ma,' um terreno com frente para o por:o de

Inhaunia e um outro -terreno no porto de
lnhaitma, penhorados ao espolio de Aveli-:
no yilay Soto, em autos do executivo hypo-'
thecario gice lhe move D. Rita Guilhermina
dos Reis Costa

O Dr. José Affonso LarnOunier Junior, juiz
de direito da 3a Vara. Commercial do Distri-.
cto Federal, etc.: 	 •	 •

Faz saber aos que o presente edital virem,
em corno no dia 22 do. correate mez, ás

11 e3/4 da manhã,á rua `dos Invadidos n. 108
O oficial de senniaa'deste Juizo trará a pu

blico. pregão .de: venda. e arrematação' a -
quem mais der e maior lança offerecer acis_
ma da quantia , do 22:000$; preço porque
vão á ja praça, devido ao abatimento legal.,
de 20 0/0 e na fórma do art. 14 § 1.0dodecre
to n. 160 A, de 19 de janeiro. de 1890,cs bens ':
abaixo descriptos e avaliados: unia Pedrei-
ra no porto de Inhadina, freguezia de Inhaal-;,
init, com frente 'para o mar,. principiando':
por uma pedra denominada. <ailánk, .cda-
frantando pele Norte, com terrenos do ex-`•
ecutado, cujo terreno é no mangue, e .pelos;
iundos com terrenos tia viuva
e Manoel da 811v-a, par outro lado, com
rano do execiatado.Esta' avaliado em 25:004»
Um terreno de mangne, c ;m frente para ,o .
porto de Inhaúma, freguezia .de Inhaúma,
confrontando, pelo lado do Norte, coin terre-
nos de João Carlos e pelos fundos com terrenos
da viuva Silva Peri() e Manoel da Silva, r lo
outro lado com a pedreira . do execu.ado.
Está avaliado em 1.:00$. UM (futre terreno
no porto de Inhaúma, fregaezia de Inhaúma,
confrontando por um lado, com terrenos do -
Pedro Costa e filho, pelo fundo, com ter-
rens da viuvo. Silva Porto e Manoel da Silva -
e por outro lado com a'pedreira'do execit-
tido. Está avaliado em 1:500$. Importa a pre-
sente avaliação em 27:500.. E quem . es
ditos boas quizer arrematar, deverá com-
paremr no lugar, dia e hora acima desi-
gnados, 'onde o enleial de semana deste Juizo
es trará a publico pregão de venda e arre-
matação a quem mais der e maior lanço
offerecee acima da quantia de 22:00n preço;
porque vão á. 3a praça devido ar) abatimeino.,
legal de 20 °/,,; advertindo ao árrema.tante
o disposto no art. 559 § 20 do decreto n. 737,'
de 1850 (dinheiro 6. vista ou fiador por tres
dias). E pira constar passaram-se este e mais
doas de igual teor quo, serão publicados -.e
aflixados na fôrma da lei, pelo official de se-„
mana deste Juizo que de assim o haver.cutu--,'
prido lavrará a competente ceetidão para e
ser junta aos antes... Dado e passado nesta
cidade do Rio de Janeiro, aos 11 de setembro
de 1903.'E eu João de Souza Pinto ,Junior;e-
escrivão, o sabácrevi.-,-.Tosd Mons° Lamoti...:
nier Junior.	 (t,

De cila0o, com o Prazo de 10. dias, aos crc'...
dores da firma A. _S. Almeida, estabelecida
á ruz Marechal. ..Floriarto n. 152, .antigo.
124, para, dentro do prazo 4e 20 dias, ytte,!
correrá em carlorio, na fdrana:do a t. 125
da lei n. 859, de 16 de. agosto de .1902,
dizerem sob, e. a proposta de concordata,
apresmtada pela mesma firma , aos seus- .
Cl'elOre3 e • para, dentro do mesmo prazo,:i
remettereni a juzo, cc;dot de seu Voto de ac,•
ce:ta,:(ro ou recusa, os documentos eia que'
se basearem .03 seus creditos e, bem assini,.;
para fazerem suas reclamaçã'es .	 .	 ,

•
O Dr. José Affonso -Lamaunier Junior,e

juiz de direito da Sa vara -cominerial do.
District) Pedera T ,eic.: .

Faz saber aos que o peesente edital
rena, em como por parte de A..S..Almeitla,
estabelecido á rua Marechal Floriano n.152,e
foi dirigida e a :elle distribuida a petição
acompauharla das livros de seu cominercle,
inscripção de sua firma,- balanço do activo'
e passivo, relação de seas credores,. com os
domicilies e respectiv_s credites e a pro-
posta do teor seguinte: A. S. Almeida.pre-e
põe aos seus credores pngar-lhes 13 %.por,
saldo, recebendo plena e geral quitação, sone,
do esse pagameito effeetuado logo que seja,i
homologada esta .proposta; a cla,a petição e
deu o despaceo seguinte: A. Coma requere,:
Rio, 15 de*seternbeo de 1908 .--.La»zou Soe Tu.":.
nior. Em virtude do que se :ousou o presente,
'edital, pelo qual são citados 'os credores .da
firma ..de A..' S.- Almeida, estabelecido.
rua- Marechal Fleriano n..15?0 , para, dee- -e
tro do prazo do 10 dias, que correrá -em
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cartario, na fôrma do art. 125 da lei n. 859,
.de 16 de agosto, de 1902, dizerem - sobre a-
proposta de concordata apresentada 'pela
mesma firma aos seus credores e para,
dentro do mesmo prazo, remetterem a juizo,
além de seu voto de acceitação ou recusa,
os documentos em que se basearem os seus
credites c, bem assim, para fazerem suas
reclamaçães. Eapaaa constar, passaram-se
este õmais dous do ignal teor, que serão
publicados e atlixados, ria forma 'da lei, pelo
official.de • Semana deste juizo que, 'de assim
o haver, cumprido, lavrará a competente
certidão para ser 'junta aos autos: Dado e
passado nesta cidade do Ido de Janeiro, aos
18 do setembro de 1908. Eu, João de Souza
PintaJunior, escrivão, o subscrevi.—Joiè
4/Tonso Lamounier. Junior.	 •

•-•	 -

Juizo da Decima Terceira
•.	 Preteria,

DePraça, para venda e arremataçao'. de tini:.
predio e terrend sitás -d rua Dr. 'Luiz Fer-
reira n. 10, em Bom Saccesso, freguesia de

•Inhau2na, penhorados a Bernardo Antonio
'Lopes e sua mulher, por Francisco " Pereç.ra
•Bastos, em executivo hypothecario que coa.-
tendem; Passado 'a remeriniento do . ,x-
eluente dito Francisco Pereira Bastos, com o
prazo de 20 dias, na fdrn?a abaixo

O Dr. José Angusto de Oliveira, juiz da
13a pretoria do Districto Federal, neta • ci-
dade do Rio do- Janeiro, Republica, do Es•
ta,dos Unidos do Beazil
-Faça saber que Pbr • este juizo e caio-

rio do escrivão que este subscreve, se pro-
cessam uns autos de executivo hypothecario,
entre partes, como exequente Francisco Pe--
mira Bastos, e executados Bernardo Antonio
Lopes e sua mulher, e por parte • do ex-
cquente me foi . - feita a-apresentada uma Pe-
tição, cujriteor á o seguinte: Illm. Sr. Dr.
juiz .; da 13,, 'preteria — Francisco Pereira'
-Bastos, 'no • executivo hypothecario contra
Bernardo Antonio Lopes e sua mulher, co-
tando effectuada a penhora e a consequente
avaliação do immovel hypothecado, requer a
V. S. se digno debrdenar a expedição do edi-
tal do l a praça; com todas as clausulas e sc-
lemnidades • do estylo. Pede deferimento.
Rio, 31 de agosto de 1908. B. T. Leite Ve-
112 ó. (Estava devidamente sellada.)- Em
cuja petição dei o seguinte despacho : Sim,
cm termos. Rio, 31 de a gosto de 1003.-
A. de. Oliveira. Em virtude do que se
passou o presente edital de praça, com o
prazo de 20 dias, pelo teor do qual o porteiro
dos auditorios trara á publico pregão, para
venda e arrematação do iminovel penhorado
aos executados Bernardo Antonio Lopes e
sua mulher, e arrematado por • quem mais
der e maior lanço offerecer acima da ava-
liação junta aos respectivos autoa,em poder.
e carterio do cscrivão que este subscreve,-
no dia 23 do corra nte mez do setembro, ás
111/2 horas da manhã, depois da audiencia
do estylo, ás • portas do' edificio á rua
Dr. Manoel Victorino n. 71,sobrado, na Esta-
çãoilo Engenho de Dentre; cujo immovel é o
conStante da' 'aValia,ção • do- "teor seguinte
Avaliação—Juiz o Exm. Sr. Dr. J.A. de Oli-
veira; escrivão, o Sr. Feraeira, de Araujo
Laudo do avaliação do predio e respectivo
terreno á rua Dr. : Luiz Ferreira n. 10, em
Bom Success°, freguezia de Inha.umaa Ar-
thur-Luiz 'Teixeira-Campos e Hamilcar Nel-
son Machado,peritos nomeados e compromis-
sados'pelaExm. Sr: Dr.' juiz da 13 a pretoria
em cumprimento ao seu mandado de 21 do
corrente,' • no - .executivo hypothecario que
Francisco Pereira Bastas move .contra Ber-
nardo Antonio Lopes e sua mulher,procede-
xamaciatermos • da avaliação do predo sito á,

•

:DIÁRIO OFFIèIAT.,

rualria. truz' Ferreira n. 10, o :re3pèctivo
terreno, na Estação da Bom -Successa, fre-
gueziade Inhauma, Districto" Fe lera!,
constmles do presente titulo.' O predio é
construido de tijolo, barra e cal, cober-
to do telha francaza, todo ,  O
forrado, estylo de chalet  assobradado,
e de frente do rum, em Meio de um
terreno com um porão de um metro
de altura, inhabitavel. Acompanhando a
casa em toda a sua extensão e arejada
por pequenas mezzaninos ; tem de fachada
4,a , 60, e de comprimento 60 ; é divi-
dido em Unia sala, um quarto, 'urna cozinha
e um corredor que communica a sala com
a cozinha ; tem duas janellas do frente e
duas do lado esquerdo, sendo tinia no cor-
redor e outra na cozinha ; ao lado direito
existem duas escadas revestidas de cimento
que dão accesso, uma para sala e outra para
a cozinha; todas as portadas são de macieira,
e todas as maneiras são boas ; este predio se
acha em bom estado , de conservação, O res-
pectivo terreno, que é todo cercado de moi•
rões e arame farpada-quer na frente da rua,
quer nas divisas com os dos confrontantes,
mede, na sua testada e, bem assim, de fundo,
22 metros por 38 metros de comprimento.
Neste terreno existe um poço, simples, sem
obrade o pede alguma,,e umatelheiro de folha
de zinco, especie * de gallinheiro, 'com as
dimensães de l' a , 60 por 2 20, em máo es-
tado, &mio de tijolo, em parte, e parto de
madeira. Para este predio o este ter-
reno damos o vai ir de 1:700$00d. Capital
Federal, 28 de agosto de 1908. —Arthur Luis
Teixeira Campos.—Ifamilcar Nelson Machado.
(Estava devidamente sellada.) E para que
chegue a - noticia ao conhecimento de todos
e a quem interessar possa, mandei Passar o
presente edital e mando que o official, ser-
vinde de perteiro do juiza, affixe em legar
do costumo e passe a respetiva certidão, e
cópias do mesmo, que serão pubiicadas
pela imprensa, e o tr aslado junto dos respe-
ctivos_autos, para constar. Dado e passado
nesta- Capital; em 1 do setembro de 1903.
Eu, José Firárine de Abreu, escrivão jura-
mentado,- o escrevi. E eu, Henrique Ferreira
de Araujo, escrivão, o su'iscrevi.--faid Au-
gusto de 0:ireira.

MARCAS REGISTRADAS
N. 7'7-'0

Paraná -
Certifico que a marca pertencente a Gui-

marães & Comp., registrada na Junta Com-
moreia! do. Paraná sob n. 770, foi deposi-
tada nesta junta em 16 de agosto •proximo
passado, com a folha A Republica em que foi
publicada. Secretaria da lunt Commercial
da-Capital Federal,' 9 de setembro de 1908.
— Honorio de Campos,. &Mal maior. (Esta-
vam colla,das o devidamente inutilizadas
duas estampilhas federaes no valor de 1$10).
Achava-se ao lado o carimbo da Junta Com-.
mercial.) .•

N. 1.123
Parto Aleare	 .

Certifica que a marca pertencente a Palro
Perez &C imp. i egistrada na Junta Commer-
cial de Porto Alegre sob n. 1.123, foi deposi-
tada nestaj unta em 17 de agristoproximo pas-
sada, com a folha A-PederactiO em que foi
publica Ia.	 •	 .

Secretaria da Junta Commercial da Capital
Federal 19 do setembro de 1908: Ho-
•orio • de Canrpo ,, official maior. (Estavam
seladas o devidamente inutilizadas. duas
estampAhas federaes • no valor •cio 1$100
Achava-se ao lado o carimbo da Junta Com-
mercial.)

SeténibIo — 1908 95393/

RENDAS' .PUBLICAS'

ALFANBEGA DO RIO DE JANEIRO

Renda. dos dias 1 -a 19 de se-
- tembro de 1908 	  4.261:504140 ••

Idem do dia 21:	 -

Empapei,.	 120:537$182 .	 •	 . ,
Em ouro....	 79:869$18).	 200:416$263

• 4.461:910,3812

Ém igual perlado do	 5.525:274$10

,	 • •
RECEBEDORIA DO RIO DE JANWRO

Renda do dia 21 de setembro de 1908

•Interior-
	

IJID•••••9

1:742000
2: 802$000

so.2000
1: 500$000

3)64009
• ,

1 :234$000
• 40$000

1 50$n00
W:01000

10:0 )W.:.001
- 90 Y)00
	

19:.656i500

Extraordinaria 	
	

r:715$160

Depciiito 	
	

56400
Renda com aplicação espe-

cial 	
	

£:010$4%

20:984383
Renda dos dias 1 a 19 de se

tembro de 1003 	  1.233:372$03:5

,	 1.2C0 :3:56$118

Em igual periolo . de 1907..	 1.320:133$0`5

NOTICIARIO

Telegrammas — O Sr. Presidente
da R)publica'recebeu os seguintes: .

DWDORO, 20.— Chegando em Deodoro cai
divisão semi novidade, sumi° respeitosamente •
V. Ex. Manhã excellente, volunta,rios muito
bem dispostos, poucos tendo sentido marcha.
— General Faria.

RIO GRANDE, 20 — Nesta data g:oriosW‘
Historia Republicana RioGrandense repre-
sentan to conselho municipal tenho a honra,
aprescintar. congratulaçães.V. Ex. inaugu-
ração proditetos deste Estado, brilhante ex-,
pssição perpetuará reaplendentemente 'vosso
proficuo Governo. Respeitosas sa,udaçães.--•
Virgilio F. Junior, presidente.

ALTO TEIEREZOPOLIS, 19 —.Ao inaugurar te,
estrada-do ferro ligando esta.cidade ao lit-.
toral, tenho grata satisfação . em saudar:
V. Ex. cujo brilhante progamma de governo,
assenta no maior desenvolvimento da eco-,
nornia do. pais.. Resoeitosas saudações, _a
V. Ex.— Dr. Allredo Bac.ker, -presidente do

.	 _.Estado. _	 ,

• Consumo
Fumo 	

Bebidas... . • ....
Calçado 	
Velas 	
Perfurnaria,s...
E. plia,rmaceu--

ticas ......
Vinagre 	
Conservas 	 ,
Chapéos 	
Tecidos 	
Registro 	



4e3s3-4 . ;Terça-feira-

r.enxposjçá",o Nacional — Jury de
rebompensas. — No d emiãoio ultimo, ás 3
horas da tarde, rio "salto do 2 Inst -túto Ben-
jamin Constant, reunia se sob a-presidencia
do Sr. Dr. Adindo Fragoso-o o jury da se-

.i c ..ãa-de artes liberaes.

Nona se tratou da concessão de premies
õs productos de belas- artes, que, por falta

'de espaço, deixaram de figurar nos logares
:.competentes, e bom assim as peças e com-
panhias nacionaes e a orchestra dos concer-
Es symphenicos. 	 - •
..Para, melhor direcção dos trabalhos das

: Sub-secOes foram designados presidentes,
;para, a l a, o Dr. Leimci) Corra; para a 2°,
(0 Dr. Joaquim C. Ramos ; para a 3a, o Sr.
anaestro João Gomes:- para a 4a, o Dr. J. E.
de Carvalho e Oliveira; para a 5a, o Sr. Ar-
thur Azwedo; para a 6°, o Srec-ronel Rent-)
Porto; para a-7 a, o Dr. Borges Monteiro;

- mara a 8°, o Dr. Jayme Reis; pára a G a, o
Dr. C. Amorico dos Santos e para a 10°, o
Dr. A. Passos Cardos).

Por proposta do Dr. Barros Barrete foi una-
nimemente approvado um voto dó- agrade-
eimente ao Sr. presidente pela boa direcção
e organização dada aos tra,balios da secção.

• •

xposição Internacional do
nr1/(-..skttro em. 191:3 .7-. 0 Ministerio da
!Justiça o Nevados Interiores recebeu o pro-
;gramma relativo a essa exposição, que se
'realizará, em Milão, por iniciativa da Societd

Industi iate Permanente e par
ocoas '^' e centenario do natalicio do maes-
tro Verdi.

,Eis o prcgramma : 	 •

, inIn °ocasione dei primo centenario della
.na,scita di Giuseppo Vordj , , e ad inizie.tiva
- delia Societcl Espose,ione "lndustriale Perma-
wente di Mila.uo, fu test:3 bandita uma Espo-
sisione Internazionale del Teatro, da tenersi

detta cità, Farina 1913.
li camitato d'onore è constitutto da S. E.

l' n. Luzzatti, dal Marchese Ettore Ponti,
sindaco di Milano, da, S. E. l' on. Tommaso

dal comm. Angelo Salmoiraghi, pre-
sldento deli' Unione Italiana dello Camere

1.1i Commercio, e dal senatore- Cesare Mau-
-

11 comitato genarale é presieduto dal
'emana .. dott. Ett ire Candiani, assessore
imunicipale di Milano. Presiede ii comitato
,esecutivo il conte Guido Cano Visconti di
podrone, e no sono vice-preshlenti
architetto Camilto Boito, Presidente della

Accademia di Baile Arti di Brera,
,comm. Giulio Ricordi, ii comm. Pompeo

i
Çambiasi, Pavvocato Lorenzo sonzogno. 11
e'omm. prof. Virgiliá Colombo, consigliere
comunale, no é il direttare generale ;

d'avv. Giuseppe Serralunga,-Langhi é con-
sigliere delegato della saciet1 promotrice.
''• Fanno parte' dei conaitato il maestro
comm. Arrigo Boita, . il conte Grau Uff.

-Leopoldo Pule, sonatore dei anegno, ii Prin•
cipe Ernil'o Barbian); di Belgiojoso. ii duca
Xberta Visoonti di Modrone, consigliere
eomunale, ii comm. architetto Giovanni
Giachi, ii comm. ing: prof. Ugo Ancona
:dei Regio Instituto Tecnico Superior°, il
'pomm. prof. -.Francesco Novati, Preside

'Wel°, R Accademia 'Scientifico Letteraria,
.1i cav. adi'. .prof.' Giuseppe Gallignani,
direttaree.del • R.-- Conservatorio di Mus:ca
Piuseppe Verdi, ii nob..cav. Guide Cagnola,
11 conto Felice Scheibler, consig,liere coma-
nato, il -conto Giuseppe Visconti ,di Modrone,.
11 cav. architetta Orsina Bongi, ecc. eco-.
: L' esposiziane sara, divisa in tre gra.ndi

, Sezioni : -Teatro (edifici e spettacoli)
• ( interpreta,zione - grafica e strumenti )

MIARIO .OPPICIAL

	

'•	 •.	 -	 •	 • ,•-,
Arlisti e ,Letteratura featrale .	 bio-
orafie manciscritti'ecc.) . 	 -• .	 -	 •

La Sezione Teatro comprendera :
a) riprocluzionidi eaitici antichi,

diCievali o moderni ;
• b) snettacoli antichi, medioevali e' mo-
de-mi (misteri, tornei, ecc.), lir - ci, dram:na-
tici e careagraT.el ( riprodotti pladica-
mente), scenosro:ia, figuriai, maschere.
bur.ttt ai °cc. Uaa sooione speciale sará
riservata ai cnematagrafo ; ai grammofono
ed ai relatia-i awese_ri ;

c) accossoil (illuminazioae, riscaldameato,
mecoanismi, arreIamenti, ecc;).

La ;Acuda sezione camprenderá
a) istrumenti ar,tichi e moderai ; acces-

seri ;
b) interpretazione grafica inusicale nel

diversi tempi e preso i	 popoli.
La sio ie terze abbraccerl - tutto eiS cie

si rileritce	 artis i, a Ia loro opera ed
loro ricor.J (rittratti, autogr-fi, riprolu-
ziatie di manumenti eco.). Seciali s2zioni
saranna riseroate alia musica sacra, al cauto
nela storia dei popoli (inni; canti patriottici
e guerreschi, musica go.iardica, ecc.). -

Una categoria generale cor/aprende-21a la
lettera,tura antica e moderna dei -teatro e
della musica, ed un'altra, categoria sara
dedicata alia previdenza ed alia legislazione
teatrále.

Milano, merca 4 o mondiale dei teatro, si
prepara ad a,llestire in modo degn) e nuovo
tale emosizione, - che, menre sara scrup)lo-
samente contenuta nei limi..1 artistici ed in-
dustrial assegnat le dal pr-igram na, oTriria
una special:ssima a'Arattiva, per il criterio
seguito dal Cooltate, i cioè,
ii voachio sistema di oseosiz1oni a veir1ne,
saguendo invece que'lo di presentare tutti
gli oggetti esposti per amo,.onti, ia modo

vioitatore, si re ida conte,- senza essore
affaticato da cumuli di mercanze, dela fun-
zione che lactai oggetto ha i a •rapporte
scopo cai deve servire. Criteoio ene, mentre
permetteria una raig:iore dinos'ziona ed uti-
lizzazione dell) 9317,i0, co isantirà

di fax meglio e pila vagamente co-
noscere ed .apprezzare i propri prodotti.

Milano è ricca di grandiosi elifidper spet-
tacoli e coacerti, come il Castelo Sforzesco,
l'Arena„ il Teatro delia Scala, ii Salone dei
Conservatorio, ii Teatra - Manzon i , 11 Teatro
dal Verme, il Teatro Limbo Internazionali,
il. Teatro dei F lodrammatici, l'Olympia,
Kursaal, il Teatro Fossati,11 Teatro \tern,
ecc. Sar:), quindi facili - intercalara all'espo-
sizione una continua soá() di grandlosi spet-
tacall riproducenti ai vero la siaria e le fa,si
dei teatro presso i diversi

•Gli edifici special dell'espasiz'one si vo-
gliono Lar sorgeoo nela,' zona p:it bela de
Milan l , e cioè nela parte degli antichi ba-
lnardi, che, oppartuneaT -ante, traarermati e
collegati c.,1 m9ga fio° glardino pubblico e la
Villa Reale, olToono ia prospet-
tira e costituiscono 11 pita _elegante ritrovo
della città, con un'area complessiva di circa
200,000 mq. •

Milano, giugno 1938.-11 presidente, Cuido
Cano Visconti di 3Iodrone.-11 direttore., ge-
nerale, Virgitio Colombo.»

. Correio — Esta "repartição expedirá
malas pelos seguintes paquetes:

	

Hoje •	 •

Pele Ternero, para Paraná, . recebendo
impressos . ate ás 12 horas da manhã, cartas
para o interior até ás 12 1/2 -da tardo, ditas -

Setembro - isogi
•

copa porte duplo até á 1, e., objectos . para.
'registrar. a_té..-ág".1.1,' 	 ifiá, • . .
• Pelo Oceano, para Porto A:egre; recebendo"'
impreosos atá .ás 7yhortis a manhã, cartas
para o interior atáláS 7 1/2, ditas com purte
dupio até ás 8 e objectos para registrar até
és J- da tarde e ho, e. • • •	 .

Peio José Galai, pr-%.: Santos, Rio da.
Prata, Matto r rasio e .?araT1 7, recebendo
imnoessus até ás 8 I -roas 'ea nianiol, cartas
par.a, o lateolor - a.'.0 ás 8 12. ditizs com porte
dup:o e para o extáior até ás 9.

Pelo Itailuba, para.os portos 'do cia i ,- rece-
bendo imp-..'es.s..3 até a,.; 12 ho,ras da . manhã,
cartas pra o interior até ás 12 1/2 da tarde,
ditas cem por:e duplo até 0. 1 e' objectes
para registrar até,a3 11 da manhã.-

Pelo Rio POr.17080, para Saatos,.'Laguaa,
Itajaliv e Paraná,' recebendo in_p 'TS.S3S .até
ás 12 horas -da mm ã, cartas para o inte-
rior -até ás 12 1/2 da tarde,- dit-s cana porte
dupfo até, á, 1 &objectes . para registrar até
ás 11 da manhã.	 .

Pelo • Manx Isles, para o Estado do Rio
Grande do Sul,- . recebendo impressos até ás

- 8 horas da manhã, cartas para o interior
até ás 81/2 e ditos com porte duplo até ás 9.

Pele Gotha,. para Bahia; :Vigo, Antuerpia,
e Bremen; recebendo impressos até ás 11 ho--
ras da manhã, cartas para o interior até ás
111/2, ditas com porte, duelo e para o exte-
rior até ás 12 e objectos para registrar até
ás 10.	 -

Amanhã:

-Pelo Murlinho. • para , Cabo Frio, Espirito
Santo e Caravelas. recebendo impressos até
ás 12 horas da manhã, cartas para o interior
até ás 12 1/2 da tarde; • ditas cora porte duplo
até á 1 e objectes para registrar até ás 11
da manhã.	 • . •a.

Pelo Amazcn, para Bahia, Recife, Madeira
e Europa, via Lisboa, recebendo impressos
até ás 12 horas da manhã, cartas para o in-
terior até ás 121/2 da tarde, ditaa com porte
duplo e para o exterior até á 1 e objectes
para registrar até ás 11 da manhã.- 	 "

NOTA — Saques para Portugal - vales
postaes para o interior, nos dias uteis, até
ás 2 1/2 da tarde.

Recebimento do encommendas para
Portugal, Açores e Madeira, nós resmos
dias, das . 8 horas da manhã, ás 5 da tarde,
até á vespera da partida dos paquetas que
se destinarem a Lisboa, exceptuando os da
Compagnie Messageries Marilinzes ; e entrega,
tamboril nos mesmos dias, das 10 horas tia
manhã ás 2 da tarde.-

Santa Casa da 3Iisericordia
—O movimento do Hospital da Santa Casa
da Misericordia, dos Hospicios de Nossa Se,
nhora da Sande, .de S. João Baptista; de
Nossa Senhora do Soccorro e de Nossa Se-
nhora das Dores, em Cascadura, foi, no dia
18 de setembro, o seguinte:

Nacionaes Estrangs. Total

Existiam
	
	 1.176	 . 576	 1.651

Entraram.........	 31	 .14	 ; 45
Sahiram  • '
	

19	 16	 • • 35
Faleceram. 	
	

10	 3	 •13
Existem 	  1.178.	 573	 1.651

O movimento da sala do banco e dos cou-1
sultorios publicos foi, no mesmo. - dia, de:
647 consultantes, para os épla.es, -se aviaram',
676 receitas.	 ,,
' ''Piznram-se 23 extracções de dentes.•
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; Directoria.,	 irrvinl-a.rlithrtb-Superintendeneia:de.Naveg	 .açãoServiça meteorologieonaeien.al-.."...Mastim° meteorolo gJeo ,e magnetieo do dia 20 de setembro de 1P08 (Domingo.) _	 .

Observações feitas uma vez
em 24 horas

Estição Horas

o
•	 •	 o

1.	 a..

...	 14

10„..
11••••

o
13.„.

a
14.„.

o 16....
17....

• 19....
• 20....

21....
22....
23....
24....

mim I 0

758.03 21.5
'758.01 21.1
767.97 21.2
157.96 21.0
158.03 21:0
'758.1021.0
'758.6521.0
759.08 21.6
759.18 '21.8
759.53 23.0
159 3124.8

25.3

178 25.1
'7í.8.7 2,5
57. 

'757.66 24.6
1 57.76 24.7
;38.08 24.3
158.41 27.1
758.51 22.6
78.83 22.4
159M) f 2.3
59.23 22.0

'759.13 21.7
759.24 21.41

16.81 83.0 NNW
16.89 -.91.0 Calma
16.82 90.0 NNW
16.57 90.0 WNW
16.73 91.0 NW
16.41 89.0 W

91.0 WSW
16.8 86.5 WSW
17.04 82.8 SE'
16.92 81.0 ESE
17.07 73.0 SE
17.12 71. 0
17.00 (9.7 SE
17.21 72.7 SE
16.82 . 13.•  sh:
16.91 13.4 SSW
16.12 71.8 SW
16.83 80.1; SSZ
16.82 82 6 SE
16.79 83.3	 "
16.49 82.1 NV
16 85 86.0 WSW
16.86 87 3 WSW
17.04 90.0 SW

mim olo

26.020.0

I - 1 -

••••

•n•

OCDDRRNNCIAS

A temperatura maxima verificou-se ás 13 h. (1 h. p.) e a minima ás 6 bs. 15 131 a.

' ERRATA-A presião atmospherica reduzida a O corresponde 11. lis, do resumo, MeteorálOgico do dia 18 do corrente r. foi 760 rni'a 02, e não como
Lalmia publicado.	

,

lipfl1LTADO3 MAGNICTICOS DA ESTAÇÃO CeNTRAL

. Não houve observação por ser domingo

'Directoria de Meteorologia, 21410 setembro d3 1908-Observações meteorologicas simultaneas a p h. UI. o Greenwich (9 hs• 07 Ms. a. 1. In. do Rio)

ES ri.çGEs

mini	 0
Belém 	  762,72	 26.2
S. Iiniz 	

'Parnahyba . 	 	 --	 --
Fortaleza 	  763.59	 28.4
Natal 	
Parahyba 	 	 ....,	 --
Recife 	  763.78	 26.2
Joaze  -o	
Maceió 	 	 --	 --;
Aracajii 	  764.75	 26.0
Chadina (Bahia) 	  763.90	 24.8
S. Salvador 	  761.28	 25.1
Ilhéos 	  764.48	 24.2
ICtiyabá 	  766.82	 27.0
Uberaba. 	  761.74	 23.9

:Victoria 	  764.29	 23.6
13a:;acena 	  763.91	 18.2
-Juiz de Fora 	
Campinas. 	  764.25	 16.5
Capital (Rio) 	  765:16* 21.3_
3,; '	 • 	

ESTAçõSS,

S. PauTo 	
Santos 	
Paranaguá 	
Curitylra 	
Guarapuava 	
Asuncion 	
Posada . (x) 	
Floriacopolis 	
Cor, ientes (x)4... . . ...... 	
Daqui 	
Porto Alegre. 	
Santa Maria..., 	
Bage 	
Rio Grande 	
Cordoba (x). 	
Rosario (x) 	
Mendoza (x) 	
Buenos Aikes(x) 	
Montevideo 	

"eg
c.	 e	 11a.	 "1

▪ 	

ce-tá	 e ...	 ,,,	 3.. o§	 4	 s

	

O tj'	
e

▪ 	

'''	 0e	 .7,; .2 eff

Ci. 5	 O -0 ,

	

I° .53 .
	 a. 2,	 O o	 ...a

A,	 .1-.4	 Au..	 A

	

mim	 o	 mim	 ,0-
_

	

765.98	 18.5	 15.53	 19.69

	

766.59	 15.6	 12.06	 21.05

	

167-92	 12.3	 9.01	 13.80

	

763.84	 12.0	 10.23	 13.90
--	 ---	 --	 o--;

	

765.80	 18.0	 10.87	 20.50

	

767:25	 16.4	 - .962	 17,90

	

764.10	 18.0	 4.93	 1U

	

767.70	 15.0	 3.81

	

766,32	 19.6	 12.70	 18:55

	

764.46	 14.0	 .9.93	 .16.00

	

769.72	 14.7 .	7.55	 : 15.00

	

767.68	 18:8	 8.16	 -20.80

	

768.00	 14.0	 7.98	 14.00

	

769.40	 .11.0	 8.93	 10.50

	

767.70	 15.0	 .11.48 . 420.0

	

768.50	 13.0	 7.35	 11.50

	

167.70. 13.5	 8.541035• ,
•

mim
20.8'4

18.90

- 19.63

-
. 19.23

1
20.55
4.89

20.33
16.37
15.18
12.80

12.35
16.07

26.50

29.25
26.35

25.60
27.45

25.25;
25.25
24.00
24.90
24.50
28.70
23.60
25.75
18.95

21.70
23.00

.	 _	 ...	 ..
- . Em Santos choveu na tarde de hontem e pela madrugada e manhã de bojo.',.

',As temperaturas minimaa das médias da vespera verificaram-se em Rozario com 10/..50 e Buenos Aires noin
Probabilidades* na Capital' até' amanhã ao meio-dia : Tempo máo, chovendo, a intervallos. Ventos - do Sul..' .

• Até ás 2 hs. p. não se recebeu mais telegramma algum. 	 , .• •	 ;••• •	 , ..	 ...
•Nors.-As observações com eOlp signal (x) são 'do hontem.-Cums P., G CrIMAICiE '• chefe. de. secção.

ERRATA -A força horizontal do resumo meteorOlogico do dia 18 do corrente, fOr 0.24710 •e -nãO como ' i'di .eicripta.
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Ohgeí;vatorto do Ftto de janeiro-Boletim meteorolodeo-Dia .14 de setembro da 1908. •
	 -
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1 li, m 	
,
761.4 17.6 9.7 65 3.7 ESE  , 0.8• CE--2

4 h, in 	 760.3 17.3 10.3 79 2 O N 0.6 C = •
7 h. ir	 16u.6 16.5 10.6 78 2.7 NNE 1.0 ' CK=.-'
O h. n 	 '	 760.1 19.7 10.8 64 2.3 N	 " 4.0 Cm
1. li.	 t..... 	 7:Na .4 , 21.2 11.1 59	 . 8.3 SE 0.0 -
4 h. t 	  57.3 21.4 12.9 • 6 ) 0.8 SE •.	 1.0 CK -=-,-
7 h," t 	 -	 757.6 20 9 11.3 62 2.2 ESE 1,0 CK -=-_
O h. t 	 757,1 120.2 12.3 71 3.3 SE 1.0 •	 CK ,-E

lédias 	 759.10 19.55 .	 11.15 67.3 3.5 • 0.8 ••	 ..

Temperatura: maxima, as . 2 1/4 lis . T, 22.1 ; ininima,ás 6 1/211s. M. 16.0.-Evapora' ção eu 24 horas, 4.2.-Ozone, ás 7 lis. m. 2, ás 7 hs ,. n.
flores de insolação 7 lis. 30 m.

Ohwervatorlo do Ftfo de Janeiro-Boletim meteorologico-Dia 15 de setembro de 1903
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Cl: 1.N
CK

Médias 	 757.19 21..33 12.48 61.5 3.3 0.9

Temperatura maxima, ás 111/2 lis. M, 24.0; minium, ás 6 112 lis. M. 18..5-Evaporação em 24 horas, 3.5.- Ozone : ás 7 lis. tu, '3; ás? lis. n.
Floras de insolação 8 hs.

ED1TAES E AVISOS
Directoria Geral de Sa.nde

INFRACÇÃO DO REGULAMENTO SANITARIO

Foi intimado a satisfazer nesta directoria
geral, no prazo de cinco dias, a multa que
lhe foi imposta ou, findo esse prazo, se -ver
processar de .. accôrdo com o regulamento
sanitario. •

Pela 6°.. Delegacia de Sande:	 •	 • •
Elydio Augusto de Castro, multado em

200$, por não ter. desoccupado o preclio
•11.. 31, da rua do Areal, conforme deter-
mina a intimação n. 5.871, infringindo.°
art. 91 do Mesmo regulamento.

. Rio do Janeiro, 22 de setembro de 1908.-
Secretaria da Directoria Geral de Sande
Publica.- O secretario,'Dr. J. Pedroso. .

Conselho Superior de lEtella,s
Artes

EXPOSIÇÃO GERAL DE BELLAS ARTES .

De ordem do Sr. Ministro da Justiça e Ne-
• godos Interiores, presidente do conselho

• :superior de bellas artes, convido todos os

Srs. expositores promiados, que ainda não
receberam as medalhas e os respectivos
diplomas, a virem receber os premics a que
teem direito, na Escola Nacional de Relias
Artes, todos os dias uteis, das •12 ás 2 heras
da tarde.---0 sec'retario do conselho, Dr. Mar--
cio Nery. •

Policia do District° Federal. .
O Dr. António Joaquim de Albuquerque

Mello, 1° delegado auxiliar' do District° Fe':
deral :
•• Faz publico que, tendo em consideração
ser o dia 4 do mez vindouro a data em que
se iniciam os festejos da Penha. impossiai-=
fitando assim a realização dos exames de
ceçheiros, e carroceiros na época regula=
montar, resolve, por • isso, transferir a allu-
dida prova para o dia 27 do corrente, ás 7
horas da manhã, para o que desde já se
acha aberta a inscripção na Inspectoria de
Vebiculos.	 -• ' 77	 '	 -

."" Oátrosini,- determina que todos quantos
para a Penha se dirigirem. governando
vehiculos deverão apresentar ás autoridades.
competentes, sempre- que lhes for' exigida, a

,

habilitação do que trata o regulamento. po
licial da . inspecçã) de -vebiculos, em seu
art. 42, capimlo 9 7 . ficando sujeitos ás penas
do citado regulamento os que não satisfi-
zerem essa exigencia. No intuito de evitar
'desastres, ficam .probibidas . as apo tas de
corridas nas estradas que conduzem ao
arraial.

•Primeira delegacia auxiliar de policia •do
District° Federal, 14 de setembro de 1908.--
Antonio Joaquinv de Albuquerque Mello. 	 (•)

•

CONCURSO PATtÀ P'ROVIMENT) DE UNIA VAGA.
" DE COMMISSAR10 DE ' 29' .CLASSE	 •

De ordem do Sr.. Dr. chefe de policia,' faço
publico que, de conformidade com o disposta
no art. 11 do-regulamento annexo ao decreto
n. 6.940, de -3) de março do 1907, - se acha
aberta nesta secretaria, • pelo •espaço•de 15
d as, a terminar em 3 de outubro próximo
vindouro, inscrinçã'.° para provimento do -
uma vasa de coriimissario . de 2a classe. -

Para ser inseripto, o candidato deverá .
apresentar os seguintes documentos:.	 •	 .
. a) certidão de idade . ou documento ...que a,
suppra, • provando ser maior., do 21 . annos
menor de 6Q; •	 .; • . •

10.3:	 : • •	 à •
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b) folha corrida ;
c) attestado de residencia offectiva no Di-

Çtricto Federal, • da profissão que exercer ou
tenha exercido e do bom desempenho delia;

d) attestado medico provando não soflrer
o rnolestia alguma que o impossibilite do
argo;•••,'"	 -•	 •	 • •
As provas do ' exame soro escriptas e ()mos

o constarão: a prova escripta, de conheci-
mentos da língua portugueza, de urna ques-
tão redacção.-o corres-
pondencia offic • a/ ; o a prova oral, de ele-
mentos de direito constitucional brazileiro,

:noções de direito e processo penal, organiza-
ção e divisão polic i al. ^

Previne-se aos interessados que o candi-
dato inhabilitado na prova escripta'; em
qualquer materia, não será, admittido no
exame oral, bem assim que ao Sr. Dr. chefe

-do policia assiste o direito de mandar excluir
da lista de inscrinção o candidato que, a seu
juizo o em virtude de provas que tenha
obtido, • mão....rouna, • condições de idoneidade
moral.

Secretaria de Policia do District') Federal,
18 de setembro de 1908.-0 secretario, Joio

_211. V. do Amaral.
•; • •	 •	 --
; Tribunal de, Contas

Pelo presente edital é intimado o vis-
conde do S. Valent i m para, na qualidade

i do fiador do ex-thesoureiro da Caixa de
! Amortização Antonio Arnaldo Vieira- da

Costa, recolher aos cofres publ i co% no prazo
, do 30 dias, contados da publicação deste, a'
quantia de 253:523$520 o mais os 'juros do

a/s pela móra, alcance apurado no pre-
ce FO de tomada de contas do referido ex-

-: thesoureiro, á cujo nagardentO feio 'meSmo •
ex-thesoureiro condeinna.clo 'por a.ccordão
leste Tribunal, de 3 do outubro de 1932,
visto ter sido por accordão de 16 de junho

',ultimo, desprezado, in limine, o recurso in-
terposto; sob pena do ser feita a cobrança
judicialmente, na conformidade do art. 239,
do regulamento annexo ao decreto n. 2.409,
de 23 de dezembro do 18)6.

'"- Terceira sub-directoria do Tribunal do
Contas, 19 de setembro de 1938. — L. R.
.Rosado, sub-director.	 (..,•

do A.mortizaçfto
• Faço publico que a junta administrativa

desta repartição, em sessão do hoje, resol-
veu proroga,r, até 31 do dezembro do cor-
rente afino; o prazo de recolhimento, 'som
desconto; das notas de 1$ da 6a ' estampa; de

'2$ da 6, 7a 0 - 8a ostampa,s; de 5$ das 8, 9a e
110a estampas; de 10$ das 8 a e 91 estampas;

de 200$ da 10a estampa, e das de 1$, 2$, 20$,
50$, 100$, 200$ e 500$ fabricadas na Ingla-.

• terra.
t Caixa de Amortização, 18 de maio de 19)8.
.--0 inspector, M. C. de Leão.

' Imprensa Nacional
•TENDA DE DOES DYNAMOS E QUATRO MOTORES

ELECTRIODS

Do ordem do Sr. Dr. director geral, fado
publico, para conhecimento dos interessados,
quo até o dia 10 de outubro proximo -vin-
douro. se recebem propostas para a venda
de dous dynamos o quatro motores electri-
e0S, que , podem ser examinados diaria-

' Mente na secção de artes, onde serão dados
•os esclarecimentos.

As propostas, fechadas, devidamente sel-
Udu, datadas e assignadas, com indicações
da residencia, •dos concurrentes, devem ser
apresentadas nesta secção até 1 hora da

;Urde do referido dia 10.
.4 directoria reserva-Se o direito do não,

- acceitar a proposta que, embora mais van-
tajosa que as dos demais concurrentes; 'não
„consulte aos interesses da Fazenda Nacional.

•
• Os dynarnós são dos fabricante3 . C. 01iVier
& Comp., corrente ,con'anna„ 72 ampères., 110
vollS e 1.3I)^rotaC6es par

03 motores electricas são:
Um de Schuckert & C.", 6.2 ampères, 1.250

rotações por minuto
Um dos M3 ,1113S fabricantes,..2,5HP, 110

volts, 1;40 rotações por minuto.;
Um dos mesmos fabricantes, 23 ampères,

110 volts, 1.33) rotações por minuto
Um dos fabricantes C. Olivier & Comp.. 12

ampères, 110 volts, 1:650 rotações por mi-
nuto.	 •

Todos esses .motores são do corrente
continua.

Secção Central,..11 de setembro de 1903.-
O chefe de secção; J. S. .do Pillar Filho. (•

Altandeg,a do.111.0 de ._TaneirC,
EDITAL DE PRAÇA N. 38

•Priineirã

Pia inspectoria da Alfa.ndega, da Rio de
Janeiro si faz publico, que ti porta do
Arma= do Consumo, nos dias 22; 24 e 26
de setembro de 1938, ao meio-dia, se hão de
arrematar, livreá de' direitos e no estado
em- que se acharem, as mercadorias sç-
guintes :

Mercadorias- existentes na Guarda-mona

APPREIIENSIO

'Lote h. I ..
Sem morca: 1 pacote contendo 600 grani-

mos de ouro em obras de crurives,--com pe-
dras fa'sas , vindo do Genova, no vapor
Italia, 'aescarregalo cm 27 de junho do
1908.

Lote J. 2•
Sem marca: 1 Pacote contendo.245

mas de ouro liso, simples, em obras de ou-
rives, vindo do Genova, • no vapor Batia,
descarregado em 27 de junho do ^1.03.

Loto n. 3
Som marca: 1 pacote contendo 85 gram-

mas de prata em obras não classificarias,
vindo de Genova no vapor Salia, descarre-
gado em 27 de junho de 1938.

	

Lote n.44	 •	 ,
•

Sem marca: 1 pacOte contendo uni relogio
do ouro .de algibeira,. sem complicação de
systema,vhido de Genova, no Vapor Latia,
descarregado em 27 de junho de 1908. •

Lote ft. 5
-

Sem marca: 1 pacote contendo 197 grani-
mos de prata em obras do ourives,, vindo
de Genova,no vapor Palia, descarregado em
27 de junho de 1903.

Lote n.

Sem marca: / pacote contendo 90 .,gram-
mas de coral em obras, 'vindo do Genova no
vapor Batia, descarregado em 27 ^do junho
de 1908.
Mercadorias existentes no armaxem ri. 4

Lote n. 7 s'

ED: 1 caixa n. 1, pisando bruto -70 kilos,
contendo estampas-annuncios

'
 collados em

papelão,, pesando bruto 59 kilos. 	 .
Idem:^1 dita n. 2, pesando broto 81 kilos,

contendo estampas,annuncios,, cofiados eitn
papelão, 'pesando bruto 65 Mos; ,vindas de.
Bordéos no vapor Chiii, r descarregadas em
2 de janeiro de 1908.	 •

„	 Lote n. 8
,AAFC:. 1 caixa o. 1.744,, posando -bruto 6!

kilo: contendo eoveloppes, pesando bruto
52 vinda de Boraéos no vapor Cordil
lère, descarre5ada, em 25 de janeiro de 1908

Lote n. 9
AD: 1 farão ri. 45, pesando bruto 108 kr.;

Ios, contendo fumo em folha, -vindo de Bor-
déoa.no vapor Cordillère, descarregado em
27 de janeiro de 1908.

-	 •.;
Lote n. 10

- NGJ: 1 fardo n. 6: pesando bruto 112 ki-
los, cintencil fumo em folha, vindo de Bor- . •
(10g no vapor Cordilière, descarregado em
27 de janeiro de 1908.

•Lote n.11— -

CSP: 1 caixa n. I, pesando bruto oito ki.;
Jos, c.onten_do 50 pequenos vidros . com .cognao
--amostras; pesando Com os vidras eindo'ki-
los, vinda de Bordéo4 no vapor Cordill.dre,¡
descarregada em 27 de janeiro do 1908; -

•
Lote n. 12 •

. CSP: I." caixa n.-2, pesando -rbuto 11 kilos;
contendo quatro duzias do cannivetes, cabos
ordinarios, para pennas, obras não-claSsifi-i
Odas 'de core (lapiseiras) pesando bruto
üm kilo e 200 grammas is obras não elassifb,
cada,s, impressas, de ma is de uma cõr (folhi%
nhas) posando bruto 4.300 grammas, vinda de
Bordéos nó vapor Cordillère, descarregado.
em 27,. de janeiro de 1903.

13

Dr. U. F.: 1 'caixa sem marca, pesandci
'bruto 31 kilos, contendo productos chinnicos
não clas'Sfeados (30 vidros), vinda de 'Sou-
thampton no vapor Avon, descarregado. em
29 de janeiro de 1908;

.• .	 _
Mercadorias exist

.
entes no arrnazem •n.9.	 .

• Lote n. 14

Triangnlo JAS.MIN: 20 .saccos ns. 8.591 a;
8.520, contendo sagé, pesando bruto 'nos
saccos 1.160 kilos, vindos, dejlamburgo no
vapor Rugia, descarregados em 1 do junho
de 1907.

Lote n. 15	 • ,

GV: 1 caixa n. 17.819/4, contendo tecido
de algodão, ponto de meia; .pesan.lo liquido
real 33 Mios, vinda de Hamburgo no vapor
Rugia, descarregala em 5 de junho de 1007;

Lote n. 16	 •

- • EMC-191: 2 engradados ns. 3.031/2, cof;•f
tendo chaminés de vidro il. 1, branco, para
candieiro, pesando^ -liquido , legal 112 kilcs,
vindos do Hamburgo no vapor Rzujit,r, A%-j'
carregados em Oalo ninho de 1907.. 	 •

Lote n. 17
TAC: 1 caixa n. 17.724, -contendo estam-.

pas., pesando bruto 57 kilos, viola dc Ham-
burgo no vapor . 'Rugia, descarregado. em 7.
de junho de 1907.

• Lote .n. 18 -

ET: 1 fardo n. 223, . contendo furno.em
folha; pesando bruto 63 kilos, vindo, do
Bremen no vapor Wurzburg, descarregado,
em 6 de junho (to 1907. •

• •
Lote n. 19

Triangulo JASM1N: 37 aniarraclos. do
xas;conténdo polvilho, pesando -brut'à Com
aS caixas:do papelão 1.461. 'kilos; vin • lcs do
Bremen no vapor Wursburg, descarregadoa
em 6 de junho do 1907..
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Lote. n. 20

-JCC-1.023: 2 barricas ns. 775/6, contendo
lapparellrs de louça n. 3, pesando lianido
legal 838 kilos, vin ias de Bremen no vapor

Maacrabuag, descarregadas em 7 de junho
'de 1907.

'Lote' n. 21
PBC— 8 : 2 barricas as. 2.037 e 2.041,

contendo appa,relhos de louça n. 1. pesarr:o
liquido leda/ 477 ki'os vindas do 1-Temeu
no vapor llTuraburg, descarregadas em 7
:de junho de 1907. ._

Lote n. 22a
GL : 1 caixa n. 211, contendo am-stras,

de ladrilhos, vinda do Bremen no vapor
i -Wier.zaarg, descarregado. çrn 8 de junho de
1907.

Loto n. 23

.A.1.Cand.ega do Itio do Janeiro
•Pela inspectoria desta Alfa,ndega se faz

publido,para conhecimento dos interessados,
que foram descarregados para esta re.parti-
ção os volumes abaixo menciona los Com si-
gnaes de avarias e de falta, devendo mas
donos ou consignatarios apresentar-se no
prazo de 15 dias para providenciar a respeito.

Vapor francez Campinas, entrado em se-
tembro de 1918.

Armazem n. 14— D&G: 1 caixa n. 1.274,
repregada.

"GaIG : 1 dita n. 2. idem. •
SA&G : 1 d ta n. 5.717, idem..
1\13A . :2 ditas as. 4.735 e 4.734, ava-

riadas.
Pas .os : 1 dita n. 1.470, rapinada.
ARS. : 1 dita n. 19?. idem.
GGAG : 3 ditas ns. 52, 248 e :117, idem.
SG&G : 1 dita n. 153,
DO : 1 dita n. 2.380, idem.
MRA : 1 dita n. 4.749, avariada.
WWC : 1 dita n. 9.319, idem.
Ti)—NRG : 1 dita n. 4.172, idem.
GalP : 1 dita n. 204, idem. ••
SA: 1 dita n. 29, idem.

GT : 1 dita n. 2, idem.
CAC : 1 dita sem numero, idem.
Vapor francez Sinai, entrado em 12 de

setembro de 1908.
Armazem n. 11 — SS : 1 caixa n. 21.639,

repreaada, e avariada.
•RSN : 1 dita, n. 1.568: rearegada.
FU : 1 d'ta n. 6, raprag.ada e avariada.
Vapor francez nunpinas, entrado em 7 de

setembro de- 1903.	 •
GZG : 3 caixas sem nume-o, repregadas

avariadas:
: 3 ditas ikin, idem idem.

Idem : 3 ditas idem, idem idem.
Idem : 3 ditas i lem, idem. idem.
Idem : 3 dita8 idem, idem idem.
Idem : 3 ditas idem, idem idem.
Idem : 3 ditas idem, idem idem.
GSG : 1 dita ideni, idem idem.
AAG : 1 dita idem, idem idem.
GZG : 1 dita idem, ideia idem..
Granado : I dita n. • 23; avar:a,da.
AG&G : 1 dita n..28, repregada.
.AF 1 dita n. 2.142, idem.-
OLS : 1 dita n. 469, idem:
EBG : 1 dita n. 143.989, avaria-Ia.
TGG : 1 dita n: 141.42,
Idem : 1 dita n. 144 429, idem.

.1\•ISR : 1 fardo n. 4, idem.
alinisterio das Relaç3es Exteriores: 1 caixa

n. 2.3;5, idem.
Director Escola, de . Minas : 1 dita n. 24,

repregada.	 •	 •
AO—O: 1 dita n. 503. alem.'
Idem : 1 dita n. 524, ideai.
A al dita n. 416, idem.
GGR : 1 dita sem num3ro, repragarla.
Vapor allemão Cip Verde, eat..ado em

11 da s2tembra de 1903. • 	 . •
Armazem n. 12 — S : 2 caixas as. 1.645

e 1.076, repregaclas.
BaCi : 3 ditas as. 10. 409.  idem.

. OPG : .1 dita n . 11.220, idem. .
Armazena n. 12—GDC: 1 caixa n. 2.843/2,

rapragada;	 •	 -	 •
OAE:. 1 dita sem numero, idem. .

. A-7 Imprensa Nacional: 1 dita n. 3.587,
avariada.	 • .
• ST,6: -1' dita	 219, repregada. •

GT: 2d tas ns. 856 e 857, idem.,
'AP-J&G: 1 farda h. 7 .010; rato..

,:..AA&G:a•11313: 1
-A—C-L 19: - 2 ditas os. 2.227 e 2.229, itienr.:
EB—TA 1 -daí a 59.30%. Ide:a,

•Vapor inglez Tilian, entrado em -4 ale Se-
tembro de 1908.

Armazena n. 9 —Andosne—Rio: .1 caixa
sem numero, repregada.

BSIC—Rio Janeiro: 1 dita n. 21, idem.
CM—S: 1 dita n. 6.908, idem.
DIA: 1 dita n. 1.860,1demi
Idem: 1 dita n. 1.875, avariada.
H: 1 dita n. 2.015, rapregada.
1-1DH: 1 dita n. 1.499, idem.
alBG: 1 dita n. 60, idem. 	 •
MG—F: 2 ditas as. 71 e 70, idem.
SGM—EP: 3 ditas ns. 3, 4 e2, idem.
Idem: 2 ditas as. 5 e 1, idem,
SC: 1 .dita n. 6.413, idem.
SLIF—OPGB: 1 dita . n. 15, repregacla

avariada.
SD: 1 dita n. 13,Ávariada.

- Idem:1 d ta n. 14, ropregada, e avariada.
TMG: 1 dai. a. 2, avariada:
Item: 1 engradado n. 5, rapregado.
VUG: 1 dito u. 98:, avariado.

. Armazena n. 9—WBG—MM: 1 engradado
n. 4.000, repregado.

Vapor allemão Gap Verde, entrado em
11 de setembro de 1908. •

Armazem n. 12 MNG — VC: . 1 caixa
n. 2.323, repre,gada.

1\1\16: 1 dita e. 3.913, hiena. ..
PMG—T024: 1 dita n. 2-3, idem.
PZ: 1 dita n. 1.82a„ repragadaava-

riaRi: a.1 dita n. 9.032, rep'egada.
SC: 1 dita a. 1:393, • idem. !.
SG: 1 dita ni 2.194, i Iam.
19: 1 dita n. • 2.228, idem.
RR: 2 ditas as: 2 e 3, idem.
riem: 1 dita a.' 1, idem. •
APTG: 1 dita n. 7.( 53, idem.
A: 1 dita n.100, idem.
GIM: 2 ditas as. 6.315 o 6.307, ava,aiadas.
Idem: 2 ditas ps. 6.319 e 6.316,
Idem: 2 ditas- És. 6.314 e 6.404, idem.
I(1em: 2 ditis ns. 6.318 e . 0.405

'
 idem.

Idem: 2 ditas es. 6.4)7 e 0.317, idem.
AGC: 1 dita n. 1.379, idem.
EG: 1 dita n. 105, repregada.
NEP: 1 dita n. 100, idem:
EM: 1 dita ri: 1322, idem.
LA: 11 dita. n. 19.2j2 idem. -
AU: 2 ditas ,ns. 1.412 c73.710, idem. •
GPC: dita n. 49, i 'em.	 '
AT: 1 saca) n. 11, roto.
Vapor ing:ez 3.tergati, entrado em 2 de'se-

tembro de 128.
Arrimem	 FA&B: 3 .fardos, sem nu.

ineroaavariadds.
Hem: 1 dito n. 103, idem.
'Vapor allemão Eirar:a, entrado era 11 de

setembn de 1908.
• Ar nazem das Amostras — GO: 2 caixas
as. 16.114 e 16.115, repl'egadis.

WB ou Pinto Monteiro: 1 dita n. 1.087,
GM: 1 pacota n. 240, roto.
Silva Gonça • ves & Comp.: 1 dito,' sem':fin-

Iller,', idem. '
• Moreira Barbosa: 1 caixa n. 15, repre-
gada.

alafG—.F : 2 d tas ai. 575/ e. 571/, idem,
Abb: 1 dita n. 18.1(64, idem.
LB: 1 dita ;ri. 3.547, idem.
1\1'1b—F: 1 dita n. 573/3, idem. -
Papei parfaiguna Soares da Costa, en-

tradi, em 31 de 'aecsto de 1903.
'.Deapacho sobre agua—GAG: 3 caixas ns.1,

1, e-1, repregadas e avariadas. 	 .
• liem : 3 ditas ns. I, 1 o 1, .idem idem.

I LL 1; idem . -ideai.
Ilem; 1 dita n.•1.. idem idem.	 ' • •

aAlf'andega" do Rio cla -Jariail'o;.16 le sálona
-bro . de 	 inipector,aAnVon'iõ Dias -
.S. :de . T.a0.,.:servinloa de: ra:ulante.'

PBC-8 : 4 barricas ns. 2.038/40, 2.042,
contendo apparelhos de louça n. I, pesando
li latido legal 703 kilos.

Apparelhos de louca a. - 3, pesando liauido
legal 116 kilos ; vindas de Bremen no vapor
laac y zatirg, descarregadas em 10 de junho
de 1907. •

• Io'e n. 24

Trian g,ulo JASMIM : 42 amarrados do
caixas contenda polvilho. pesando bruto nas,
caixas de papelão 1.659 kilos ; vin.las de
.liremen no vapor Ma pa:Mo-g, descarregadas
em 11 de junho de 1907.

Lote si. 25
Triangulo JASMIM : 17 amarrados -do

caixas contendo polvilho, pesando bruto com
• as caixas de papelão 671 kilos, vindos de

!Bremen no vapor Waraburg„ descarregados
.em 11 de junho de 1907.	 • .

Lote n. 26

FGB : 2 fardos as. 233 e 236, contendo
'papel colorido para encadernação e outros
;usos, pesando liquido 230 kilos, vindos de.
diamburgo, no vapor Macedodia, descarreaa-

, cm-27 de Junho de 1907.

Mercadorias , existentes no àrmazcm do .
consumo

Lo'e n, 27

E. Canazio: 3 caixas as. 1835/37, contendo
. 1 10 kilos de contas de massa ;
1 1.242 grammas de prata em abras de ou-
rives (adereços) , vindas de Trieste, na va-
por 31-oral:ia, descarregadas em 18 de maio de

11907,	 •
• Lote n. 28

-Agencia Central: 1 caixa n. 131, centendo
'ama peça com 12 ki!os de tecido de sela,

(não especificado.
Idem : uma dita n. 137, contendo 5 kilos

de obras de borracha.
7 1/2 kilos dc obraS de cobre. .

a•A 10 kilos de vidro para cheiro, •n. 1; via-
das de Southamptm, no vapor Aragon, des.

a -carregadas em 20 de Agosto : de' 1006,
•

.	 AVISO

• ..No dia do leilão; as mercadorias que ti-. :verem de ser arrematadas, ou suas amos-
tras, estarão á disposição dos Srs. preten-
dente s que as quizerem examinar, bastando
para isso dirigirem-se, antes do leilão, ao

. gel do armazem. - • 	 •
••.! Lavrado o termo de arrematação, entra-'-

gará o arrematante ao escrivão da praça,:o •
asignal •de.20% em dinheiroareoebendo. deste,
.um conhecimento 'extraliido . do	 .aa

Alfandaga 'do Rio de:Janeiro, -19 de aetema
'bro dá .1903ir.-aa Pelo-finspeçtor.:,o - ajudante'

•
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VOLUMES. VAPORE4

OBSERVA	 -

IttLVC

lklarca§' Numeros Espeeie

CY

Nomes

-	 I

Ord
O d

cd

Procedencia Data das entradas

o
o ,f)

E
z o

Araujo Freitas Caixa... Canarias  — Francez [lavre  -4 - 6 de fever. de .1900 108 Drogas e_ medica/1'1 	 3
•	 tos Sem perigo.:

p. 2.915 Barrica. 1 Aragon 	 • Inglez Southampton.. 12	 » 123 Drogas e remedios.
C

-	 e

1/3

1

Caixas.. 3

1

Corrientes..... Francez. 1-lavre 	 21 de março de 1906

	  21	 »'"	 »	 »

229

»

Especialidades	 phaiu
maceuticas sem pe-
rigo e perfumarias.'

Drogaria sem perigo.
Araujo Freitas

.& Comp.
27

.	 2.932 .. 1

Cetratrellas 	

Aragon 	 - Inglez

3P	 •	

Southa,mpton 	

4 de abril de 1906

9

267

281

Medicamentos e dro ga-
ria sesem perigo, ete„;;

Drogas e remedios.
C 34.496/7 2 Assuncion.... . Allemão Hamburgo 	 14	 ». 294 Productos pharmacel.Vj

ticos.
AFC

'

Sem numero
966 o 2.028

2.937

» •

Barrica.

1
2

1

Kirig
Corrientes

Anzazon...C...

Francez.

Inglez

»'
idavre'	

Southarription,:

14 de maio de 1903
	  16 de junho do' 1906

2 de julho de 1906

382
468

510

Medicamentos. 	 -r,
Productos pharmaetit-l!

ticos e drogaria semi
perigo.	 ,

Drogas e remedws:
2.506 Caixa... 1 Corsica... Francez. 1-lavre 	 8 de outubrode 1906 801 Drogaria sem periga];

AFC
2.949/51

Sem numero
Barrica. .3

1
Anzazon...,..,
Rhaetia 	

Inglez
Allemão

Southampton..
Hamburgo 	

12 de novem. de 1906
31 do dezem.do 1906

911
1.078

Drogas e remedios,
Medicamentos.

:
i••••-"L

GODOY, FERNANDES &.PAIVA.
• Prazo de oito dias

Do ordem do Sr. Dr. inSpecter desta Alfandega; intimo a firma Godoy Fernandes & Paiva a apresentar nesta repartição, dentro
y do prazo do oito dias, os documentos Comprobatorios de haver pago os direitos das mercadorias contidas nos volumes infra mencionado)

Volumes entrados em 1906, consignados a Godoy, Fernandes & Paiva, e retiradas clandestinamente da Estiva

O consignados á referida firma.
• -Tweeira. secção da Alfandega. do Rio de 3aneiro, 17 de setembro de 1903.-0 che fe interino, Rodolpho da Costa Tinoco.

VOLUME.9: VAPORE3'

.A.lfandega do Ftio cle Janeiro
ARAEJO FREITAS & vd0M1"...

t	 .	 ,	 Prazo' de cito diZzs,
. De ordem do Sr. Dr.inspector desta Alfandega, intimo afirma Araujo Freitas & Comp. a apresentar nesta repartigo. &Pg.
prazo de oito dias, os documentos comprobatorios de haver pago os direitos das mercadorias contidas nos volumes iI_

zgencionados e consignados' a referida firma. 	 . , 
Terceira secção da Alfandega do Rio d o Janeiro 17 de setembro de 1908..- O chefe interino, Rodolpho da Costa Tinoco.3	 .	 _

tt,

r"--- Volumes entrados em 1908, consignados a Araujo Freitas &Comp. e retirados clandestinamente da Estiva

",:itmalátort..»	
o

•cl OBSERVAOEJ

15/1areas NUrneros EsPecie Nomes
"crd
O
O ^O Procedencia Data das entradas

o cp
r•-n

cé)cd "td O E t

5 • _,-"N;

3.147/8 Caixas.. 2 'orrientes..... Francez. 	  21 de março de 1906 229 Medicamentos, droga4
ria sem perigo.

Oodoy, 409
7.422/3

..

..
1
2

Siegmund 	
aravellas

Allemão
Francez.

Nova York
Havro 	

20	 »	 »
19 de julho de 1906.

241
560

Medicamentos.
Drogaria sem perigo;

--
Tapei Rigolot, medi/
cementes, etc.

GFP li	 .. 2 Spartan Prince Inglez... Nova Yorle	 13 de agosto de 1906 641 Medicamentos.
GFP 615/7 Barrica. 3 Anzazon 	 Southampon .. 10 de set. de	 1906.. . 708 Drogas e remedios:

.	 P 324/5 Caixa... 2 Corsica 	 Francez. Havre 	 8 de out. do 1906... 801 Drogaria sem perigo.
52.137 »	 .. 1 Argentina 	 Allemão Hamburgo.... 14 de nov. de 1906. 920 Productos pharm ao. •

-	 - .	 .....	 • coutices.
DP 7/9 .. 3 Byron 	 Inglez... Nova York.... 23 i 948 Artigos medicinaes,

GFP 21 lo	 .. 1 » »	 .. •	 »	 .... 23 948 Idem.
GFP 2.578, 2.578 bis,

2.675,2.591 bis,
12, 13, 6, 711

.. 9 3Ialote.. 	 Francez. 1-lavre 	 19 de dez. de 1903.. 1.04.2 Vinho medicinal,. drCS:,
gania sem perigo.

e 2.524



¡ri-13396:j Terça :611,a- ,2 2

pongelho de compras da,
Marinha,

GRUPO N. 3
.	 Kantimentos

'5-lente dest3 conselho, faço publico que até o

'aberta, no edificio da 2 a secção do Deposito

!artigos constantes tia nomenclatura do re-
Naval, a inscripção para a concurrencia dos

dia 23 do corrente, sabbado proximo, se acha

he 'ordena do Sr. vice-almirante presi-

ferido grupo.
',11 Sem o cumprimento das disposiç33s cens
tilas-nos, arts. 20,21 e 22 do • regulamento
em vigor, nenhum candidato será inscripto.
j! Rio de Janeiro, 21 de sotembro de 1908.—,,) 

-)-seereta.rio, A. Jahsen Tuvares,
•

INlinisterio da Guerra
21° DP3TRICTO DE JACAREPAGUA'

'COlitocaçllo p!cra o alistamento azih:far

caPitão José de Oliveira Gameiro, presi-
'ante da junta de alistamento militar.

Faz saber aos que o presente lerem ou
idelle tenham conhecimento que, nesta data,
foram installados 03 trabalhos desta junta e,
'portanto, convoca a todos os jovens da idade
tie 20 anileis, completosnoanno proximo pas-
ado e domiciliados neste municipi o, a virem

inScrever, até o dia 14 de novembro do
,torrente armo, e bem assim todos á1u3lles
Rue, tendo 21 annos ou mais, ainda não e:tão
ânscriptoS DOS registros militares,' urino de-
termina o regulamento para a ,execução
N, lei do alistamento militar,de 21 até 30
.g :nos de idade completos. .
w_Cenveca tamboril Mos os interessadcs a
;apresentarem, a bem de seus direitos, escla-
;we,cimentos ou .reclamações, afim de que a

; unta possa ficar bem orientada -da verdade
le dar as informaç3es precisas e esclarecer o
ljuizo da junta de revisão que tem de apurar
,este alistamento.

-A junta funccionará todos 03 dias uteis
na casa da Agencia do Correio á Estrada da
Wreguezia n. 4.	 .

iE para conhecimento do. todos manda la-
IN-rar o presente edital, por mim feito e as-
signado, rubricado pelo presidente. 2° te-
nente,..Tosd de Araripe Macedo, secretario.—
:canitã.o, Tosd de Oliveira Carneiro, presi-
dente.

19° DISTRICT° MUNICIPAL

1 Convocaçao para o alistamento mili!ar
;
t) coronel Manoel José de Freitas, presi-

[dente ,da junta de alistamento militar :
Faz saber aos que o presente edital lerem

delle tenham conhecimento que, nesta
'data, foram installados os trabalhas desta
iunta, e, portanto, convoca a todos os jovens

; idade de vinte annos, completos no anno
a'oroxima passado e domiciliados neste muni-
'cipio, • a •virem se inscrever, até o dia 14 de
novembro do. corrente anno, e. bem assim
lodos aquelles que, tendo 21 annos ou mais,
ainda ;não estão inscriptoanos registros mi-
litares, como determina o regulamento para
;a execução da lei do alistamento militar,
-4e 21 até 3) annos de idade completos.
I Convoca tambem todos os interessados a
.apresentarem, a bem de seus direitos, escla,-..

f
recimentos ou reclamações, afim de que •a
•Zunta possa ficar bem orientada da verdade

_• d-clar as informações precisas a'esclarecer o
(Juin da junta de revisão que tem de apu-

ar esta alistamento.

no Collegio Militar das 11 horas da manhã
-A junta funccionarã, todos os dias uteis

as 2 horas da tarde.
E para conhecimento de todos manda la-

vrar o presente edital por mim feito' o
ass ; gnado, rubricado pelo' presidente -João
Baptisra Carrilho, em 21 . de sete,mbro do
19(..8,—Nico:cto Teixeira, secretario.	 '

. VIGESIMO QUINTO D:STRICTO MUNICIPAL

De convocação para o alistamento militar'

José Joaquim Franco de Sá, presidente da
junta de alistamento militar . • ;..,

Faz saber aos que o presente edital.lersnl
ou deite tenham conhecimento que, nesta
data, furam installados os trabalhos desta s
junta e, portanto, convoca a tecles os jovens ••
da idade de 20 annos, comeletos no armo poo-
ximo passado e domiciliados nas seguintes
ilha:s, , deste municipio : Agua, Ambrosio,
Balam), Bonahrdim, Bonn Jesus, Bolneirão,
Braço Forte, Brocoió, Casa da Pedra, Cabras,
Cambambo, Cambambis Grande, Cambambis
Pequena, Cem, Catalão, Comprida, Folhas,
Fundão, Governador, Grande, Jarubahybas,
Lage, Loks, Manguinhos, Manoel Rodri-
gues, Maria, Milho, Nhanquetá,, Palmas,
Pancarahvba, Pagaelá, Pequena, Bindahys
Grande, Pindabys . Pe4ueno, Pinheiro. Pata,'
ou da' Pitangas, Raymunde, 'Rasa, Redon-
da, Rijo, Salta Velhaco, Santa -Rosa, Sa-ou-
caia, Saravalá„ Secca, Ta,poaimas, e Vira-
ponga, a virem se inscrever, até 'O dia 14
d3 novembro do corrente armo, e bem assim
todos aquelles que, tendo 21 annos ou mais,
ainda não estão , inscriptos nos registros mi-
litares, como determina o regulamento para
a execução da lei do alistamento militar,
de 21 a 30 annos de idade completos.

Convoca tamb.em todos os iateressa,dos à;
a.presentarein, a bem do seus direitos, ceda- 	 '
reeimentos ou reclamações, afim de que a
junta possa ficar bem orientada da verdade .
e dar as informações precisas a esclarecer •
o juizo da junta de revisão que tem de apu-
rar este alistamento.

A junta funceionará tolos 03 dias utcsis no
estado maior do ASy1O ' Cl3 Invalides da Pa-
tria, na ilha do Bom Jesus.

E, pira conhecimento de tolos,- manda 11----
vrar o presente edital, por m;m feito e as-
signado, rubricado pelo presidente, soara-
taro tenente Guilherme Pereira 'de Brito:
Capote.	 ,

Quartel na ilha d) Bom Jesus, 14 de se
tembro de 1938. — Capitão, José Joaquinz
_Franco de S4, presidente.

PARTE COMMEROIAL

Cantara Syndical dos Corre-'
-toros de	 Lindos -Publi e o s
da Capital Federal

CURSO OFFICIAL DE CAMBIO E MOEDA.
METALLICA

.90 dlo A' vista

Sobre Londres 	
	

15 5/32 15 1/04
•.» Pariz 	
	

$030	 $636
Hamburgo 	
	

$777	 $781
Italia 	
	

$'337
's Portugal	 • • •

	 $315
Nova York;	 	 •	 oi 3$292 -

Libra esterlinztem moeda 	 • •	 161;025^•
Ouro nacional, em vales, por 1$000,	 1$793.

.ón'tátiti	 •Siternibi0	 1 9.09^

-A Junta de saude funccionará na direcção.
geral, á praça. da Republica.

A junta funecionará todos os dias uteis
na casada rua da Piedade n. 14, das 12 ás
2 horas da tardo.	 •

E para conhecimento de todos * manda' la-
vrar o presente edital, por mim feito e ,as-
signa:do,- rubricado 'pelo presidente, coronel
Manoel . José de Freitas; major Carlos Si;e-
nando Rino, secretari s . — Coronel FJ.eitzis,
prosid ente.

	

.	 -
Acta da segan-ia rzunilo dos', trabalnos da

junta - de alistanzento p.tra sorteio militar do
- Andarahy	 ,

1

«Aos 17 dias do mez de setembro de 1908,
0111 ata das salas de, e lificio do Collegio

, Militar, reunida a junta de 'alizto.mento,
pala o sorteio militar do: distri sio do Anda-
iahy, composta do tenente-coronel João
Baptista Carr.lho, al'eres Duarte Nunes e o
funccionario municiral Nicolau Teixeira foi
feita, em.continuação, adistribuieão de listas
do recenseamento militar na', fôrma das
instrucções: recebidas do' cominando do 4°
districto, ficanio convencionado_ que não se
lavrará acta desses trabalhos de distribui-
ção que, entretanto, continuara a,ser daria-

' mente elfectuada, devendo 'esses detalhes
constar. . da . acta final. Ma (pial será; men-
cionado de modo minucioso e claro o rosal-

. .tado collrido da . apuraeão das -alludidas
listas. - - ..	 ' •• ;	 ....e.	 .,

A junta egualmente resolveu qu ?. as suas
reuniões' Teradlogar das onze horas ás; duas
do dia ; tentlo sido dispensado'ddsla junta o,
Sr. major Antonio da Silva Paragua.ssil e sit-
bstituldo -pela -alferes Duarte Nunes, com-
pareceu a presente reunião este 'aiit" imo offi-
cial aSsumin lo as respectivas fo-0es.	 •„ .

	

.	 ., 	 .
Por- nada Mas t er a junta -reso'xido, o

Sr. presidente levantou os respectivos traba-
lhos. E, eu,Nicolau Teixeira,secretario, lavrei
a presente ata que, lida e achada conforme,
vae por ; ni:m :assi gnala e su'oseripta pelos
demais membros. --sala das sessões, em 17 de
setembro cie 1903, .Too Baptista Carrilho,
pres deite =-- Duarte Nunes, vogal,—Nicolatc
Teixeira, secretario.

De convocapao para alistanzento znilitrr

Tenente-coronel João Baptista Carrilho,
presidente da-junta de alistamento militar
Fa saber aos que o presente edital virem
ou deite tniham conhecimento que, nesta
data, foram installados os trabalhos desta
junta e, portanto, convoca' a todos os jovens
da idade de 20 annos, completos no _anno
próximopas;ado é-domiciliadás eãteinuni-
cipio a viren se inscrever, até o dia 14 de
novembro do corrente armo e bem assim
todos aquelles que tendo 21 annos ou mais,
ainda não inscriptos nos registm militares
como determina o regulamento para exs
ecução da-- lei do alistamento militar, de 21
até 30 annos de idade completos......'

ConvOç-a,_ tambem todos os interessados a
apresentirem, a bem de seus direitos, escla-
recimentos ou reclamações, afim de que a
junta possa, ficar bem orientada da verdade
e dar informações 'preçisa.s asgsciareer o
juizo da junt), de revisão que tem,..deQPItrar
este alistamento. „

A commissão medica que tem de inspec-
eionar os- cidadãos" 'alistados que'allegarem
'-ncapacide physica. terá 'legar irudirecçãe
Ide saude de exercito na Praça da-Republica,
nos dias 30 do °errante, 11 e 23 de outubro e
11 de 'nove rribro.
• ,



a' 8-abre:tara-a da Camara Syn lical do Rio de
alan eiro,2 I. de setembro de la08.-7-Josa Olaudio.
da Silva, syndico.	 .

• , Junta dos .Couretoliae
• COTAÇÕES DO DIA 19 DE SETEMBRO DE 193$

Assucar branco crystal do Campos, 530
ireis por kilo,	 ..

Dito idem, ?'. jacto, idem, 510 reis por
'kilo.	 r •	 .• . • `:

Dito crystal amarello, idem 433 reis por

' Dito mascavinho idem, 410 reis por kilo.
Dito . Demorara Hem, 460 reis por kilo.

mascavo idem, 390 reis por kilo.
?-Dito idem de Sergipe, 3i0 a 350 réis por-

, Café, a 01;450 por arroba.
Rio de 'Janeiro, 21 do setembro de 1003.-

O presidente, Jo1oSeverino da Silva. —O se-
cretario, SeXtstiao S. da Rocha.

Nee••n•••••ffiVr 	

PA TEN TES DE INVENÇÃO

. 5.500 — Armorial descriptivo de um, 2)3-
. dido de privilegio, na R ,32.1u(dica dos Esta-
• dos Unidos do Brazil, para a AppareMo

ape7ftiçoado para -procUcçio de ar carbu-
, vetado para força e luz ». Invenção de Leo-
', pold Benoit de Laitte, domiciliado enk • Lon-
. dres, Inglaterra

Refere-se a invenção . a um apparellic
adaptada a produzir, ar .carbaretado para
Eliminação e como fonte de força, de modo
inteiramente automatico, e em quantidade
que se regula autom da:amante. de modo a
satisfazer as nocessidades variadas do con-
sumo.
• 0-systema empreg ido g :assento raqu'ir, da
parte do operador, o trab alio de substitair,
a intervallos, o recipiente VaSio, que conti-
nha o hydrocarbureto lapido -volatl uzado
no processo, por um reeipiento cheio, sento
estes • recipientes os pooprias tombares
'actuaes por cujo meio o liquida 0 distá-
buido.commercialmenta Evita-se assim o -
risca de inc3ndio e de explosaas que se po-
dem dar quando se trafeg o liquido de 4U11,

yecipien0 em outro, especialmente sendo
; esta operação realizada' de noute, com o au-
xilio-de luz artificial. 	 ' •	 •

 iça-feira 2	 • •
sa-ara

•

' CURS) OFFICIAL DOS FUNDOS PUBLICOS
E PARTICULARES

	'Aplicas gora,es de 5 %, miuda,s 	
gatas ideai idem de 1:000a 	
Ditas do emprestimo nacional

-. de 1903, port 	
Ditas do • emprestimo municipal

de FM, nom 	
Ditas idem, de 1906, por?, -
'Ditas de Minas Garaea de 500,
< 5 %, nom  •
7Ditas,do Estado do Rio 'de Janei-

ro, do 100a. 4 %, port 	
Banco .Commercial do Rio de

Janeiro 	
tninco da Lavoura e Commereio
• da Brazil 	 •
Banco-do Commercio, integ 	
fflanco do Brazil, integ 	
!-Compa,nhia Loterias Nacianaes
. J do Brazil 	
-Dita Seguros Indemniza lora,

-	 c/40 0/0 	 •
Dita Ferro Carril Jardim' Bc-

tanico, c/50	 .
,DIta Tecidos Allhança 	
licbs. da Comp. Mercado

cipal; 8% 	
Ditos da Comp. F. C. do Jardiin

Bota,nico. I s serio 	-

1:015,000
1:023a300

1:020$000

29)ploo
183:030

33j$000

63. 5.3

107$000

11 aaa50
1-10a2a0
19 4,00

la$030

81000

101$750
2.53000

-152000

2)P$250

•_
• rãrrcf•Áral

-

O liquido - écintido • no 'tambor, á medida;
que se esvasia. saffre unia reducção de ni--
vel, que traz como cons3quencia urna va-
riação de presatia ou de riqueza do gaz. Meu
-apparelho parmitte eliminar cata, variação.

O meio empregado para este fim consisto
em elevar o liquido, em pequenas dozes, de
um nivel baixo, onde desce, pela .força da
gravidade, até um uivei superior, de que
pôde esbawir associado a uma corrente do
ar de volume exactamente proporcional, Por
cujo meio é gazeilicado.

Outro ponto importante da invenção con-
siste em carburar o aio a urna t mperatura
inforior á temperatura atnrospherica, am-
biento, evilando-se aasari a condem tÇãO do
hydroaarburato liquido na canalização que
conduz aos pontas de consmo.

Para manter o a,pparelao em °pança°, é
nec3ssaria urna certa quantidade de força
motora. Esta força pôde provir de diffesen-
tes tont ser forn salda, por exemplo, pela
descida do uru peso, que se ergue a inter-
valias par trab Alio manual, ou -por meio de

.um' motor elcatrico;' é. preferivel, porém,
para tornar o apparelho independente de
intervenção extranha, derivar esta, força de
uma pequena machina e ilorica a que a
energia é farde :ida por urna fraca propor-
ção do ar carbaretado produzido no appa-
relho.	 .

Na - pratica,-pale es za macaina, ser de
construcção mu to s'mples e ter um unico
cylinara, do typo de manivela, e biela, em
que é pracizo revolver •a manhas, para a
par em marcha. A invenção compreaende
meioi para par a machina em movimento
quando o peso motor se acaa, perto do li-
mite de sua descida, de moros a ergaer
-novo este peso, interceptando-se a força da
ma,china depois de levantado o peso.

Os desenhos annexos representa-ia em de-
talhe a canstracção se disposição do .appa-
relaci pelo qual se podem realizar as opo•-
raçaies . acima descriptas : a fig. 1 é urna
elevação, parte em seco, das partes reu-
nidas ; a fig.- 2 é um plano; a fig. 3 é uma
elevação em sacão numa direceão a an-
gulo recto com a da fig. 1; as fis. 4, 5 06
sao detalhes; as fig. 708  representam, e ri
elevacão de S?,Cç53 e plano, uma construa-
çáo alternada •do carburador. .
- O tambor ou outra recip:ente que contam
o. hydrocarburet o liquido communica em
a' asna una reservatorio de alimentação es-
incito a, em que S3 acha o dispositivo para
elava,r o Dquida do -nivel varia,vel em que
sa escapa, do tambor, a um nival mais alto
donle d. Soe sob a fora da graviaale para
tomar á trajeCto em que se gazdifica.

O tambor que contém o cora° 'do liquida
pale-se collocar féra do ediacio em que se
acha o gerador, sendo de notar que o re-
servatorm a, mesmo quando ligado a um
tambor campletamente carregado, simonte
co rt?in urna quantidade relativamente pe-
quena do liquido. A' medida que o liquido
é forisecido ao carburadas', seu nivel cle
gradualmente, poLndo-se observar, em
qualauer momentoaa quantidade de Leila°
ainJa aproveitavea po• um fluctua,loa a',
trazendo uma 'haste indicadora, alojada em
um tubo de vidro aL	 -

No reservat)rio a est i pivotado, em .aa
um braço tubulito a, supportando em sua
extremidade una copo pe Fuma, d. A in-
tara-alias, cujo perlai° é determinado pela
proporção do consumo do ar carburetado, o
braço a' recebo um movimento angular' e
ergue uma quantidade reduzida do liquido,
que, atravossen lo o braço, penetra em uni
ssgundo rosarvatorio 14 voltando o excesso
de liquido assim elevado:ao reservatatio,a,
por una escoadouro b.

Da segundo resarvatorio 0, a liquidepasSa
por um tubo 0 1, em um t3I'Cea‘à -teserva-
torio c, d3 onde, por um braça Oco, curto,

pivotado em a' e .supportando -um. °TOO'/-
-cope c°, el/e é erguido a " intervallos em
pequenas doses, determinadas pela pra-
porçao do consumo do ar ca,rburetado, e
cae depois em um gattejador d, pelo qual
vae ter .á extremidade superior do carbu-
rotador e. Uma rolha, c', permitte ajustar •
a capacidade da taaa, da'

Os reservatorios a o l) são ligados por una
'toiloo IP, cujas extremidades se acham, em
cada tanque, 'acima do nivel alcsa liquido,
servindo assim para igualar a preasão • nos
doais tanques. . •	 .	 .

O carburador pôde consistir em urna pas-
sagem tubular em zig-zag inclinada para
baixo, sobre cujas superac es corro o liqui-
do, saffrenlo uma evaporação gradual. Pólo
t ambem se c-nstruir do modo alternado co-
m) se de -crave adeante.

O gottejador d contam um -tubo interior
, d'. <lua mergulha, perto do fiando, • em um
tubo exterior d' fechado no fundo. O liquido
sóba entro os tubos d' o d', e, correndo pela
borda superior do tubo d', desce ao longo de
sua suparficie exterior e cabe na superlicie
inclinada e' do carburador.
• Por meio de um dispositivo ildeante de-
scripto, o ar é aspirado par um tubo e' o
-atravessa a passagem tubular em zig-zaa,
-acompanhando o hyarocarbureta liquido
que, depois de cahir do gottejador d, corre
-pela superficie incljnada, e', carburando se
assim o ar, evaposanlo-se o hydrocarbureto
liquido.

Depois de alcançar o fundo do carburador;
o gaz escapa-se, pelo tubo vertical t, era
um tanque, g, contendo agua e uma roda ro-
tativa parcialmente immersa g', semelhante
ás que se empregam em medidores de gaz.
hydraulico. ,E', porém, movida por uma
fonte de força exterior e o oera conto bomba
rotativa aspirante e premente, . aspirando
'pelo carburadorar destinado a substituir o
que se tomou do tanqúa g 0 - recalcan lá o ar
carbureta.do pelos oriacioa g, em uma ca-
mitra lateral h, de onde passa pelos tubos
li), h' e 7.', na gazometro i.

Des'se gazo-metro o gaz escapa-se • pelo -
taba j, além da torneira d', na canalização
do consumo.

Na fôrma qua rspsesenta o desenho, a
força motora que serve para aspiear o ar no
carburador e recalcal-o, em estalo carbure-
talo, com pressão SUniCiOTÉ 3 na canalizaçãa,
asam COMO para actuar 03 dispositivos de
elevação do liquido, é fornecida pelasdescida
de um peso E, Mija aceão se exerce por uni
cabo metallico fiexivel k, que opera um tam-
bor h', pondo-o em rotação cam Sell eixo ks
na direcção da flecha h' (aig. 1). No tambor
esta fixala a rola de es apaanowto h' que,
pelo intermelio de doas liaguetas de mola
a"-a"

'
 montadas pivotalmente na engrena-

gem 11 5, pae tambem esta ultima em ro ta-
ção na direcção da flecha /c', á medida que
desce o peso.

Com a roda h" engrena um rodete g'
' 

cha-
vetado no eixo da roda de bomba rotativa 94,
acima me:laionala.	 -

A roda h" engrena 'Lambam com ima ro-
dcte ai. O eixo k', que supporta o rodeta in;
tem fixada em uma de 'suas extremida les
uma roda de disco m', de cuja face se pra-
jeeta um pino, formando uma manivella
virtual por ciai() meio co impriMe um mo- ,.
vimenta do oscilação, tranSmittido por uma '
biella m2 a uma 'manivela no' o, por meio •
desta, aos braaos tubulares mencionados a" o
c' fixados em eixos paralle'os ; c' em na.; em
que a manivella m' é tambam chavetada, e
a' na eixo ma. Uma haste curta' ma liga a
manivela n/' a uma manivela nf, fixada no.
eixo m". -
.. No. eixo in o fixa-Se tamboris um taraboi. dá
freio circaladó do unaaaciaaaela n, cujas ex-
tremidades são' fixadas • ern 'n' e m' em -uma
al avanca monta& rivotalmente'em h', . .

ã'tearibtat	 aa5Of
'•	 •

•
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'A disposição do freia é tal que, quando se
-argua a extremidade n" a correia se enteza
e pára temporariamente a descida do peso.

:Quando, pelo contrario, ai se abaixa, a
correia é afrouxada e o peso motor ant..: a

-novo em acção. .
, A extremidade ai da alavanca do freio é
ligada por urna haste o a uma alavanca o',
pivotada em o' e que assenta em uma rol-
-dana o' suppor tuia, na cabeça do gazo-
metro i. Quando o gazometro se acha com-
pletamente carregado do ar carburetado,
a haste é impellida para; -cima e enteza
correia de freioaparando, portanto, o me-
canismo e a producção de gaz. Pelo effeito
do consumo de gaz, o gazometro desce "e
-afrouxa a correia. A producção "do gaz re-
começa então o, pelo dispositivo do freio
descripto, se effectua automaticamente de
modo exactamente proporcional á3 necessi-
dades do consumo.

*Está tambem fixada no eixo NO uma roda
de ecapamento p que, pelo intermadio

=uma alavanca pi , terminada por uma lin-
gueta, impede a inversão das rodas "k3 e m.

0 calor despendido para volatilizar o hy-
drocarbareto liquido deriva-se da agua con-
tida no reservatorio g, agua em que o car-

• burador o se acha immerso. Por conse-
guinte, a temperatura da agua fi3a redu-
zida a muitos grilos abaixo da temperatura
aarnospherica ambiente, e, realizandé-se a
volatilização do hydrocarbureto, a esta baixa

. temperatura, o gaz de hydrocarbureto em
..auspensão não se Póde condenou' na canali-
zaçao.	 •

Para impedir acon,gelação da agua, pada-
:se-lhe addicioriar um composto apropriado.

O cabo metallico, atado • ao peso motor,
pôde se enrolar diversas vez:s em redor do
tambor ki , e o mesmo peso,. uma vez che-
gado ao limite de sua desc da, se pada fazer
voltar é, sua posição elevada, enrolando-se
de novo o cabo sobre o tambor, por meio de
uma manivella; de mão applicada, no eixo 110.
Basta, revolver o eixo B, e o tambor fixado
neste, na direcção opposta á que indica a
flecha it2e para correrem as linguetas -h l At
sobre- os dentes da roda 1,r3 , mantendo-se;
portanto, a roda h' em estado de repouso
emquanto se ergue o peso. - •

Em legar de se erguer esta peso por tra-
balho manual, esta operação pôde ser ef-
fectuada por um pequeno motor disposto de
modo a se pôr automaticamente em acção,
quando o peso chega ao fim de sua descida,
e parar automaticamente, depois de se en-
rolar de novo o cabo do peso. Opera esta
machina da seguinte maneira:

Supponhamos que o motor empregado
seja .uma machia), colorica, tendo um cy-
Endro unico ql. cujo embolo é ligado por
lima :Mana qi manivella q2 do eixo rano
qual é fixado o volante q 3. No.eixo q° .é mon-
tado livramento um tambor r, em que é
fixada urna r da de escapamento r i ,acha,n-
do-se pivotada no Volante q3 uma lingueta
24, que uma mola tende á prender nos
dentes da roda r , ." Quando se faz revolver
é, mão a roda de escaPamento, no sentido
da flecha r3, a machina pão-soem rotação
por ,meio da roda de escapamento r t e da
lingueta r i ; quando, porém, a machina re-
volve com maior velocidade, sob a acção de
sua,propria fonte de força, a; linguetao ,
corre sobra ps dentes da roda ri,

Supponhamos agora que à cabo Metal-
dica h, depois de se enrolar sobre o tambor ht
um numero de vezese suficiente para ter
uma forte 'fricção sobre "ellease. faça- passar
sobre uma polia / e se enrolo em redor da
tambor r igualmente: um numera de vezes
sufficiente para.ter uma. forte fricção" neste
jambor e se 'faça depois • passar em redor do
-polias' Si a 0 suspendendo-se um pesa s na
extremidade do cabo (fig. 1.1

-	 DIÁRIO OFFICIArr
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-Devido' a está disposição, quando desce o
peso h, a machina calorica é posta em ro-
tação pelo mecanismo de roda de escapamen-
to e de lingueta. Quando se applica calor á
machina, esta põe-se em movimento por si
mesma ; seu volante supera a velocidade da
roda r' e do tambor r, e a força assim 'gera-
da pôde ser utilizada para erguer o peso K e
enrolar de novo o seu cabo.	 -

A fig. 1 representa em- diagramma, em
linhas do pontos, um mecanismo adaptado
para este fim. Comprahenda duas cadeias de
Vaucanson 3 1i, $" e dons pares de rodas de
cadeia s i3, s i'. e .05 , .05 . A roda se é montada
falsa no eixo qo e adaptada a se pôr em con-
flexão com este por meio de uma roda de
escapamento .s7 , fixada em sia e de uma
lingueta s'. Esta ultima acha-se montada
pivotalmen'e no' volante da machina e em
connexão tal, por meio do uma haste de
manivella s° com a lingueta 14, que somen-
te uma das linguetas r' e s' se pôde prender
em sua roda ao me§mo tempo.

Quando desce o peso, a lingueta e a
roda ri se acham em contacto ; quando,
porém, a machina desenvolve energia, a
lingueta desprende-se dos dentes de ri , e
a lingueta s" prende-se nos dentes de ia po-
dendo assim a machina erguer o peso e
enrolar de novo seu cabo.

O calor, ,destinado a mqver a raachina é
fornecido pela combustão do uma porção do
gaz contido no gazometro, porção conduzida
a um combustor i por um tubo	 "

Uma torneira t' permitte' interceptar a
alimentação de gaz quando o cabo m -tal-
Eco se acha quasi completamente enrolado
de novo. •

Uma luz p iloto constante '1' serve para
reaccender . o gaz . quando deve eanneçar.a
operação de enrolar o cabo. •

Por meio de caras ui e a', fixados em pon-
tos convenientes, do cabo metallico, -a tor-
neira t2 se abre e se fecha alt:rnativamente,
em occa,sião opportuna.
.. Si é de grande importancia que o ar car-
buretado que passa do gerador na canali-
zação não possa depositar liquido pela con-
densação do vapor de hydrocarbureto con-
duzido, é tambam importante que a rapidez
de evaporação do hydrocarbureto o a ri-
queza • da mistura se mantenham a seu
maximo, evitando-se . a -conlen3ação sub-
sequente. ••

Sendo o calor necessaria para effectuar a
evaporação, é vantajoso obter este calor de
modo systematico, em legar . de pedil-o ao
ambiente. .

As condições de uma rapidez suficiente
de evaporação e riqueza do producto po-
dem se combinar com a ausencia de conden-
sação, por meio de uma construcção alter-
nada do carburador, representada nas figs. 7
e 8, em elevação de secção e em plano res-
pectivamente.

Este dispositivo pôdese combinar com o
resto do apparellio, collocando-se, por exem-
plo, debaixo do tanque g e omittindo-se o
carburador em zig-zag e. O hydroca,rbureto
fornecido pelo gottejador d .6, neste caso,
conduzido por -um tubo á extremidade in-
terior de uma passagem em espiral dis-
posta horizontalmente, sendo no mesmo ponto
aspirado ar da -atmosphera, e introduzida
agua quente em quantidade regulada. O
ara carburetado é conduzida ao extremo'
exterior da passagem emuspiral ao extremo
superior do reserva,torio da roda g.
•

.	 .	 .
Na figs. 7 e 8, v é um recipieate cylin-

drico- aberto em, seu fundo e fechado em sua.
parte superior, cem. a excepção de , um ori-
geio central, em que se fixa una taba va pelo
qual. Se admittem, ar, hydroCarbureto
quido e agua, e"de uma abartura, tendo um
tubo, v2, que conduz o ar carburetada ao
tanaue a, afim de ser recarca,do nela roda a'

Setembro aa.' 19013 'ala
.•

no gazometr&i e se‘ armazenar nest e. re-,
-cipiente•v traz urna placa fina recurvada!
em aspirai va que se fixa nelle ao longo de'
sua borda aspirai superior e -aõ longo dal
borda vertical v t , achando-se 'a borda infe-,
rior da placa em espiral quasi de nivel. cora'
a borda inferior do recipiente v.	 • • 1

O recipiente v immerge-se em agua cota-, j
tida em um recipiente de fundo chato %caem!
que' se acha fixado pivotalmente um tubo
de escoamento wl, de modo a se poder ajussi,
lar á altura do uivei da agua em w.

O bydrocarbureto liquido é' conduzida tió"
gottejadm c do tubo vi e com, ele a; agua
fornecida pela torneira rêguladora x, sendo
a agua préviamente aquecida, ou'não, Se-
gundo as circumstanciasa Aspirase
bem ar pei) tubo vi, pela "operação da roda.
gi A quantidade de agua admittida regula-
se de modo tal, que a temperatura no reci-
piente w exteriormente a v-sea, um pouco
menor que a temperatura atmespherica exisd
tente. Desta Maneira, ao mesmo. temptÀ
que se obtem calo:' suficiente para manter
a evaporação do hydrocarbüreto liquido, a
temperatura final da agua a que é subinet-
tido o ar carburetado imaede qualquer ten.;
delicia do hydrocarbureto vaporizado a sa:
depos • tar par condensação subsequente.'

Basta elevar ou abaixar o uivei da avia
no recipiente so pa! a diminuir ou augnien-e
ta? a seção da passagem em espiral, de

•modo a se conformar ás 'necessidades do
consumo de :ar carbaretadó. Deve-sa nottir
que é redemoinho do at• ao longo "da Passa-
gem em espiral obriga todas as partMulat
que não -estiverem vaporizadas a se deposia.
lar na mesma passagem. 	 .	 IEm resumo, reivindico como pontos e
ractereO Constitutivos ,da invenção :

1°, em una apparelho para carburação do I
ar, meios para tomar hydrocarbureto
quido do recipiente' 'cm que se alimenta
commercialmente e descarregai-o" ein pe-
quenas doses a um nivel constante, em pro-.)
porção ragulada, automaticamente, de modo
a corresponder ao consumo do ar carbure-
lado;; comprehendenlo duas operaçõeO de
elevação successivas, na primeira-das qiiaes
o volume elevado é normalmente em ex-
cesso soly'e a quaatidade necessaria,voltando
este excesso por escoamento, eniquanto,-
na operação de elevação subsequaate, a
quantidade elevada e que penetra no cardou-
rador é constante; tornando-se o número 'de
deães, assim elevadas, "proporcional ao voa
lume de ar que pasta pelo carburador, por,
meio de unia transmissão me= ica, pon lo•
em connexão ó dispostivo elevador e o dis-
positivo que recalca o ar, sendo o volunaali
deste ultimo constante em • cada movia
mento periódico :

2°, em um a.pparelho para carburação
de ar, corno descripto em 1, um braço i3e0
oscillante terminado por una copo para ele,-
var o liquido, do nivel existente no reei-
piente de alimentação até um pequeno re•
servatorio em que o uivei é mantido - con-
stante por um escoadouro, sendo o liquido
elevado do uivei mais alto ao carburador
por meio de Um segundo braço ôco," termi-
nado por um copo, e sendo susceptivel de
ajuste o volume elevado por este copo ;
• -30 , em um apparelho para carburação do
ar, como descripto em 1, meios para tornar
a alimentação de hydrocarbureto
proporcional á alimen tação do ar, compres
hendendo dispositivos do elevação • como men-
cionado em 2, em connexão, 'por urna trans-
missão de relação de velocidade constante,
com um dispositivo para racalcar o " ar, •
cujo .volume de: alimentaçã,a 6constanto em
cada movimento perioilico ; 	 •

4°, em um apparellio. paracarburação do.
ar,. coma mencionado em l . meios- para'
tornar a alimentação de- hydrocarbureto li-
quido proporcional' á alimentação de ar,
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. -comprehendo dispositivos de elevação gono
descripto em 2, urna roda do typ3 de
contalor de gaz hydraulico revolvendo, par-

. caimento submersa em - um tanque de
agua. e uma transmissão pondo em connáxão
os elevadores oscillantes e a roda rotativa

. com tuna relação de velocidade constante;
-- 5°, em um a,pparelho para carburação de
ar, como descrtpto em I, meios para re-

,.gular a proporção da producção de modo a
:corresponder á do consumo,comprehendendo
; meios para mover o dispos i tivo que recalca o

ar e o disposittvo de alimeatição do liquido,
e um freio adaptado para operar sobre os
orgãos motores, sendo a pressão de freio
rendada pela subida e pela descida do ga-c	 0
zometro;

G0 , em um apparelho para carburação do
ar, corno descripte enatam carburador com-

• prehenden lo uma passagem de evaporação
sinuosa,cujo limite inferior consiste em uma
sueerficie de agua, em que mergulham as

. paredes lateraes da passagem
7 0 , em um apparelho segundo a reivindi-

.'caçã3 1, um carburadsr segundo a reivindi-
caeão G, em que as paredes lateraes da pos-

, sagem de evaporação sinuosa se comptcemde
de uma placa recurvada em espiral; 	 •

8°, um disposit i vo para pôr em acerto au-
. tomat'camente uma machina destinada a
erguer um peso moto', depois de chegar
este ao Emite de sua descida, comprehen-

.(lendo um tambor que se põe em rotação
pela descida do peso e é adoptado para pôr
deste modo a machina em rotação, sendo o
mecan'smo que Pg.), o tambor á machina
tal que perinitte a esta superar a velo-
ci lado do tambor e, senho a transmissão
adapt oh a para permitt i r a machina rota-
tiva, de,- quando encrgizala, erguer o peso

•motor o enrolar o colo que o suspen le. .
• Rio de Janeir ), 4 de agosto de 1908.= Por
',procuração, Ju:es, Gdraud Lec:erc & Co . .

N. • 5.501 — Mentorial des;riolivo de -um
,pedido de privi reg'o, na Reovbiica dos Es-

• todos Unidos do Bra;it, pra proce •so de
producetto de correotei electricas de alta

• frequencia. Inrença da soÁsdade Badische
• AW.Iiit &Soda Fabrih, com sdde em Lu-

disigs itafen a Mein, A'lemanha:

• Sabe-se que si Se menta uni circuito em
•de ri vação sobre um arco voltaico, podem,

, em certas condiçõe produzir-se oseiltções
•ou pulsações electricas neste circuito, si a
* sua capacidade, a sua sela rincção e a sua
resistencia forem escolhidas de modo armo-

; priado. Comtudo, um arco voltaico ordina-
' rio, tal como serve, por exemp i o, para a
illuminação nas lampadas de arco, não é
capaz cle produzir de maneira duravel os-

icillações de muito .ata frequencia, taes
Como .011ils são necessa,ri is por exemplo

-para aÁransmis são de sign tes sem fio.
Tem-se conseguido, é verdade, por certos

- dispositivos espec'ac.spor exemalo, fazendo
•- arder o arco em urna atmosphera de hy-
•drogeneo, reunindo varios arcos em srie,
' etc., para elevar a frequencia das °sel.-
laç-ies produzidos pelo arco até algumas
centenas de milhas • p r 'segundo ; mas a
energia fornecida para c tda, arco sob fôrma

;dessas oscilaç3es é relativamente fraca,
Tem-se podido produzi,. osc i Laçães ele-
ctricas, mais poderesas faenlo desviar o
arco voltaico , por M0103 mecanicos, por

"exemplo, p u. ima,n ou Por unia 'coerente
'de ar, mas .as oscilações as im obtidas são
de urna frequencia relat.vamente p ,uco
'elevada.
.c Além disso, esses dispositivos, nos !umes
o . arco effectua, um suovircentoemecamea
tio yae-vem teem'o • imonveniente de , que a

:frequeticia das osellaçõ 33 elOtri"cds . produ-i
zida,s não depende isômente dá elementos

'• 'electroeíragnetices do f circuito com -'c'eaden-••

sador, mas do que ella é Unhem determi-
nada em uma larga medida pelos ditos mo-
vimentos mecanicos. A vibração assim ob-
tida não è, pois, livre, quer dizer que ella
não se regula automaticamente segundo o
periodo do circuito com condene tdor. E' pre-
cis) pelo contrario que a vibração do arco
pra:lu:ida, por meias _mecanicos esteja em
rernucia com o circuito militado em de-
rivação s)b o arco. E'-se, po i s,,obrigado a
cone dar o arco voltaico com o •penedo
desse circu i to regulando, por consequ meia,
a intensidade corrente, o cunpr mento do
arco e a pre ssão do ar (ver Electrotechnische
Zeitschrift, 1907, pag. 142).

Ora, tem-se aclado, segundo a presente
invenção, que se obtem um remItado sen-
sivelmente differente, si se insufla contra o
arco uma corrente de giz com uma rapidez
tal que uma vibração mecanica regular das
ckscarems que se produzam não possa mais
ter Jogar ou, em toda o caso, que a fre-
quencia das oscilações electrins produzidas
não seja determinaria por essas vibrações
mecanicas.	 •

Nós passunoi sobre a questão de saber si
o arco voltaico persiste como tal ou sdelle
se resolve numa sér.e de descargas conse-
cutivas. Excusadõ é dizer-se- que a dispc-
s:ção dos electro los, por • exemplo, a sua
distancia deve ser esc )1hida tal que não se
produza uma descarga ordinaria por fais-
ciai,. como ella tem sido empregaAa até ao
Presente para a telegrapM I. Som fio.

Obtem-se, segundo o preso rte processo, os-
cilações electricas de muito grande inten-
s i d ide e de uma freque le i a, indo ate dons
nrlhões o mais por seguido. Além disso,.
as cerrentes assim produzidas distingnem-se
por urna grande constancia de sua frequen-
cia, resultado que, até, ao presente, não
loodia Ser obtido sem o emprego de meios
muito complicados.

O presente processo p.ade ser posto em
•pratica das maneiras as ma i s diversas. O
disposit i vo, segundo- é dado, a t i tulo de
exemplo: O arco voltaico (F) está collocalo
em-um circu i to munido de uma resistene
(av) e de selfinducções como o indica de
-modo schematie) a fig. 1. Serve-se para o
arco por exemplo de uma tensão de algumas
centenas de voltas. Ins dia-se entre os ele-
ctrodos El e E2 urna violenta c =lite de
gaz. Si se sorve, por exemplo, de ar frio, o
are-o e intralie-se forternent o. Pôde-se assim
produzir oscillaçks de freprencias as mais
diversas, segundo a capacidade (K) e a sel.-
finducção (S) do c reuito montado em deri-
vação sobre o arco, SOM que se.', a, necessario
concordar especialmente o comprimento do
arco, a intensidade da Corrente, etc. c,in o
periodo do circuito de condensador.

E' vantajoso dispor os electrodos de modo
que-os gazes passem entre chies em camada
delgada de exte,n-ão lateral re'ativarriente
grani°. Alguns modos de execução de ele-
ctrodos desse genero estão representados de
modo schematico a titu'o de exemplo na
fig. 2. Na fig. 2a, o electrolo El fôrma um
tubo ligeiramente conice El E?, são ambos
tubos oydndricos ou conie,os; na fig. 2e, os
dous e'ectrodos são em forma de discos vol-
tados um para outro. Nestes modos de ex-
ecução, que se podem variar de varias ma-
neiras, acha se entre. os electrolos um es-
paço annullar, no qual se effectua a pas-
sagem do arco de um electrodo para o
°atra. E' vantajoso -dar a) gaz insuflado
urna d i recção tangencial ou um movimento
de rot tção que fdz saltar a desca-ga sempre
em out. os pontos da superficie ann aliar dos

• eletrodOs óu o'que favorece a formação ,de
varias deSearg LS- nesta espaço. lim.; re:frias.
anento espacial des: e' ectrodos não.ee
•Mente nee-essario,-c egastO dos eleétrodos- á
nyn mo.- -	!

• Os • electrodoe podem ser feitos os mate-%
riaes os mais diversos,taes como o carvã,io,de
metaes, que se empregarão cm vantagens
etc.; tem se que o cobre o o zinco entre ou-
tros prestam-se bem ao fim proposto. Me-
se, no presente processo, servir-se 'de' todos
os methcidos de reunião proprics para a pra-.
duccão de (scilloções e ectricas. Escusado
será dizer que se pide igualmente .appli-
c ir todos os meles que favorecem a forma
0.9 de oseillações, laes como por exemplo
o resfriamento dos electrodos, o aqueci-
mento dos gazes insuflados, o emprego do
hydrogenee ou de gazes simi'ares, etc.

As ondas ele,etr,eas produzidas pela pre-
sente processo podem serv.r para todos os
usos emprega ido correntes de ata frequen-
c . a, por exemplo, para a transmissão de si-
gn tos sem fio, á ozunizaeão,

Em resumo, FeiVilliiejlIIGS como pontos e
caracteres consti tutiv,:s da invencão

1^, um pr,scesso para a produèçã ) de cs eil-
lações eloctricas de alta frequencia com o
auxilio de arcos volta'cos, processo que cm-
sete em substanc i a em insuflar contra o arco
uma corrente de gaz de unia velocidade tal
que não se produzam mais vibraç3e3 mima-
nicas regulares do arco eu que em teci) o
caso a frequencia das cscilla;.ões electricas
produzidas não seja determ nada por taes
vibrações mnan'cas. , sen lo taes as condições
que não se produzam descargas ordinarias
por fa, i scas, taes como citas eram emprega-
das até ao present e para a t..1 .graphia, sem
fio ;

um modo especial de execução do pro-
cesso reivin deado, em I, moio de execução
que cons iste em 'substanc i a em Cl siam,
es electrodos de modo que os gazes passem
entre cites em camala delgada de extensão
lateral relativamente grande
• 3°, um modo especial de execu eão do pr:-
cesso . reivánlicado em 1 e 2; modo de exe-
cução que consiste em substancia em da.. á
corrente de giz um movimento de rotaeão
ou uma direcção tangPncial

40, os apparelhos permittindo re .1'sar o
prrcesso reivinfleado em 1, 2 e 3, ap are-
lhes dos quaes a l guns modos do execução
acabam de ser descriptos a titulo de ex-
emplos ;

5°, as applicações do processo e do appa-.
relho reivindicados em 1, 2, 3 o 4 na in-
dustrio, em geral '•

G°, a applicação do processo e do apparelho
resvindicados em 1, 2, 3 e 4 em particular
á telegraphia sem fio e á telephonia sem fio.

Rio de janeiro, 4 de agosto le 1908.— por
procuração Ju:es Gdraud, Leclerc & C. .

•
N. 5.502— Memorial dPscriptivo de une pe.

dido de privilegio, na Repubica dos- Esta-
dos Unidos do Brazil, vira .« Aperfeiçoa-
mentos em turbinas». Inrençifo de Joim
Pranktin Brady, domiciliado em, Chicago,
Estados UM:dos da America

a A invenção se refere a turbinas e tem
ror objecto fornecer uma, fôrma aperrei-
çoada de Dá e um .dispositivo aper;eiçoado
para mantel-a em pos:ção.

Segundo a invenção, fixam-se n) orgão
rotat vo de urna turbina, em series ou
grupos, um certo numero de -pás separa-
das uma de outra por bloc s de espaça-
mento, consist i ndo á novidafle da invenção
em reunir as pás e 03 blocos por um dispo-
sitivo indepen lente cl Annelle orgão.
. Outro ponto novo cons iste em prever
meies. inlepeodentes do mesmo orgão, sob
fôrma de haste ou lio .metalli, o, que , se liai
passar por abe.t„uras praticadas nes blocos
e, nas- pás, em pont s L iaterinegiarios de.
suas bordas exteriores:-	 •	 • •	 • ,
-: Outro , ponto	 invenção,. quando ae pás
SC fixaTILem.unr. só, extremidade, Consista •



prego-de' um •dispositivo' independente da-ie
gualde. ergam, para, ligar as pás e os blócos

20.,. uma turbina em que os blócos, assim
como- as . pas, trazem faros em pontos me-
dianos d.e suis bordas exteriores; inserindo-)
se nestas- aberturas urna haste ou fio metal
lico ;

3°, uma turbina em. que as pás se fi-
xam Sómante, em uma extremidade,, prelos
ctando-se além dos bióces as .extremidades
livres' das pás, e em que as pás e os bis:ices
teem superficies de contacto parallelas dis-.
postas em sentido oposto;

4°, urna 'turbina em . spie. , a '• parte sapa-
rior, o :fundo e as :bordas' lateraeee das,
pás teem uma fôrma recta centlieueeesem
interrupção ;	 1

5°, uma turbina em que as pás fse fi-
xam sórnente em uma extremidada„ pro-
jetando-se alem dos blecas aá extremidades
livras das- pás, e em que .a partessuperiors
o fundo, as bordas lateraes e as supar-
ficies activas e não activas; respectiva-.
mente, das pás são . parallelas e lisas da
modo continuo, sem interrupção em ...seis
comprimento inteiro.

Rio de Janeiro, 8 de agosto de ,l908. Por:
procuração, JuTes Gdraud, Leclerc &

•
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,
-em dotar as. pás] e os,. blecoe de superfleies
de contacta - oppostas; dispoStas Parallela-
mente.

Outro ponto nova cons'ste no emprego da
,pás, tendo sua parta superior : seu] funda e

- suas bordas dataram rectas, de moda con-
tinuo, sem interrupção.

Outro ponto novo dainvenção, finalmante,.
'consisto' unicamente,. em uma turbina ene:
que a.s.pils se acham fixadas em uma extra-,

iniciada, em dar a fôrma parallela á parte.
Isuperior, fundo, bordas lateraes e super-
,ficies activas e não activas das] pás, raspe-
•tivamentee sendo todas estas partes li,as o
'sem interrupção • em todo . seu compre-
:mento.,
: Nos desenhos annexos. A fig. é uma,
vista de face fragmentadas de andes orgãos
de, ,pás da. turbina', tomada:: por 1-1 dá

.. ttg • . , 3 e mcstrando em secção a3 pas de um
orgão opposta a fig. 2, é uma secção par
2-2 da lig..1; a é uma sução por
3-3 da fig 1; as figs. 4 e 5, são perspectivas
de detalhe de „tiras de metal de secções
transversaes uniformes, representando 'estas
figuras em. linhas de pontos o modo de-sec-
cionar estas tiras para formar os blosos e
as pás acabadas; as figs. 6' o 7 mostram,
um bloca de espaçamento a uma pl.. aca-
bados, formados de uma senão: cortada
respectivamente da§ -Liem vistas 'na,S. fi:Ás. 4

• p.5s a fig. • 8 Mostra: uma. 'pl fiiterealada
.entre dons blocos de espaeaffiento, acham-
do-se as partes unidas .por uma haste ou fio
metallicosa, fiese a é: uma- secçãa por 9-9 da

!figs 10, a fig. 10 ás Ma seeçã:aper'10.-10:.
] da-fig. 9.	 • .• •	 „e:
] Na fôrma. reprssentada e descripta, a i'n-
venção é apelicadas a; urnasturlena, : em. que
o fluido motor ou. de : pressão,. quando opera
os orgãos d pás; eorra: ene linhas radiaes.
E' claros porém' que; - a: insearição] . 'nen. se

. limita a. esta • tygeod táriarna; e Oda se
a pplicar cone grandayantag essa á mac h lin as
do typo em que o. flu'da motor 'se dirige em
linhas parallelas aa eixo dos' orgãoe de, pess.
-: .0 typo- da turbina, a 'que as forma. aperrei-
çoada de pás é representada, applicada, com-
preh ende] deus Argãos • dpzis 1, oppestes] e: re-
volvendo em sentido oppato, e supportaula
'cada um. series ou grupos] circulares de pás;
projectara-Ia-se' os: grupos da pás de um orgão
entre os grupes do orgao opposto. atrajecto
do fluida motor effectua-se . na ,direcção•
e aslech da. fig. Sendo as. pás: e cada. um dos
'órgãos absolutamente' semelhantes,• só das,
cravarei adeante uni destes orgãos esuas pás.

Acham-se praticadas na faca activa do,
orgão do pás uns certo nuinera de casie
dados concentricas .2; afastadas entro si de
uma distancia ligeiramentesuperior á largu-
ra das pás, afim de permittir a operação livra

:dos grupos das pás de um dos ergãos entra
os grupos davas, do. outro .org-5..o. Estas eavi-

•dadas taeurparedesparalielas &efunda chato
é são destinadas areceber as pás e . os blocos.
'de minha construcção aperfeiçoada. As pás 3
consistem em- comprimentos da metal
estados para se' alojar nessas cavidades e se
projectar exteriormente della. 'São do fdrma
concas-a convexa e, quando fixailai em posi-
ção, cilas occupam urna posição ligeiramente
enclinaea, prendendo-se ás bordas leteraes
das pás nas paredes latiram das cavidades.
Entre cada pá intercala-se um bloco desespa-
eamenta 4 de altura sufficiente para. se
acharem suas faces exteriores quasi ao ni-
vel das facesoppostas . do orgão , de pás '1, e
se alojarem, exactamente nas cavidades•2.
As paredes deauteira e tra,zeira dos blocos;
•fazendo contacto com as pás, correspondem
. á fôrma destas, e são párallelas; emquanto
'as paredes de extremidade dos Mesmos Mói-
cos são parallelas e sa prendem nas paredes
parallelas da cavidade 2; servindo para im-
pedir qualquer torsão das' pás. Para. impe-

• seer, além disso, um movimento rara trá

ou para deante das pás,, enche-se eompleee-
m'snta cada. cavidade de modo a consteedie

] uma masSa Solida de metal'.
Para reunir- primeiro o numero COR,

d'3' pás e de. Umes para cada .uma
das cavidades circulares 2, e delois
• collectivamente eia inserção na cavi-
date, emprego o meio seguinte .: cada pá 3
(fig-s.. 6 e 7), e caia bloco de espaçamento 4
toem furas 5e 6 aleartos.ern posição melianas
em relação' ás suas bordas e itáriores a ala•
pta las a coincidirem. quando os blocos e as
pás estão reunidos, estala° quasi ao mesma
nivel as faaes.fatera,es extremas dos biscas 41
e as bardas das•paS 3. Enfim; as pás 3 e os blo-
cos 4, em ordem alternada, sobre urna haste
ou fio metallico 7. As pás dos blocos psdern se
enfiar froux,amento . sobre. o fio oneraste; ou,
querendo,, depeiese enfiarem. á força sobre
o. fie grupos de sais OU Oit0.131000S O pás,
pedem se fixar de qualquer modo conve-
niente, de modo a se achar cala grupo ou
secção em posição rigida no fio. Não ceesti-
tue, porém, esta disposição, uni doe pentes
essenciaes da invenção,, que se pôde. realizar
enfiando frouxamente sobre' o fio todos os
blocos susceptiveis encher uma cavidade,
pnia, extremidade da haste fixa-se preferi-
velmente em um: bloco dotado em urna de
suas extremidades . de um fero alargado,.
dispondo-sa . a extremidade • da haste, nesta
parte, corno mostra a fig. -6. Mettemese
depois os blocos e as pás' restantes sobre a
liaste, COMO indicado, ate haver um numero
sufficiente para eacherem carepletamente
uma das cavidadesS2. 'As. partes inserem-se
depois collectivamante em posição 'nesta ca-

'aridade, cortando-se, por meio de tenazes ou;
de outra modo conveniente, a extremidade.
liere do , fiametallico enrasque auStima pá 3]
assente exactamente contra ó bloca' em que:
é rebitadas asexteemidada oppasta -do fio.
Depois de 33 :inserirem • as • partes, celas, se
fixam. preferivelmente em posição por meio
de um .puncção , que 33 pôde- applicar na-
juncção daebordas dos blocos de espaçamento,
e das: paredes das cavidadea-2 (fig. : I) ... Coma
as: pareles da extremidade dos blocos' 4 são
parallelas e. exactam'ente' alojadas entre as
parados das cavidades 2, coina se- descreeen.

] acima, é] evidente, que não, ha : periga de
sahireur as pis : ' 3 de alheiamente com' as
seriee de . pasadjacentesi Devido a esta cm-
strucçãe: aperfeiçoada; obtens-se] o duplo
resultado] de reduzir o tempo' necessaria

. para montar- o ergam (lapas e de' assegurai
a posição correcta destas, Deve-a» notar
(fig. 1) que; devido á presença 'da haste 7;

] basta appliear o punção ém lados oppostos e
ern . extremidades : alternadas 'dós bloco»;

' com effeito aludia haste; por seta contacta
COM aS paredes extremas doa-brocos, mantem;
solidamentT estes em posição. Além disso,
a me uma haste: mantem em posição as pás,
sem haver necessidade de fixa1- 7aa por meio

: de :outro dispositivo. .
- Nas figa.. 9 e 10, a cavidade 8 tem a forma

do rabo de- pombo, tendo os blocos 9 urna
feisma correspondente. ; suo, porém, as ,pás:
como na outra fôrma, de inyerção, de secção
transversal] uniforme em tolo seu compri-
mento.

' Deve-se notar -Lambam que : a parte supe-
rior, o funloeas bordas lateraes õ as super-,
ficies activas e não actieassresPectivamente,1
das pás, sãO . paralielaa, lisas e continuas, i
sem . entalho ou pra:aos:ao alguma em seu]
comprimento inteiro ; • o . quee permitte cone

' struil-as com• tiras meta nicas diamolo -re•-!
;presentado na fig. 5 . ; acontecendo o mesma
em relação aos blocos.

Em resumo,. reivindico. CO1113 spontoss . e ee-,
raeteres constitutivos- da invenção-:

1°, - em urna turbina camprehendenclo:
'ergam depas dotado de uma cavidade,- ,una.
certo numero de pá,s e de blecos s e meios
para fixar as partes nessa cavidade,' o em-

•
Companhia Ind.ustriaï

de Cellulose
•São convidados os: Srs. aceionistas]desta..1

-companhia a se reunirem na sede social, ee
rua de S'. Pedro n. 20, 1°- andar,. ás 2 horas:
da tarde, do dia 24 do carrenta mez,
delibararerresobre a reforma dós eStatutose

feio da Janeiro, 17 desetembro de 1903.-1,
Os directores :- Dr. Jolo Franklin de Alegcarii
Lima—a'. B. de . Cerl. tceira. Limak,

, -

- Tabellas de. -preço, ultiinamente- apprt,
ivadas . pela Repartição de. Polieiaepara. cair ) .
,ros e; automoveis de praça,' custando' goa,
réis o exemplar cartonado

Companhia '	 cie.;
Ferro Noroeste' do-I3razi1

-*
;	 -	 ASSEMBLÉA GERAL ORDINARIA	 •

, Convidamos os Srs. accionistas a'se
:rem em assembléa geral ordinaria no dial

22 do corrente- mez, P ao eneiodia; no eme-,
ptorio á rua Primeiro , de Março n.. 40; soe,
brado, afim de dar-se conhecimento do rela-;
teria da 'dieecteria, paracee censelh`o!
fiscal: referentes ao annce proximo' passado,
procedendo-se em seguida: á. eleição do con-
selho fiscal e supplentes.	 .

As anões' ao portador deverão ser elepoe
sitadas no escriptorio 4 dá companhia, -dres
dias antes do reunião. 	 e:	 t

Rio, de:Janeiro, 4 de setembro de 1908-re.14
A directoria.

Imprensa, Nacional
VENDA. DE UMA. MACHINTA.;DE DOURAR "

Acha-se á venda neste estabelecimento..
uma machina de dourar, que pôde ser ex-
aminada, diariamente, das 10 as] 3 horas da
tarde, na secção de artes, onde serão 'dadas
as informações.

-
•

A.visc;
•Na thesoura,ria deate estabelecimento

nontram-se á venda:



6$000

	

Dicciona-rio	 oo,gra-
phico das Minas do
13 •azil, pelo Dr. Franciseo

	

lgnacio FexTeira- 	 •

Acham-se á venda, na thesot -fraria, desta Repartição,•as seguintes•Qb . ra . •

•	 tkecordãos do Supre-
mo r 	 ibu	 Federal

-
..	 •

Consultas do Conselho
de "Estado, secção de Fa-

de 1893 	 2$5C0 zenda, tomo 3° 	 2$000

tdem idem de	 ....... 4$000 Consultas do Conselho -
dom idem de 1897 	 6$000 de lEsta,clo, secção de Fa-

zenda, tomo 4° 	 2$000
Idemidem de 1898 	 8$0000

Idem idem de 1899 	
•	 .

Idem idem de 1900 	

94:000.

94000

Constituição	 X. eis
Organicas da Repu-
blica 	 54;000

' Apontamentos para o Die-
Cons3 til tas do Conselho

de listado, • secção 'de Fa-
cionarick Geographico do Brazit,
pelo Dr. Alfredo Moreira. Pinto,
contendo á descripção de todas
as cidades, Tinas, et -Meios, etc 	 ,
tres grossos volumes 	

As minas 'do Brazil
20$000

zenda, tomo 9° 	

Consultas do Conselho
de lis Lado,- secção -de Fa-
zenda, tomo 10°.. 	

.	 .

l$500

5$000

- sua	 1.-egi sl ação, • poio
Dr. J. Pandiá Calogeras, 1? vo-
lume 	 è$000

Consultas cio Conselho
de listado, secção de Fa-
zenda, tomo 11° 	 4$00o

Idem, 2° volume, 	
23 volunv;

6$000
6$000

Consultas ao Conselho
- de listado, secção de Fa-

zenda, tomo 12° 	 • 2$000
. Boletini de concessões e privi-

legios 	 • •	 3$000 Consultas do Conselho
de 'Estado. NegocioS Ecele-

13oleti n/	 da,	 IP roprie• siasticos, torno 2° 	 -	 - 3$000
. cinde Imitis triztl,	 ,
cação mensal) cada fascienlo 	

-Carta Geographica de
1$500 Consultas do Conselho

de listado, Negocios
2$000•	 siasticos, tomo 3° 	 •

31a tto Grosso, por Fran-
cisco Antcnio) Pimenta I3ueno.... 12$000 Codigo Penal da Re-

publica dos- listados
. Cartas jesuiticas, 	 do

padra Manoel da Nobrega (1549
-zt 1560), de Valle Cabral 	

Unidos do 13razil, con-
versão das penas, -fiança,	 pre-•	

scripção, systema penitenciado,•	
cellulas,	 etc., -por	 um magis-
trado mineiro 	 4000

, Consultas do Conselho
de listado, secção de Fa- Chorograph ia da pro-

vin.eia,	 Ceará,, por._cio.
zenda, tomo 13° 	 ,1$500 José Pompeu de A. Cavalcanti. 1$000

:Consultas do Conselho
de "Estado, secção de Fa-

Carta Geral da Repu-
blica, pelo . Dr. Crockatt de

zenda, tomo 8° 	 1$500 Sá 	 10$000

•	 Cocli,tro das Relações Consultas do ConSelho - •'Exteriores (2 vols.) 	 8$000 de _Estado, secção de' Fa-Condições de	 ttcl nt is-
são no 0-ymmtsio Na-
cional 	

Consolidação das
das A I fttiideas e Me,.

$200

zenda, tonio 5°  - • • 	 -

Consultas do Conselho
de listado, secção de Fa-
zenda, tomo G° 	

2$000

2$000
sas de Rendas 	 • 	 6$00 J Decretos do Governo Provi-

Consolidação das 1Leis sono, dezembro de 1890  - 3$000
da justiça,F'ederal.,

Consolidação' das Ieis'
referentes á organização muni- .

5$000
Decretos do Governo-Provi-

sono, janeiro de 1891 	 2$000
cipal do District° Federal 	 $500 Decretos do Governo Provi-

Constituição da Repta.- sono,	 fevereiro de 1891  - 2$000
bliea do,13razil  - 1$000.

• Consultas cid:Conselho
• 4ctiO _Estude'',	 Fa-

".-".	 dó • tomo "d 	 -•	 ,	 rno •24*.000

Doere	 3.0•7£1-
! tera varias	 disposições da Con-

solidação das Leis das Alfando-
; gas •	 - $100

Decreto n	 — Crêá
o Jogar d Contador nas - Dele-
gacias Fiscae:

Diecionario dos -ver-
bos irregulares, por C.
do R 	 	 .. 	

Diceionario 13 ib.1 i o-
graphieo '13razileiro,
contendo noticia das obras e as
biographias • de todos os *escri-
ptores brazi-leiros, pelo Dr. Au-
gusto Vietorino Alves Sacra-
mento Blake, 7 grs. vols. in 8 .3	 15$000

•• •

"Esboço Riographico
deA.brabão JE.,inco In,
traducção do. .capitão do fra-
gata Orozirnbo Moniz Barreto.. 	 $50a

•-	 •liscri pt áraçã o Dl é
cantil.. 	

	

listatutos . da :Escola	
Poly technica 	

Facturas Consulares
(Dec. 1.103, de 	 novembro
de 1903)

.
	•	 ....	 • 1$000

ForMul algo do Pro-
cesso Criminal 1n111i-
tar  •

Fabulas de I,a loon-
taine, vertidas e annotadas
pelo barão- de Paranapiacaba,
2 grossos volumes em 8°  • 	 5$000

C-'-!enera, et Speeies Orai-
dearum Novarnm quas col-
legi t, deserlpsit et icon i bus
trava r. Barbosa Rodrigues,
2° volume. 	 	 1000

Historiados tres grau-
•des capitães. da, -L1,13. ti

&mictado (Annibal, Cesar 'e
Alexandre); pelo Dr; Cesar Zama,	 3$000

i ~ri a• Vinanc eira, o
Orçamentaria do lia-
Peno do 13razil, dede
a sua fundação, precedida de
alguns apontamentos acerca da
sua independencia, pelo Dr.
Liberato de Castro Carreira, 1,
grosso volume de 796 pags-
em 8° 	 	 •	 5$000

Hugonlanas — Poesias de
Victor Hugo.. traduzidas por
poetas brazileiros, precedidas
da biographia do mestre, - por
Mudo Teixeira 	 	 2$000

33". drogr.aph.1 e du •

Haut San-Francisco.
por Em nr Liais ; .. . • . 	 15400

$600

3$000,

$560

1$000

1$000
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Setembro.' 1908 -

Manual ao
gado de
(Tomo 21°) 	

Manual do Empre--g a do de). •Fazenda
(Tomo 220) 	

M u a 1 do E ntpre-
a, do de Fazenda

(Tomo 23') 	  ,..age C .....

Mau u a-1 - do E mpre-
g a do de Fazenda
(Tomo 24°) 	

Manual do Empre-
gado de Fazenda
(Tomo 25°).	• - •	 	 •	 4000.

Mappa -topo:,-prophicodo s Espiri to Santo. 	 	 2$00()

Marcas de fabrica ede commercio— Lei nu-
mero 1.235, do 24 de setembro.
de 1904—Modifica o decreto nu-

• mero 8.343,de 14 de outubro
1887—Decreto-n. 5.424,do 10 de
janeiro de 1905—Approva o re-
gulamento para a execução da.
lei n. 1.236, do 21 de. setembro
de 1904,sobre marcas de fabrica
e de . commercio 	 	 1$06

Noticia,ITIstorica.dosser-
viços, instituições e est ...beleci-
mentos do Ministerio dá Justiça •

Manua,l-de
:gado de:

(Tom3 • 20°) 	

pelo coronel Moreira Casar.... 	 23000.

O contrabando e o seuprocesso— Alfredo Pinta,
de Araujo Corrêa- 	 	 , 2$000.

Primeiras' Licções. de.
Cousa, (1,0 N". 4• Calkins

.	 :
(da 40°• edição americana),, ver-
são e adaptação pelo Dr Ruy
Barbosa,1 grande volurre em 8 0	4$000

Parecer- do Senador
recay Flarbosa, sobre o.
Codigo Civil Brazileiro, 1 grande
volume 	 '• ' • ;	 '	 6$000

e Negocios. Interiores  .

Organização
comprehendendo os de-

cretos n. 2.464, do 7 de: feve-
reiro de 1897 e n. 2 •.579, de. 16
de agosto do 1897 	

Ordenança, dos toques
de-corneta o clarim,

Empre
Fazenda' 4503

-	 •
3Empre-,Fazenda .

4$00O

6$000-

2$000.

•
Pacificação dos Kri-.

chana",s,, pasSado e presente
dos' Krichaná,s, etiinegraphia;
archeologia e geagraphia., • do
cumentos,_vocabulario, etc.,por
J. Barbosa Rodrigues 	

-
Prosadores- e PoetasLatinos, - pelo Dr. Cesar

Zama: ......... ...,• 	 .. . ..
Projecto) . do- Coclig,oCivil l3razileiro. (8 vo,
; lumes) ..... ,...•	 e. • e. e. • • • •

, liminar, apresentado pelo.Dr..
Antonio Coelho Rodrigues...:....,	 ?soco-

dido do um projecto , dal lei pré-
Civil 131-azileiz.-o,prece-

Rio de Janeiro — Imprensa Nacional — 1903

Projecto-.. de; Codig-e

3$000.

, 24000

•	 DIARIO•

Leis de 1861, 2 v'olumes...;.-.'1.

T__dois^^^ de 1868, 2 • volumeS...:

6$000

^6̂$000-

e Ilzte,:,,,..u.lamento Éa•
13re desapropriações por :rieces.:

:;sidade ou utilidade;publica'da

Leis do 1869. 	

Leis de 1870 	  	

èpoo

7 $500

•	 União e do District° Federal, de-
cretos	 ns.	 1.021,	 de	 26	 do
agosto de 1903, e 4.956, de 9 de
setembro de 1903 	 	 ! $500

Leis de 1873, 4 volumes 	 1
_

Leis- de 1874, 3 volumes 	

9$500

9$300
Lista de eleitores do

1° .	....... ,• 3$000
Idem idem do 2° districto 	 1$000

Leis de 1875, 3 volumes 	 9$500
Manual do E-rnpre-

Leis de 1876, a volumes 	 1%000 a cl o • de	 Fazenda,.	 (Torno 1°) 	 2$400
Leis de 1877, 3 volumes 	

Leis de 1878, 2 volumes 	

7$500

85000
Manual do SE mpre-

tt, a o	 de Fazenda
(Tomo 2°) 	 3$000

Leiii de 1879, ' 2' volumes 	 ,

Leis de 1880,, 2 volumes. .:í-..:

6$000

7$000
Man u ai "do Empre.;

g a do de Fazenda -
•	 (Tomo 3°)-	 2$500,

Leis de 1881, 3 volumes....:

Leis de 1882, 3 volumes 	

10$000

12$000
Manual do Empre-
gado de • Fazenda
(Tomo 4°).,. 	 2$500

Leis do 1883, 3 volunes..;.:, •10$000 Manual •do EMpre.
gado de Fazenda

;
;

Leis de 1884, 2 volumes..... À 4000 (Tomo 50) 	 3$000'
Leis de 1885, 2 volumes 	

Leis de 1886^, 2 volumes....:

64000

6$000

M a ri u.	 1 . do Empre-
gado de Fazenda
(Tomo . 60). 	 3$000. ;

^Leis de 1887, 2 volumes....:

Leis de 1838, 3 volumes.,...,:

6$000

9$000

Man u a.1 ., do Em pre,
o de	 Fazenda,

(Tomo	 7°) , - - 3$000
Leis de 1889, 3 volumes 	 4000 Man uai do Empre-
Leis de 1891, 2 volumes 	 11$000 gado de Fazenda

(Tomo	 8°)-	 -.1 2$000
Leis de 1802  ,
e

12$000

8$500

12$000

31 a U. u	 do E,' nipr e-
g aciõ	 Fazenda,
(Tomo 9 0); •	 . 	 swo

-	Leis de 1803 •

Leis de 1894, 2 volumes..:::1,
Isr. a, 1111 a, r	 do 'E inPre-

I.deis de 1895 	  8$000 gadode Fazenda.
(Torno	 10°),.. .	 .......... . wioo1.4eis de 1896 	 • - 8$500

Leis de 1897 	 10$000 31 a.	 u a,,L do. Empre-.g- a, do. de Fazenda,
Lei	 de 1898 (2 volumes)...- 	 „ 16$000 (Tomo	 11°) 	 	 ,•	 	 2$000

...•	 .	 •

Leis de 1899(2 volumes)...,.

Leis do IODO (2 volumes) 	 -

Leis de 1901 (2 volumes) 	

14$000

12$000
14$000

Manual d.o Empre-
gado • de, Fazendo,
(Tomo 120) 	

.	 ,	 •
Ma n u. a 1 do Enipre-

3$000

Leis de 1902 (2 volumes) 	 12$000 • gado de Fazenda
•	 Leis . de -100-3 	 ... 	 ,

Leis: de 1904 	 .......

10$006
13$600

(Tomo	 130),	
•	 •	 •

• 1[pnuai do Empre-
•	 godo de	 Fazenda

3$000

Leis dó 1905.•..; 	 15$;200 (Tomo	 14 0)' 	 •
;	 . 3$003
XL a n ti a 1 do E unPre-Leis de 1000 2 yolu'rh'ei.

Leis usuaes. da ItepU-

15$20Ó
!	 .

,
!.:	 a, do	 de- . Fazenda,

(Tomo, 15.y	
.	 . 3$000

•	Mica	 dos.	 Estados.
'Unidos; do larazil, pe• .
los Drs. Tarquinio de	 Souza,,,
lente cathedratico da Escola Na-
ivál e da Faculdade ^Livre de" ^,
Sciencias Juridicas1 o- Sociaes• do . ^.

=	 a„ n la a 1 . do	 E inpre-
o'•	 d o . dc.$) Fazenda,
rTornO	 160) 	

31 a u a 1 do Empre-
gado	 Fazenda1

3$000

. Rio de Janeiro, e Caetano Mon.-- ;,	 (Torno	 170)-	  3$000'
,tenegro, juiz' do Tribunal CiVir . .

. e Criminallo.Districtõ Federal; - '11-anuaF do . Ltupre.
'31;i-osso volume de 992•pag.s .. • ..

„
)1Liceões de Physicx,,

professadaS no Lyceu de Artes e
.i0filcios. por Francisco Xavier

de Oliveira Menezes 	

10,.000

4000

gado de Fazenda
(Top19 	 •	 •	 '

Malixtaí do- Eurpre,' gado 'de.' FaZencla.
.	 (Tomo	 190) 	

3$00G)
,

,2$503


